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SANDOR TENCE

Ric car do Il ly  je člo vek,  ki
ni ko li  ne go vo ri tja ven dan  in  je
člo vek,  ki na vad no ze lo jas no
pred sta vi  in za go var ja svo ja
sta liš ča.  Pred da naš njim za -
čet kom skup šči ne ev rop skih
de žel  v Vid mu  je de jal,  da  si
Fur la ni jo-Ju lij sko kra ji no za -
miš lja  kot Švi co, ka te re bo gas -
tvo te me lji tu di  na pri zna va nju
raz lič nih na rod nih  in je zi kov -
nih iden ti tet.

Za šči ta je zi kov nih manj šin
ni po ce ni za de va  in  je  za jav ne
( v  tem pri me ru de žel ne) bla ga -
jne  še  kar dra ga. Sploš ne, tu di
eko nom ske ugod nos ti za šči te
manj šin  pa  so vi šje  od stro škov,
pra vi Il ly.  Po nje go vem  gre to rej
za in ve sti ci je,  ki  prej  ali  slej pri -
na ša jo do bi ček.

Pred sed nik De že le tu di
kot po li tik več krat upo rab lja
be se diš če pod jet ni ka, to krat
pa  ima  v mis lih, po leg eko nom -
skih, tu di kul tur ne  in dru ge
pred nos ti več je zič nos ti  in mul -
ti kul tur nos ti. Pri mer ja va na še
de že le  s Švi co  se  bo mor da ko -
mu zde la pre nag lje na,  v res ni -
ci  pa  ni ta ko.

Fur la ni ja-Ju lij ska kra ji na
bo  s ce lo vi to tu di prav no za šči -
to slo ven ske  in fur lan ske (kma -
lu upa mo tu di nem ške) skup -
nos ti pri do bi la  na  vseh rav neh.
In  to rav no  v tre nut ku pad ca
schen gen ske me je  s Slo ve ni jo,
pri ka te ri že li de žel na upra va
upra vi če no ime ti po memb no
be se do.

Skrat ka ve li ki iz zi vi  in
pred vsem ve li ke raz voj ne mož -
nos ti.  Za  to pri lož nost pri de  v
pe tek  v Vi dem pred sed nik Ev -
rop ske ko mi si je Bar ro so,  ki  mu
bo Il ly pred sta vil na šo »Švi co«.
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POZIV PRIMORSKEGA DNEVNIKA

Pomagajmo obnoviti bolnico Franjo!
Prispevke lahko nakažete na posebne račune »Za obnovo bolnice Franje«

BRU SELJ  - Schen gen ska ši ri tev  se
bo pred vi do ma zgo di la mi nu to  čez pol -
noč  v no či  z 20.  na 21. de cem ber,  je vče -
raj  v Brus lju spo ro či lo por tu gal sko pred -
sed stvo Ev rop ske uni je.  Vest  o dne vu  in
toč ni  uri ši rit ve  so spo ro či li  v pri ča ko va -
nju jut riš nje ga za se da nja no tra njih mi -
nis trov  EU,  ki  se  ga  bo ude le žil tu di slo -
ven ski no tra nji mi nis ter Dra gu tin Ma te.
Na za se da nju bo do mi nis tri pred vi do ma
po tr di li od lo či tev ne od vis ne schen gen -
ske eval va cij ske sku pi ne,  da  so  vse kan -
di dat ke  za  vstop  v schen gen ski pro stor
iz pol ni le  vse po go je, ta ko gle de fi zič ne -
ga va ro va nja me je  kot tu di  za upo ra bo
schen gen ske ga in for ma cij ske ga sis te ma.
Do konč no od lo či tev  pa bo do spre je li  na
za se da nju  v za čet ku de cem bra.

Po pr vot nih na čr tih  naj  bi  bil da tum
do lo čen  že  na jut riš njem za se da nju,
ven dar  je bi la od lo či tev pre lo že na  na zah -
te vo Ev rop ske ga par la men ta. Par la ment,
ki  bo za se dal  od 12.  do 15. no vem bra, že -
li na mreč do dat no raz pra vo  o schen gen -
ski ši rit vi.

Pred sed stvo  EU  pa slo ves no obe -
le ži tev ši rit ve schen gen ske ga pro sto ra
na čr tu je  za 21.  in 22. de cem ber. De cem -
bra  naj  bi  bil ta ko  v  teh dr ža vah od prav -
ljen nad zor  na ko pen skih  in mor skih
no tra njih me jah  EU, mar ca pri hod nje
le to  pa tu di  na zrač nih. Praz no va nje  naj
bi  po ne urad nih na ved bah po te ka lo  na
več to čkah  v Ev ro pi hkra ti,  ena  od  teh
naj  bi bi la slo ves nost  na slo ven sko-ita -
li jan ski me ji.

Te slo ves nos ti  se  bo,  kot  smo  že
po ro ča li, pred vi do ma ude le žil tu di pred -
se du jo či  EU, por tu gal ski pre mi er Jo se
So cra tes. "Pre mi er So cra tes na me ra va
22. de cem bra so de lo va ti  na slo ves nos -
ti  na slo ven sko-ita li jan ski me ji,"  so po -
tr di li vi ri bli zu pred sed stvu  EU. "Takš -
ni  so na čr ti  za  zdaj, ven dar slo ves nost
še  ni  do kon ca pri prav lje na,"  so po ve -
da li, dru gih po drob nos ti praz no va nja  pa
še ni so že le li raz kri ti.

GORICA - Salon študijskega in poklicnega usmerjanja

Izstopajo slovenske šole
S stojnico je prvič navzoča novogoriška univerza, ki ima v Gorici sedež fakultete

GO RI CA  -  S ke mij ski mi pos ku -
si, psi ho loš ki mi tes ti  in ku li na rič ni mi
dob ro ta mi di ja ki teh nič ne ga  in hu ma -
nis tič ne ga po la pre pri ču je jo niž je šol ce

k vpi su  na slo ven ske vi šje sred nje šo le.
Na se jem skem raz sta viš ču,  kjer  bo  še  do
jut ri po te kal sa lon štu dij ske ga  in po klic -
ne ga us mer ja nja,  je pred stav lje na šol ska

po nu dba  na ozem lju go riš ke po kra ji ne,
pr vič  pa  je nav zo ča Uni ver za  v No vi Go -
ri ci,  ki  ima  v Go ri ci se dež fa kul te te.

Na 16. strani

Od danes do petka
v Vidmu skupščina
evropskih dežel

Na 3. strani

Trst: nepravilnosti 
v občinski socialni službi

Na 7. strani

V schengenski noči
najprej Prepustnica,
nato dvig zapornic

Na 15. strani

Na Opčinah so podelili
nagrado Šport in šola

Na 20. strani

TRST - Župan Roberto Dipiazza jezen

Železarna: odlok
Podaljšan za 6 mesecev rok za integrirano okoljsko pooblastilo

TRST  - Ita li jan ska vla da  je 30.
ok tob ra  z od lo kom  za  šest me se cev
po dalj ša la  rok  za pred sta vi tev in te gri -
ra nih okolj skih po ob las til  za je klar ske
ob ra te,  ki  je za pa del  prav 30. ok tob -
ra. Od lok ne po sred no za de va ške denj -
sko že le zar no,  saj  ji de jan sko omo go -
ča po dalj ša nje de lo va nja.  Do pr vot no
do lo če ne ga ro ka  je edi no le tr žaš ka ob -
či na pred sta vi la pred vi de no do ku -
men ta ci jo.

Mi nis tr ski od lok  je iz zval je zo tr -
žaš ke ga žu pa na Ro ber ta Di pi az ze.
Po nje go vem mne nju  se » kaj ta ke ga
lah ko do ga ja  le  v dik ta tu ri  ali  v re pub -
li ki ba nan,  kjer  ne ob sta ja jo za ko ni.«

Na mig nil  je,  da  naj  bi  z de že le te le fo -
ni ra li  v  Rim  in rim ska vla da  naj  bi ta -
koj us tre gla de žel nim ob las tem.

Žu pa na  je raz ku ri la tu di od lo či -
tev ge ne ral ne ga di rek tor ja tr žaš ke ga
zdrav stve ne ga pod jet ja Fran ca Ro tel -
li ja,  ki  se  ni ho tel iz re či  o po dat kih  o
hu dem ones na že nju zra ka  v Šked nju,
tem več  je smat ral,  da  bi mo ra lo  o  tem
raz prav lja ti ko or di na cij sko omiz je  pri
de žel nem od del ku  za oko lje.

Di pi az za  je na mig nil,  da  bo  vse
do se da nje ak te  o že le zar ni po sre do val
tr žaš ke mu so diš ču,  da  bi  le-to od lo -
ča lo,  kaj  gre sto ri ti  z že le zar no.

Na 6. strani

TRST

SSG: za uvod
Erdmanovo delo
Samomorilec

TRST  - Slo ven sko stal no gle da -
li šče  se  je od lo či lo,  da uvod no pred -
sta vo  v le toš nji se zo ni po sve ti ved no
ak tu al nim etič nim  in fi lo zof skim
vpra ša njem,  s ka te ri mi  se  ali  naj  bi  se
so o ča la člo veš ka du ša. Iz bra lo  je de -
lo Sa mo mo ri lec,  ki  ga  je le ta 1928 na -
pi sal ta krat še le šes tin dvaj set let ni rus -
ki dra ma tik Ni ko laj Ro ber to vič Er -
dman, sta li ni stič na cen zu ra  pa  je za -
mrz ni la ta ko nje go vo upri zo ri tev
kot na dalj njo Er dma no vo dra ma tur -
ško ka ri e ro.  V re ži ji Edu ar da Mi le r -
ja  bo pred sta va pre mi er no upri zor -
je na  v pe tek  v Kul tur nem do mu.

Na 12. strani



M N E N J A ,  R U B R I K E

OGLEDALO

Potreben je svež
pregled preteklosti
ACE MERMOLJA

Po gre šam ana li tič no  in ne ob re me nje no
knji go  o vlo gi ko mu niz ma  na Pri mor skem  in
med Slo ven ci  v Ita li ji  v ob dob ju  med dve ma
voj na ma,  med dru go sve tov no voj no  in  po dru -
gi sve tov ni voj ni.  O  tem  je bi lo  že ve li ko na pi -
sa ne ga, ven dar  bi  si te ma ti ka za slu ži la po nov -
no  in sin te tič no raz pra vo. Za ni mi vo  bi bi lo
pred vsem po voj no ob dob je,  ki  je  od  vseh naj -
manj do re če no.

Naj na ve dem raz lo ge svo je ga ob čut ka po -
manj ka nja  čim  manj pri stran ske ga tek sta:

a) Ve li ko  se da nes pi še  o TI GR-u  in  o no -
vih po gle dih  na an ti fa ši zem,  v  tem okvi ru  pa
os ta ja vlo ga ko mu nis tov za sen če na.  Na Pri -
mor skem  je ko mu ni zem  bil, us tvar ja li  pa  so  se
raz lič ni po gle di  nanj  in  to  v sa mih ko mu nis -
tič nih vrs tah.

b) Od go vo ri ti  bi bi lo po treb no  na vpra -
ša nje gle de te že,  ki  jo  je  imel ko mu ni zem  med
osvo bo dil no bor bo  na Pri mor skem  in ka ko  je
res nič no vpli val  na lju di. Dru gi as pekt  se  mi  zdi
bi stve nej ši. An ti fa šis tič na Pri mor ska  ni bi la  v
ce lo ti ko mu nis tič na. Kak šno raz mer je  je ve lja -
lo  med na ci o nal nim  in raz red nim? Kak šno vlo -
go  je od igral ko mu ni zem  v so de lo va nju  med
slo ven ski mi  in ita li jan ski mi an ti fa šis ti? Kak šne
kriv de  si  je  tik  pred za klju čkom  in  po za klju -
čku voj ne na bral?

c) Ne maj hno vlo go  je ko mu ni zem  imel  po
dru gi sve tov ni voj ni  in  to to li ko  bolj  v ob mej -
nem pa su.  Ti as pek ti  še ni so do vo lj raz čle nje -
ni.

d)  Na Pri mor skem  prej  in  v Fur la ni ji-Ju -
lij ski kra ji ni  po dru gi voj ni  so bi le ak tiv ne raz -
lič ne ko mu nis tič ne par ti je ozi ro ma  dve par ti -
ji.  Tu  so  se po nov no kri ža le ide je  o ko mu niz -
mu, sre ča nja  pa ni so bi la ved no, ev fe mis tič no
re če no, kon struk tiv na. Ko min form  je  npr.os tro
lo čil  pro Sta li no vo op ci jo  in Ti tov sko.  Za Slo -
ven ce  pa  je po me nil mo čan raz na ro do val ni ele -
ment.

e) Ko mu ni zem  je  imel ne maj hen  vpliv  na
slo ven sko manj ši no  v Ita li ji,  ni  pa ved no lah -
ko lo če va ti, ka ko  sta  se ta ko  pri ita li jan ski ve -
či ni  kot  pri slo ven ski manj ši ni me ša la na rod -
no  in raz red no vpra ša nje. Na ci o na li zem  in ko -
mu ni zem  sta bi la vzpo red na po ja va. Enač ba
ko mu ni zem-in ter na ci o na li zem  je  v na šem
pro sto ru ve lja la  le  do do lo če ne me re. Vi da li  je
npr.( vsaj  zdi  se  mi) bra nil or tod ok si jo sov jet -
ske ga ko mu niz ma  in obe nem ita li jan stvo Tr -
sta. Ba bič  je ver jet no bra nil ju go slo van ske in -
te re se  in obe nem slo ven ske  v na sprot ju  z ita -
li jan ski mi. Spo ri  med dve ma par ti ja ma  so bi -
li tu di no sil ci na ci o nal ne ga kon flik ta  in po sle -
dič no raz na ro do val ne po li ti ke. In ter na ci o na -
li zem  je os ta jal  bolj pa pir na ta fra za,  ali  pa  je
šel  na ško do dru ge ga.

Ob sta ja  pa  še  bolj za go net no vpra ša nje,
in si cer  to,  do ko lik šne me re  je ko mu ni zem po -
ma gal  k raz vo ju Slo ven cev  v Ita li ji  in  kje,  če  ga
je,  je  ta raz voj blo ki ral.

Ne  bi  rad,  da  bi pri šlo  do ne spo ra zu ma
in za to po stav ljam ne ka te re as pek te  kot po jas -
ni tev (mor da  pa gre šim…). Vlo ga slo ven skih
ko mu nis tov ( in tu di ita li jan skih)  v pred voj nem
an ti fa šiz mu  je okvir no za pi sa na  že  v ak tih fa -
šis tič nih po seb nih so dišč. Se ve da  se  ni mo go -
če ome ji ti  na  te do ku men te, do kaz no gra di vo
pa  je ne iz pod bit no. Po gle di ko mu nis tov  na bo -
doč nost  pa ni so bi li mo no lit ni.

Vlo ga ko mu nis tov  v  OF  in  NOB  je tu di
do vo lj jas na  in  to  v dob rem  kot  v sla bem, če -
prav  se  o  tem kre še jo šte vil ne po le mi ke. Dru -
go  in  za da naš nji  čas za ni mi vej še vpra ša nje  je
pro dor ko mu nis tič nih  idej  med šir ši mi plast -
mi lju di  in nji ho va ( idej) de di šči na.

Na da lju jem: ne dvo mno  je  po voj ni Ko -
mu nis tič na par ti ja Ju gos la vi je od lo či la,  da Ju -
gos la vi ja  in Slo ve ni ja po ma ga ta slo ven ski
manj ši ni  v Ita li ji, če prav  v od lo čil ni me ri proj -
ugo slo van ske mu ta bo ru.  Od do lo če ne ga tre -
nut ka  je ita li jan ska  KPI omo go ča la Slo ven cem,
da  so bi li iz vo lje ni  v raz lič na dr žav na uprav na
te le sa  in  to  vse  do par la men ta  in se na ta. Ver -
jet no  pa  le  ni bi lo  vse za stonj  in  v ime nu med -
se boj ne lju bez ni.

Pre pri čan  sem,  da  bi bi li  brez ju go slo van -
ske po mo či Slo ven ci  v Ita li ji da nes šib ka
manj ši na,  ki  v bi stvu  ne  bi po tre bo va la ni ti za -
ščit ne ga za ko na. Sis tem po mo či  pa  je ho češ no -
češ ide o lo ško, kul tur no  in  ne na zad nje go spo -
dar sko po go je val  in us mer jal ži vlje nje Slo ven -
cev  v Ita li ji. Manj ši no  je po tis nil  v  igro blo kov -
ske po li ti ke,  kar  je ime lo po tem da le ko sež ne
po sle di ce,  ki  se po zna jo  še da nes. Glo bo ka raz -
cep lje nost  na  dva ta bo ra, kul tur ni to ko vi,  ki  so,
bolj  kot  v Slo ve ni ji, de li li manj šin ske kul tur ni -
ke  in umet ni ke  med "dob re"  in "sla be" ( v smi -
slu več je  ali manj še bli ži ne sis te mu), iz ra zi ta

ide o lo gi za ci ja  in go spo dar ski mo de li,  ki  so  v
trž nem go spo dar stvu za sa di li ko re ni ni co so ci -
a lis tič ne ga,  so pri spe va li  k za pi ra nju manj ši ne
ali  vsaj nje ne ga po memb ne ga de la  v ži vlje nje,
ki  je bde lo  med stvar nost jo  in vir tu al nim sve -
tom.  Kaj  to po me ni?

Ko mu nis tič ni po gle di  na na rod no vpra -
ša nje  so bi li iz ra zi to do de la ni  in  to tu di gle de
manj šin. Ta ko pre ciz na iz de la va  pa pred po stav -
lja vrs to ide o lo ge mov,  saj  je ide o loš ki tlo ris na -
ka zo val go to vos ti,  ki  so  se po zne je iz ka za le  za
ne re al ne kon struk te. Tu di zah te ve,  ki  so  jih  na
va lu  teh  idej po stav lja le or ga ni za ci je manj ši ne
( npr. zgod ba  o juž no ti rol skem pa ke tu),  so  se
iz ka za le  kot ne ures nič lji ve.

Na da lje: po do be Slo ven cev  o Ju gos la vi ji
so bi le  v ve li ki ve či ni na miš lje ne pred sta ve. Vi -
de li  so ne ob sto jen  svet pred vsem tis ti,  ki  so  v
Ju gos la vi jo sle po ver je li  in vi de li  so fa ta mor -
ga no tis ti,  ki  so  v iz se lje niš tvu ver je li  v ide al -
no (kle ri kal no) slo ven sko do mo vi no.  Ni čud -
no,  če  je osa mo svo ji tev Slo ve ni je ne ka te re raz -
je zi la,  ker  je pa del  mit Ju gos la vi je, dru ge  pa raz -
oča ra la,  ker  je  v svo jem prag ma tiz mu Slo ve -
ni ja iz bri sa la ne ka te re sanj ske po do be po li tič -
nih emi gran tov.

Pri sot nost Slo ven cev  v  KPI,  kjer  sem  bil
tu di  sam,  je bi la  po ko min for mov skem šo ku
otip lji va  in tu di opaz na. Oseb no  pa  sem  imel
mož nost za pa zi ti,  da  so bi li mla di čla ni  KPI  iz
ka ke Emi li je ve li ko  bolj ne ob re me nje ni,  kot  so
to bi li na ši par tij ci, se ve da  ne  vsi,  a ver jet no ve -
či na.

V bi stvu  nam  je ko mu ni zem po ma gal, is -
to čas no  pa  od  nas zah te val ne maj hno ce no: za -
ve za nost  na ne ke sis te me,  ki  je  za  nas po me -
ni la do dat no bre me  ob pri tis ku ita li jan ske ga
na ci o na liz ma  in des ni ce. Skrat ka, ukvar ja li  smo
se  z vi zi ja mi,  ki  so  nas vo di le  v izo la ci jo  in  ne
v po zi tiv no, ime nuj mo  jo ta ko, in te gra ci jo.  Tu
ni  igral svo je vlo ge  le na ci o na li zem, am pak  jo
je tu di ko mu ni zem. Ka ko  je  to iz gle da lo,  smo
vi de li po zne je.

Pro pad  TKB  je  bil  npr.  za Slo ven ce  v Ita -
li ji šo kan ten,  ker  so od kri li,  da  so ran lji vi, od -
vis ni  in  da  so šte vil ne ob ramb ne tak ti ke  in stra -
te gi je ne učin ko vi te.  V bi stvu  so ta krat iz gi ni -
li po sled nji steb ri,  ki  jih  je  v na ših kra jih za sa -
dil ko mu ni zem.

Raz kroj ko mu nis tič nih dr žav  in sa me Ju -
gos la vi je, ko nec blo kov ske po li ti ke  in hu da oši -
bi tev ko mu nis tič nih  idej  so po me ni li  za Slo ven -
sko manj ši no usod no spre mem bo. Sled nja  pa
ni ve lja la  le  za tis te,  ki  so bi li ta ko  ali dru ga če
ve za ni  na ju go slo van ski  ali  pa  na ita li jan ski ko -
mu ni zem ozi ro ma  na  oba ( ne  v  vseh pri me rih,
saj  je bi la  v  igri  še  PSI). Zgo di lo  se  je,  da  je ce -
lo Dra ga iz gu bi la  svoj he re tič ni na boj, Stran -
ka Slo ven ske skup nos ti  pa  se  je oši bi la  v svo -
ji an ti ko mu nis tič ni kom po nen ti  in os ta la sa -
mo et nič na stran ka,  kar  prej ven dar le  ni bi la
v ce lo ti. Skrat ka,  vsem  se  je od prl  svet  brez sre -
dišč ne ga igral ca  in pri ka zal  se  je  nov pro stor.

Nos tal gi je  in pro ta go nis ti pre te klos ti ni -
ma jo  več nek da nje pro pul ziv ne vlo ge, če prav
je manj ši na pre že ta  s pre te klost jo  in spo mi ni.
Ti  pa  v kon kret nem ži vlje nju ma lo po ma ga jo.
Slo ve ni ja  se  ni po ka za la  kot tis ta za ščit na ma -
ti,  ki  bo  po pad cu re ži ma vze la manj ši no  pod
svo je okri lje. Ita li jan ski na ci o na li zem  se  ni po -
vsem raz bli nil  ob iz gi not ju že lez nih za ves.
Manj ši na  se  je mo ra la na va ja ti  na ži vlje nje  brez
zvez de vod ni ce,  brez ide je,  ki  je  za mno ge po -
me ni la ne be sa,  za dru ge  pa ob sod bo  na pe kel.
V bi stvu  je  šlo  pri  nas  za ne kak pres top  iz pu -
ber te te  v od ras lost. Do konč ne ga pre ho da  še
nis mo na re di li  in  to  ne  le za ra di po manj ka nja
vi zij  v pri hod nost. Sled nje na mreč po tre bu je -
jo sko raj psi ho ana li ti čen pre gled pre te klos ti,  ki
jo  je  v do lo če nem tre nut ku za zna mo val  prav
ko mu ni zem,  o ka te rem  bi  rad ve del  več.

Ob vpra ša nju  sem to rej iz ne sel tu di ne -
ka te re oseb ne utrin ke.  Del Slo ven cev  je  še ved -
no ve zan  na ko mu nis tič ne ide je  in uto pi je.  To
ne po me ni,  da  so  ti Slo ven ci  brez vpra šanj. Ko -
nec kon cev  so  iz  igre ta ko  ali dru ga če iz sto pi -
li ne ka te ri pro ta go nis ti ( to ve lja  vse),  ki  so ime -
li  v prejš njem sto let ju  za pri mor ske Slo ven ce
bi stven po men. Nuj no  je  ta po men raz ume ti
v dob rem  in sla bem. Nuj no  je ve de ti,  kje  smo
se iz gub lja li  v na vi dez ni jas nos ti  in  kje  smo pri -
do bi li  in rast li. Raz mis lek  na os no vi ne ka te rih
dej stev  je po tre ben pred vsem  za tis te,  ki  smo
ži ve li  in ži vi mo  v  dveh ob dob jih,  ki  sta  med sa -
bo ze lo raz lič ni. Raz me ju je  ju ko mu ni zem  in
pa dec dr žav  s ko mu nis tič nim pred zna kom.
Manj ši na  je bi la  v  tem pre lo mu  bolj so u de le -
že na,  kot  si vča sih sa mi mis li mo. Za to  bi po -
tre bo va li  svež pre gled dru ga če pre več kri sta -
li zi ra ne ( v na ši za ves ti) pre te klos ti.

ZALOŽBA DIDAKTA - Esejistično delo

Knjiga politika in pravnika
Franceta Bučarja
o rojstvu slovenske države

LJUB LJA NA  -
Pri za lož bi Di dak ta  je
iz šla knji ga Roj stvo dr -
ža ve  - iz pred pra ga
na ro do ve smr ti  v last -
no od go vor nost zna -
ne ga slo ven ske ga po li -
ti ka  in prav ni ka Fran -
ce ta Bu čar ja. Knji ga  ni
po li tič na raz pra va, ni -
ti stro kov no zgo do vi -
no pis no de lo,  gre  za
ese jis tič ni pris top člo -
ve ka,  ki  je  v ve li ki me -
ri do ga ja nja  v pro ce su
na stan ka sa mo stoj ne
slo ven ske dr ža ve do ži vel  na last ni ko ži. De lo od li -
ku je na čel na  in etič na dr ža ta ko  do po zi tiv nih iz ku -
šenj  kot  do na pak  in  zmot,  je  na pred sta vit vi de ja la
ured ni ca Ire na Os tro uš ka.

Kot  je po jas ni la Os tro uš ka, knji ga ob se ga ši rok
raz pon slo ven ske no vej še zgo do vi ne,  od stran kar ske
po la ri za ci je  pred dru go sve tov no voj no, oku pa ci je  in
ob li ko va nja ve li kih po li tič ni  sil, za met kov osvo bo -
dil ne ga bo ja, na stan ka  in raz vo ja osvo bo dil ne fron -
te  s po udar kom  na pro ti slov nem raz mer ju  do kr ščan -
skih pred stav ni kov  v  njej  in vlo gi urad ne ka to liš ke
cer kve  do zma ge ko mu nis tič ne stra ni  v dru gi sve -
tov ni voj ni, dol go traj nem pos ku su vzpo sta vit ve ko -
mu nis tič ne ga sis te ma, ti to iz ma  in zno va  o vlo gi ka -
to liš ke cer kve  v sa mem pro ce su raz pa da te ga sis te -
ma  vse  do 90 -ih  let,  ko na sta ne sa mo stoj na dr ža va
Slo ve ni ja.

Knji ga pred stav lja sa mo ref lek si jo na ro dov  v raz -
po nu  od lo čit ve du hov  še  v pred prej šnjem sto let ju,
ki  se  je vlek lo  in  je do se glo  vrh  med na rod no o svo -
bo dil no bor bo  in  se vle če  do da naš nje ga  dne,  je de -
jal Bu čar. " Po mo jem mne nju  mi  ne bo mo ni ko li pre -

se gli  te razd vo je nos ti  in  se de jan sko vklju či li  v so dob -
na do ga ja nja, do kler bo mo po gre va li stva ri,  ki  so  že
zdav naj pre se že ne,"  je de jal.

V knji gi  ne go vo ri  ne  o kriv di,  ne  o za slu gah,
ne  o od go vor nos ti ene ga  ali dru ge ga, mo go če  pa  je
iz lu šči ti  to,  kar  si prav za prav ni ti  ni  upal na pi sa ti  -
" o iz gub lje nih pri lož nos tih,  ki  smo  jih ime li zlas ti  v
le tu 1942, 1943,  ko go vo ri mo  o slav ni Do lo mit ski iz -
ja vi".  To  je  bil pre lo mni do go dek,  ki  je za ko li čil uso -
do Slo ve ni je  do da naš nje ga  dne,  pa tu di  za na šo bo -
doč nost,  je pre pri čan Bu čar.

Naj ob sež nej ši  del knji ge  po be se dah Os tro uš -
ke go vo ri  o ob dob ju na rod no o svo bo dil ne ga bo ja,  to
je tis te ga ob dob ja,  ki  je  v no vej ši zgo do vi ni pod vrže -
no no vim in ter pre ta ci jam  in tu di po li tič nim ma ni -
pu la ci jam. To da Bu čar ju  po nje go vih last nih be se -
dah  ne  gre  za vpra ša nje spra ve. Tu di  po mne nju zgo -
do vi nar ja Jo že ta Pir jev ca, av tor ja sprem ne be se de,
knji ga  ne  bo pri spe va la  k spra vi,  ker  so Bu čar je va
mne nja pre več od loč na,  da  bi bi la  za mar si ko ga spre -
jem lji va. To da  vsaj  med mla di mi  bo pri spe va la  k raz -
či šče nju poj mov, mar si kdo  bo  iz  nje iz ve del  več  kot
iz kla sič ne zgo do vin ske knji ge,  je oce nil Pir je vec. Bu -
čar je ve mis li  so na mreč,  kot  je de jal, ze lo izo stre ne,
te ze  so po pol no ma jas ne  in ne dvo u mne gle de in ter -
pre ta ci je zgo do vi ne 20. sto let ja.

Bu čar  po Pir jev če vih be se dah po da po memb -
no ozna ko osvo bo dil ne fron te  kot tis te ga tre nut ka,
ko  so Slo ven ci pr vič vze li uso do  v svo je ro ke. Še le
OF  je le ta 1941 pr va lan si ra la ide jo  o Slo ve ni ji  kot
sa mo stoj ni en ti te ti. Ide jo  so si cer kma lu za du ši li, ven -
dar  je os ta la ži va  in  je pre ži ve la 50  let ko mu nis tič ne
vla da vi ne. Omo go či la  nam  je,  da  smo pri šli  do last -
ne dr ža ve  in  to  je tre ba pri zna ti,  je po uda ril Bu čar.

Av tor  se pra vil no, ta ko Pir je vec, na ve zu je tu -
di  na osa mo svo jit ve ni pro ces,  pri go vo ru  o ča su
med voj no  in  po le tu 1945  pa ni ma no be ne pi e te -
te  do ko mu nis tov. Ze lo os ter  je tu di  do slo ven ske
cer kve  in pra vi,  da  je na re di la ogro mno na pa ko,  ker
se  ni zna la od lo či ti  za od por. Bu čar pra vi,  da  sta cer -
kev  in me ščan ska eli ta le ta 1941 re a gi ra li ta ko,  da
sta  se pri klo ni li tre nut ne mu go spo dar ju. "Mis lim,
da  je  ta te za pra vil na,"  je de jal Pir je vec. Ze lo iz zi -
val na  pa  se  mu  zdi Bu čar je va te za,  da  je ka to liš ka
cer kev  po voj ni iz šla  iz spo pa da  s ko mu nis tič no par -
ti jo  kot zma go val ka. ( STA)

Za knjigo Franceta
Bučarja (desno) je
spremno besedo

napisal zgodovinar
Jože Pirjevec

(spodaj)

MANJŠINA - Janša za avstrijski Profil

»Pri dvojezičnih
tablah smo obtičali«

CE LO VEC  - Slo ven ski pre mi er Ja nez Jan ša  je
v po go vo ru  za av strij ski ted nik Pro fil gle de po lo ža -
ja slo ven ske manj ši ne  na av strij skem Ko roš kem ugo -
to vil,  da  je pri šlo  do na pred ka  pri dvo je zič nih šo -
lah  in otroš kih vrt cih. " Pri kra jev nih ta blah  pa  smo
ob ti ča li,  kar  je ob ža lo va nja vred no,"  je de jal Jan ša.

Kot  je de jal Jan ša, po lo ža ja ko roš kih Slo ven -
cev  ni pri mer no oce nje va ti čr no-be lo.  Zanj  je spod -
bud no dej stvo,  da na ra šča šte vi lo  otrok  v dvo je zič -
nih šo lah  in vrt cih.  Po dru gi stra ni  pa  je ža lost no,
da zad nji kom pro mis  za dvo je zič ne kra jev ne ta ble
na av strij skem Ko roš kem,  ki  ga  je pred lo žil av strij -
ski kan cler Al fred Gu sen bau er,  ni  bil spre jet,  je oce -
nil Jan ša  in za tr dil,  da  so  že  s prejš njo av strij sko vla -
do Wolf gan ga Schüs sla  v  tem vpra ša nju bi li " v stal -
nih sti kih". Slo ven ski pre mi er  je  pri  tem na po ve dal,
da  bo gle de slo ven ske manj ši ne glav ni so go vor nik
slo ven ske stra ni os ta la av strij ska vla da  na Du na ju.
Na vpra ša nje, ka ko oce nju je de žel ne ga gla var ja av -
strij ske Ko roš ke Jör ga Hai der ja,  je Jan ša od vr nil,  da
ga do slej  še  ni sre čal. Prejš nji sti ki  z de žel no vla do
av strij ske Ko roš ke  pa  po nje go vih be se dah ni so ob -
ro di li sa dov.

O vpra ša nju pri hod nje ga sta tu sa Ko so va  je
Jan ša kri ti zi ral,  da  vsi ča ka jo  na po ro či lo troj ke  EU,

Ru si je  in  ZDA,  ki  ga bo do 10. de cem bra pred sta -
vi li ge ne ral ne mu se kre tar ju Zdru že nih na ro dov  Ban
Ki Mo o nu, na mes to  da  bi  se  vse dr ža ve  EU  bolj
ukvar ja le  s  tem prob le mom. Gle de Ah tis sa ri je ve ga
na čr ta,  ki  za Ko so vo pred vi de va nad zo ro va no ne -
od vis nost,  je Jan ša de jal, " da  bi  se da lo  še  kaj do da -
ti". Za to  je pred sed ni kom  vlad  in dr žav  EU pi sal pis -
mo,  v ka te rem  jih  je pro sil,  naj  še  pred de cem brom
spo ro či jo pred lo ge  za re ši tev.  EU mo ra na mreč Sr -
bi ji da ti sig nal,  da  se sta tus Ko so va  ne po ve zu je  z
nje no ev rop sko per spek ti vo,  je me nil Jan ša  in po -
tr dil,  da  bi mo ra li Sr bi ji le ta 2008 za go to vi sta tus kan -
di dat ke  za  EU.  Za  to  bi Sr bi ja se ve da mo ra la iz pol -
ni ti po go je,  kot  je so de lo va nje  s haaš kim Med na -
rod nim so diš čem  za voj ne zlo či ne  na ob moč ju nek -
da nje Ju gos la vi je. Slo ven ski pre mi er  se  je za vzel tu -
di  za čim prejš nji za če tek pris top nih po ga janj  z Ma -
ke do ni jo, kaj ti " v re gi ji  ni bolj še kan di dat ke".

Na vpra ša nje  o vpli va nju  na slo ven ske me di -
je  je Jan ša od go vo ril,  da " v Slo ve ni ji  ni ene ga sa me -
ga čas ni ka,  ki  bi  bil  pod ne po sred nim  ali po sred -
nim vpli vom vla de". Kri ti ke  so  po nje go vih be se dah
pre ti ra ne. Pre mi er  je  ob  tem  za Pro fil za tr dil,  da  v
Slo ve ni ji vla da svo bo da tis ka,  saj slo ven ski me di ji
nje ga  in vla do ne neh no kri ti zi ra jo. ( STA)

Sreda, 7. novembra 20072



VIDEM - Tridnevno zasedanje skupščine evropskih AER

Kakšna identiteta v Evropi,
kjer bodo kmalu padle meje?
V petek bo gost zasedanja predsednik Evropske komisije Barroso

VI DEM  - »Iden ti te ta, de že le te -
melj ni ka men  v Ev ro pi«,  to  je na slov
tri dnev ni ge ne ral ni skup šči ni ev rop -
skih de žel  AER,  ki  bo  od da nes  do
pet ka pri va bi la  v Vi dem 600 de le ga -
tov  iz 250 ev rop skih de žel. Čast ni  gost
za se da nja,  ki  ga  bo vo dil pred sed nik
AER Ric car do Il ly,  bo pred sed nik Ev -
rop ske ko mi si je Jo sè Ma nu el Bar ro -
so.

Il ly  je  pred pri čet kom skup šči ne
po uda ril,  da  je ob ram ba na rod nih, je -
zi kov nih  in kul tur nih iden ti tet ve li ko
bo gas tvo  in pred nost tu di  na go spo -
dar skem po droč ju. De žel ni  svet  FJK
je  pred krat kim  v  tem sklo pu odob ril
za ščit ni za kon  za Slo ven ce,  v krat kem
pa  bo uza ko nil  še pra vi ce Fur la nov  in
fur lan šči ne. Za šči ta manj šin se ve da
ne kaj sta ne, ko ris ti  in ugod nos ti  pa  so
znat no vi šje  od stro škov,  je pre pri čan
Il ly. Na ve del  je pri mer eko nom sko ze -
lo raz vi te Švi ce,  ki te me lji  na več na -
rod ni  in več je zi kov ni iden ti te ti.

Pred sed nik Il ly ve li ko pri ča ku je
od pet ko ve ga obis ka Bar ro sa,  ki  je
naj po memb nej ši so go vor nik ev rop -
skih de žel  in to rej tu di nji ho ve ga
zdru že nja.  Obisk pred sed ni ka Ev -
rop ske ko mi si je  bo sov pa dal tu di  z
bliž njim pad cem schen gen ske me je
med Ita li jo  in Slo ve ni jo, za to  je pri -
ča ko va ti,  da  bo por tu gal ski po li tik  kaj
po ve dal  o  tem vpra ša nju.

O iden ti te ti bos ta, po leg Il ly ja  in
Bar ro sa,  na vi dem ski skup šči ni go vo -
ri la tu di Mo ni Ova di a  in Pre drag
Matve je vić. Pr vi  je umet niš ki vod ja
če daj ske ga Mit tel fes ta  in pro do ren pi -
sa telj  in glas be nik, pi sa telj hr vaš ke ga
po re kla  pa  je na pi sal ce lo vrs to  knjig
in ese jev  prav  o vpra ša nju iden ti te te
v mul ti kul tur nih stvar nos tih. Jut ri  pa
bo  gost vi dem ske ga sre ča nja tu di Pa -
o lo Cos ta, pred sed nik ko mi si je  za
pre vo ze  in tu ri zem ev rop ske ga par la -
men ta.

Zlas ti  v Fur la ni ji  in  v vi dem ski
po kra ji ni  na  sploh vla da ve li ko pri ča -
ko va nje  za ta ko ugled no za se da nje.
Ted nik vi dem ske nad ško fi je Vi ta Cat -
to li ca,  ki do god ku po sve ča ve li ko po -
zor nost, ob jav lja  med dru gim po go -
vo re  z žu pa ni Na bor je ta-Ovč je va si,
Ti pa no  in Pod bo nes cem  - Ales san -
drom Oma nom, Eli om Ber ro  in Pi er -
gi or gi om Do me ni som  -  o bliž njem
pad cu me je  s Slo ve ni jo.  Vsi tri je
upra vi te lji  so pre cej op ti mis tič no raz -
po lo že ni,  saj ra ču na jo,  da  bo pa dec
me je  imel ze lo po zi tiv ne učin ke  na
ob mej ne kra je vi dem ske po kra ji ne.

Illy in Barroso na
skupščini AER 
v Strasbourgu

novembra leta
2005

ARHIV

VIDEM - Pokrajina

Strassoldo
bo na
koncu
le ostal?

VI DEM  - Do ga ja nja  na vi -
dem ski Po kra ji ni  vse  bolj spo mi -
nja jo  na te le vi zij sko na da lje -
van ko,  za ka te ro  pa sce na rist  še
ni na pi sal kon ca. Pred stav ni ki
des ne sre di ne  so for mal no vlo -
ži li ne zaup ni co pred sed ni ku
Stras sol du, ne ka te ri  v Do mu
svo bo ščin  pa ra ču na jo,  da  bo
po kra jin ski  svet ne zaup ni co za -
vr nil  in  da  bo to rej Stras sol do  le
os tal  na svo jem mes tu.  In  to  vsaj
do odob rit ve pro ra ču na  za pri -
hod nje le to.

V des ni sre di ni na mreč
no če jo po kra jin skih vo li tev pri -
hod nje le to  in ra ču na jo,  da  bo  v
pri me ru pred sed ni ko ve ga od -
sto pa  do po kra jin skih vo li tev
2009 upra vo vo dil se da nji pod -
pred sed nik Pa ri de Da gne lut ti.
Po goj,  da  se  to zgo di,  je vse ka -
kor Stras sol dov od stop  po
odob rit vi pro ra ču na 2008.

Za de ve  v vi dem ski po kra -
jin ski upra vi  se,  kot vi di mo,
zap le ta jo. Stras sol do  je od sto pil
po tem,  ko  je Mes sag ge ro Ve ne -
to ob ja vil nje gov pred vo lil ni do -
go vor  z nek da njim vi dem skim
pod žu pa nom Ita lom Ta vo schi -
jem,  čez ne kaj  dni  pa  je od stop
urad no pre kli cal. Po tem  je priš -
la ne zaup ni ca le ve sre di ne (po -
kra jin ski  svet  o  njej  sploh  ni raz -
prav ljal), sle di la  je ne zaup ni ca
ve či ne,  ki  jo mo ra skup šči na  po
za ko nu ob vez no ob rav na va ti  do
25. no vem bra.

Po mne nju le vo sre din ske
opo zi ci je  se des na sre di na ze lo
bo ji po ra za  na mo re bit nih pred -
čas nih po kra jin skih vo lit vah,
za to za vla ču je  z re šit vi jo »afe re
Stras sol do«. Tu di za to,  ker  je
pred sed nik  v pri me ru ne zaup ni -
ce  že na po ve dal svo jo po nov no
pred sed niš ko kan di da tu ro,  a  s
svo jo sa mo stoj no vo lil no li sto.

Skrat ka  še  kar ve li ka po li -
tič na zme da.  Ne sme mo na -
mreč po za bi ti,  da bo do  v Vid -
mu spo mla di  ob de žel nih tu di
red ne ob čin ske vo lit ve, mo re bi -
ti  pa tu di po kra jin ske,  na ka te -
rih  Dom svo bo ščin  s sa mo stoj -
no Stras sol do vo kan di da tu ro
tve ga po raz.

MARZIO

STRASSOLDO

ARHIV

KOROŠKA - Za referendum o novi pogodbi EU

Haider spet zbira podpise
SPÖ in ÖVP sta v deželni vladi zavrnila njegov predlog o razpisu referenduma

CE LO VEC  - Ko roš ci bo do  v na -
sled njih ted nih  spet so o če ni  s po pu lis -
tič no kam pa njo de žel ne ga gla var ja Jör -
ga Hai der ja  in nje go ve stran ke  BZÖ
(Za vez niš tvo  za pri hod nost Av stri je).
Že pri hod nji te den  bo  BZÖ na mreč za -
čel  z zbi ra njem pod pi sov  za iz ved bo re -
fen du ma  o no vi ustav ni po god bi Ev rop -
ske uni je.  Vzrok  za no vo Hai der je vo
kam pa njo  je nje gov po raz  na vče rajš -
nji se ji ko roš ke de žel ne vla do,  na ka te -
ri  so  vsi tri je čla ni so ci al de mo krat ske
stran ke ( SPÖ)  in  član ljud ske stran ke ( -
ÖVP)  z ve čin skim skle pom za vr ni li
Hai der jev pred log  o iz ved bi re fe ren du -
ma,  ki  naj  bi  bil ko nec ja nu ar ja 2008.  Z
zbi ra njem pod pi sov  -  za ob rav na vo  v
de žel nem zbo ru  je po treb no zbra ti
15.000 pod pi sov  - ho če de žel ni gla var
kljub vče rajš nji za vr ni tvi  v de žel nem
zbo ru iz si li ti iz ved bo re fe ren du ma.
Vpra ša nje  pri pod pis ni ak ci ji  pa  se  bo
gla si lo,  ali  naj de žel na vla da za vza me
po zi tiv no sta liš če  do no ve ustav ne po -
god be  EU.

Že  pred vče rajš njo ne ga tiv no od -

lo čit vi jo  o mo re bit nem re fe ren du mu  o
no vi ustav ni po god bi  EU  je po slu jo či
pred sed nik  BZÖ Ste fan Pet zner sre di
pre te kle ga ted na na po ve dal,  da  bo  v
slu ča ju ne ga tiv ne od lo čit ve  v de žel ni
vla di  BZÖ spro žil ši ro ko kam pa njo  ne
le  v zve zi  z no vo ustav no po god bo  EU,
tem več pro ti Ev rop ski uni ji na sploh.
»Pri šlo  bo  do ob ra ču na  z Brus ljem,  prav
ta ko tu di  z av strij ski mi po li ti ki,  ki žrt -
vu je jo na še in te re se,«  je de jal Pet zner.
Kot raz log  za zah te vo  po re fe ren du mu
pa  sta ta ko Hai der  kot tu di Pet zner de -
ja la,  da ustav na po god ba pri na ša to li -

ko spre memb,  da  ima pre bi val stvo
pra vi co  do te ga,  da so od lo ča. Ta ko  naj
bi  se av strij ska nev tral nost od pra vi la  z
ne ko so li dar nost no klav zu lo, Av stri ja
pa  da  bi  z no vo po god bo  EU iz gu bi la
tu di  vpliv  na last no azil sko po li ti ko.

Hai der  je  po vče rajš nji se ji de žel -
ne vla de  še pri sta vil,  da  je pre pri čan,  da
bo pod pis na ak ci ja us pe la » kot  se  je  to
zgo di lo  v vpra ša nju dvo je zič nih kra jev -
nih ta bel le ta 2006«. »Ta krat  so pod pi -
si ime li  za po sle di co,  da  se vpra ša nja
dvo je zič nih ta bel da nes nih če  ne  upa
več do tak ni ti, zvez na vla da  na Du na ju
pa  je  s svo jim pred lo gom po go re la,«  je
po uda ril ko roš ki de žel ni gla var  v po go -
vo ru  z no vi nar ji.

Hai der jev na črt  o iz ved bi re fe ren -
du ma po leg so ci al de mo kra tov  in ljud -
ske stran ke od loč no od kla nja jo tu di Ze -
le ni. Ome nje ne stran ke na mreč  v Hai -
der je vi naj no vej ši po li tič ni kam pa nji  ne
vi di jo  nič dru ge ga  kot ma ne ver,  s ka te -
rim ho če des ni čar ski po pu list pre us me -
ri ti po zor nost  z dru gih po dro čij,  za ka -
te ra  so od go vor ni  ali de žel ni gla var Hai -
der  sam  ali  pa čla ni vla de  iz  vrst  BZÖ.

So ci al de mo kra ti, ljud ska stran ka
in Ze le ni  še opo zar ja jo,  da  je Hai der -
je va ak ci ja  za zbi ra nje pod pi sov po pol -
no ma od več,  saj  bi  bil  izid re fe ren du -
ma sa mo  na Ko roš kem po vsem ne ob -
ve zu joč ta ko  za av strij sko vla do  kot tu -
di  za av strij ski par la ment.

Ivan Lukan

JÖRG HAIDER

KOROŠKA - Spremembe v Enotni listi

Adrijan Kert
novi poslovodja

CE LO VEC  -  S 1. no vem brom
2007  je no vi de žel ni po slo vod ja Enot ne
list ( EL)  na Ko roš kem Ad ri jan  Kert. Biv -
ši ured nik Mo hor je ve za lož be Ce lo vec
in po slo vod ja Mo hor je ve  d. o. o. Ce lo vec-
Ljub lja na  ter nek da nji ured nik Ra di a  dva
(Ra dio Ko ro tan)  je na sle dil Kar la Hre -
na, se da nje ga osred nje ga taj ni ka Slo ven -
ske go spo dar ske zve ze.

Kot pi še  v tis kov ni iz ja vi  EL, že li
no vi de žel ni po slo vod ja za če ti služ bo  z
am bi ci oz nim pris to pom, bi ti om buds -
man  za funk ci o nar je  in sku paj  z nji mi
na sploh iz bolj ša ti stran ko  na začrta ni
po ti. »Pre pri čan  sem,  da  so iz bolj ša ve
ved no mo go če  in po treb ne.  Ne  gre  mi
ni ka kor  za po pol no spre me ni tev stran -
ke, am pak  za sploš no iz bolj ša nje  na  več
po droč jih,«  je de jal Ad ri jan  Kert.

Za če tek  je stor jen  z ob no vo  in
osve žit vi jo lo go ti pa  ter splet ne stra ni ( -
www.el net. at),  ki nu di ne kaj za ni mi vih
po so do bi tev, sa mo od bor ni kom  pa  bo
in tra net omo go čil hit ro  in udob no iz me -
nja vo in for ma cij. » Rad  bi sku paj  z od -

bor ni ki do se gel,  da  bo  EL pri vlač na
stran ka  za ce lot no juž no Ko ro ško,  da  se
bo do  v  njej do bro po ču ti li sta ri  in mla -
di, ko roš ki Slo ven ci  in Nem ci, skrat ka
da  bo  EL  še  bolj sim pa tič no, at rak tiv no
in sa mo za vest no gi ba nje,  ki lah ko  brez
vsakr šne ga dik ta ta zvez ne stran ke, po -
vsem ne od vis no za sto pa in te re se juž no -
ko roš ke ga pre bi val stva,« me ni  Kert.

V na sled njih me se cih  se  bo  EL,  ki
je ok tob ra ime la  svoj de žel ni kon gres,  še
po se bej po sve ti la pri pra vam  na ob čin -
ske  in de žel ne vo lit ve 2009. ( I. L.).

ADRIJAN KERT

Prvi izgon iz FJK
po vladnem
dekretu o varnosti
VIDEM - Videmski prefekt Loren-
zo Cernetig je včeraj izdal prvi
odlok v FJK o izgonu romunskega
državljana iz Italije. Gre za 29-let-
nega Costela Vidala, ki je včeraj pre-
stal zaporno kazen v zaporu v Tol-
meču. Odlok o izgonu je Cenetig iz-
dal, ker je bil Vidal že večkrat obso-
jen, po izpustitvi pa ni mogel doka-
zati, da se lahko sam preživlja, saj ni-
ma stalnega bivališča niti zaposlitve.
Videmski karabinjerji pa so prefek-
tu Cernetigu podali še en predlog za
izgon tujih državljanov. Odkrili so
namreč dva bolgarska državljana, ki
sta plačevala s ponarejenimi ban-
kovci za 100 evrov. Oba, ”4-letnega
Uljana Živkova Paralingova in 25-
letnega Nikolaja Angelova Ma-
radžijeva, so aretirali in prefektu pre-
dlagali, da ju izžene iz Italije, ker sta
tudi brez sredstev za preživljanje.
Bolgara sta v Videm prišla iz Trsta,
ob aretaciji pa so pri njiju našli 24 po-
narejenih bankovcev za 100 evrov in
še 1190 evrov, ki pa niso bili pona-
rejeni.

A L P E - J A D R A N 3Sreda, 7. novembra 2007



OBRT - Obrtna zbornica Slovenije in Slovenska gospodarska zveza iz Celovca

Sporazum za konkretno
gospodarsko sodelovanje
Stanovski organizaciji si bosta pomagali pri trženju in pri odnosih z oblastmi

Memorandum so
podpisali Benjamin

Wakounig (na
posnetku levo) in
Karl Hren (desno)

za Slovensko
gospodarsko zvezo

in Miroslav Klun
(spodaj) za Obrtno
zbornico Slovenije

LJUB LJA NA  - Obrt na zbor ni ca
Slo ve ni je  je vče raj  s Slo ven sko go spo dar -
sko zve zo,  ki  ima se dež  v Ce lov cu, pod -
pi sa la me mo ran dum  o tes nej šem so de -
lo va nju  na go spo dar skem po droč ju.  Po
be se dah pred sed ni ka Obrt ne zbor ni ce
Slo ve ni je ( OZS) Mi ros la va Klu na  gre
pred vsem  za re ci proč no po moč  pri tr že -
nju  in  za po moč  v od no su  do raz lič nih dr -
žav nih or ga nov.

»Mo ra mo sto pi ti sku paj,  da bo mo
lah ko kon ku ri ra li tret jim tr gom,«  je po -
uda ril.  Po be se dah pred sed ni ka Slo ven -
ske go spo dar ske zve ze Be nja mi na Wa -
kou in ga  je zve za  s pod pi som me mo ran -
du ma pri do bi la te melj,  na ka te rem  bo lah -
ko gra di la več je so de lo va nje  pri raz lič nih
pro jek tih, nad gra je va la iz me nja vo in for -
ma cij  in ši ri la ak tiv nos ti  obeh in sti tu cij.
Na Ko roš kem  so na mreč slo ven ska pod -
jet ja  po raz pa du nek da nje Ju gos la vi je uto -
ni la  v po za bo.

»Slo ve ni ja  se mo ra za ve da ti te ga,  da
so za mej ci bo gas tvo na ro da,  ki ži vi jo  v
dveh kul tu rah  in tu di  s  tem lah ko do pri -
ne se mo  k raz vo ju slo ven ske ga go spo dar -

ske ga pro sto ra,«  je de jal Wa kou ing  in do -
dal: »Glej te  nas  kot am ba sa dor je Slo ve -
ni je zu naj va ših me ja.« Po memb no  je,  da
se skup ni go spo dar ski pro stor  s po ve zo -
va nji bo lje iz ko ris ti,  je opo zo ril Wa kou -
ing,  ki me ni,  da  je av strij ski  trg  za slo ven -
ske go spo dar stve ni ke si cer za ni miv,  a  se
ga bo ji jo  in  se za ra di laž jih po go jev po -
slo va nja ob ra ča jo  na ju govzhod ne tr ge.

Ge ne ral ni taj nik Slo ven ske go spo -
dar ske zve ze  Karl  Hren  je opo zo ril,  da  se
po gos to po zab lja  na po men go spo dar stva
za slo ven sko manj ši no  na av strij skem Ko -
roš kem. Mla di za ra di po manj ka nja za pos -

lit ve nih mož nos ti os ta ja jo  v več jih mes -
tih  in  se  ne vra ča jo  na Ko ro ško. Več ja go -
spo dar ska  moč  pa po me ni tu di manj šo
po li tič no od vis nost.  S pod pi som me mo -
ran du ma ko roš ki Slo ven ci pri ča ku je jo
več je so de lo va nje ko roš ke ga  in slo ven ske -
ga go spo dar stva, pred vsem  na kon kret -
nem po droč ju čez mej nih sto ri tev  in  pri
pre ma go va nju ad mi ni stra tiv nih  ovir.

Za  OZS  je  bil pod pis me mo ran du -
ma  že 12.  po vrs ti,  Klun  pa  je  ob  tem opo -
zo ril pred vsem  na po men kar ti ce Obrt -
nik.  Za kar ti co,  ki nu di po seb ne bo ni te -
te  in ga ran ci je,  so  že pod pi sa li spo ra zum
s so sed njo Hr vaš ko,  v na čr tih  je pod pis  z
Ita li jo  in Av stri jo.  Klun  je iz ra zil že ljo,  da
bi  to pos ta la vseev rop ska kar ti ca.

Klun  je  ob pod pi su me mo ran du ma
opo zo ril  še  na po men po li tič ne mo či  v ev -
rop skem par la men tu,  saj  se  OZS sku paj
z vla do te me lji to pri prav lja  na slo ven sko
pred se do va nje  EU.  Ob  tem bo do sku paj
pred sta vi li  in opo zo ri li  na  čim  več bi ro -
krat skih  ovir,  ki  se po jav lja jo  na po droč -
ju čez mej ne ga go spo dar ske ga so de lo va -
nja.  Klun  še do da ja,  da  je 99,7 od stot ka
pod je tij  v Ev ro pi maj hnih  in mi kro pod -
je tij,  ki pred stav lja jo vi tal ni  del go spo dar -
stva  in  ki  mu  je tre ba  po nje go vem mne -
nju po sve ti ti po seb no po zor nost.  Ta
pod jet ja  so sen zi bil na, ak tiv na, hit ro ras -
to ča  in us tvar ja jo no va de lov na mes ta, za -
to  je tre ba us tva ri ti sti mu la tiv ne po go je
za nji ho vo  rast,  je  še me nil pred sed nik
OZS. ( STA)

FJK - Po raziskavi Confindustrie

Gospodarska rast 
še pozitivna, a nižja

TRST  - Ka zal ci gi ba nja go spo dar -
stva  v Fur la ni ji-Ju lij ski kra ji ni  v le toš njem
tret jem če trt let ju  so  v pri mer ja vi  z ena -
kim lan skim ob dob jem po zi tiv ni, med -
tem  ko  so  v pri mer ja vi  z le toš njim dru -
gim če trt let jem rah lo ne ga tiv ni.  Iz kon -
junk tur ne raz is ka ve de žel ne zve ze in du -
strij cev Conf in du stri a  FVG iz ha ja,  da  so
ne ko li ko slab ši ka zal ci  kot  v dru gem če -
trt let ju si cer fi zi o loš ki po jav,  saj od se va -
jo učin ke po let ne ga pre mo ra  v de lu pod -
je tij, za to  je mo go če tr di ti,  da  se go spo -
dar ski za gon,  ki tra ja  že ne kaj če trt le tij,
v na ši de že li na da lju je.

Kot ome nje no, iz ha ja jo  iz pri mer -
ja ve le toš nje ga  z lan skim tret jim če trt -
let jem po zi tiv ni pred zna ki,  saj  se  je vred -
nost pro iz vod nje po ve ča la  za 4%, skup -
na pro da ja  pa  je zras la  za 4,3%,  od te ga
za 7,3%  na tu jih tr gih  in  za 3%  na do -
ma čem tr gu.  V pri mer ja vi  z le toš njim
dru gim če trt let jem  pa  je rah lo zras la  le
pro da ja  na tu jih tr gih (+0,9%), med tem
ko  se  je pro da ja  na do ma čem tr gu
zmanj ša la  za 2,1%, za ra di če sar  je skup -

na pro da ja gle de  na če trt let je  prej pad -
la  za okro gel od sto tek.  Za 0,7%  se  je
zmanj ša la tu di vred nost in du strij ske
pro iz vod nje. Gi ba nje za pos le nos ti os ta -
ja po zi tiv no (+1,4%),  prav ta ko  kot no -
va na ro či la,  ki  so  se  v let ni pri mer ja vi po -
ve ča la  za 9,6%,  v če trt let ni  pa  za 14,6%.

Pred vi de va nja in du strij skih pod -
jet ni kov  za četr to če trt let je ka že jo,  da  se
fa za go spo dar ske ras ti utr ju je  pri do kaj
zmer nih vred nos tih.  V pri mer ja vi  s
prejš njo kon junk tur no raz is ka vo  so na -
mreč po memb no zras li sko raj  vsi ka zal -
ci,  ki pred vi de va jo sta bil nost, med tem
ko  se  je šte vi lo pod jet ni kov,  ki  še ved no
pred vi de va jo  rast, gle de  na prejš njo raz -
is ka vo zni ža lo  za pri bliž no po lo vi co.

Pred sed nik de žel nih in du strij cev
Adal ber to Vald uga  v ko men tar ju naj no -
vej ših kon junk tur nih po dat kov ugo tav -
lja,  da  se po zi tiv na go spo dar ska fa za na -
da lju je, ven dar  jo  je tre ba us trez no pod -
pre ti, pred vsem  s kr če njem ne pro duk -
tu vne jav ne po ra be (pred vsem  v zdrav -
stvu  in  v de žel ni ad mi ni stra ci ji).

INDUSTRIJA - Upravni svet

Odobren predračun
in triletni program
tržaškega zavoda Ezit

TRST  - Okre pi tev in fra struk tur  v in du strij ski co ni, na -
da lje va nje pos top kov  za okolj sko sa na ci jo  in okre pi tev pri -
za de vanj  na po droč ju ur ba nis tič ne ga na čr to va nja  so  med naj -
zah tev nej ši mi ci lji, vklju če ni mi  v pro gram de jav nos ti  za le -
to 2008,  ki  ga  je sku paj  s pred ra ču nom  za tri let je 2008 -2010
odob ril uprav ni  svet za vo da Ez it. Do ku ment, pr vi,  ki  ga  je
spre jel  nov uprav ni  svet za vo da  za in du strij sko co no,  ki  je
bil ime no van  na za čet ku le ta, do lo ča tu di smer ni ce  za de -
lo va nje  v pri hod njem le tu,  pri če mer  ne spre gle da ope ra tiv -
nih te žav za ra di ne ugod ne ga kon junk tur ne ga tre nut ka.

Med te mi te ža va mi naj de mo od lo ži tev re a li za ci je pr -
ve tran še no ve ga in du strij ske ga na se lja  v do li ni  Ospa,  in  to
za ra di vrs te okolj skih prob le mov, za ra di od po ve di fi nan ci -
ra nja  v vred nos ti 10 mi li jo nov ev rov  s stra ni de žel ne upra -
ve  in za ra di za mrz nit ve pro da je za seb nih grad be nih te re nov
v do li ni  pri Ore hu  in  v do li ni  Ospa.  Do za mrz nit ve  je pri -
šlo za ra di ne go to vos ti  okrog ones na že ne ga ob moč ja na ci -
o nal ne ga in te re sa.  Kot be re mo  v tis kov nem spo ro či lu,  pa Ez -
it  na  tem po droč ju  ne na me ra va dr ža ti kri žem  rok, am pak
bo okre pil pri za de va nja  za pos pe ši tev pos top kov sa na ci je.

Na fi nanč nem po droč ju pred vi de va na črt  za le to 2008
iz rav na vo pro ra ču na,  s pri hod ki  in od hod ki  v ena ki vred -
nos ti 19.776.324 ev rov. Iz rav na va  bo mo go ča tu di  po za slu -
gi del ne upo ra be ad mi ni stra tiv ne ga pre sež ka  v vred nos ti
8.636.720 ev rov, po de do va ne ga  od prejš nje upra ve za vo da.

EU - Koordinatorji TEN-T v Evropskem parlamentu

Največji problem je denar
V Italiji prevladuje negotovost

BRU SELJ  - Vče raj  je bi la  v trans port ni ko mi -
si ji Ev rop ske ga par la men ta,  ki  jo vo di ita li jan ski ev -
ro pos la nec Pa o lo Cos ta, av di ci ja ev rop skih ko or -
di na tor jev  za trans port ne mre že  TEN-T,  ki  so čla -
ne ko mi si je se zna ni li  s po te kom šes tih pri o ri tet nih
pro jek tov  v svo ji pris toj nos ti.  O  tem,  kaj  se do ga -
ja  z os ta li mi 24 pro jek ti,  pa ev rop ski po slan ci  ne
ve do sko raj  nič, be re mo  v tis kov nem spo ro či lu ka -
bi ne ta ev ro pos lan ca Pa o la Cos te.

Šest ko or di na tor jev  je prak tič no kon ča lo ak -
tiv nos ti  za spod bu ja nje dr žav  k pro jek ti ra nju
skup nih čez mej nih že lez niš kih od se kov, ak ti vi ra li
so  se tu di  za opre de li tev  tras no tra njih od se kov ( -
kot  se  je iz ve de lo vče raj ima jo tu di  to pris toj nost),
zdaj  pa  se ukvar ja jo  z naj tež jim vpra ša njem,  s fi -
nan ci ra njem na čr to va nih  del. Skrom nost ev rop skih
fi nan ci ranj,  ki do se ga jo ko maj 5,7 mi li jar de ev rov
na skup no oce nje no vred nost  del  v vi ši ni 300 mi -
li jard ev rov, se ve da ote žu je ak ti vi ra nje part ner stva
med jav nim  in za seb nim (pro ject fi nan cing), tu di
v naj bolj ome je nih ob li kah.  To ve lja  še po se bej  za
pro jek te  s perp ske ti vo 2020,  saj  so sred stva  v fi nanč -
nem pro gra mu  EU  za ob dob je 2007  - 2013 ze lo
skrom na,  v na sled nji fi nanč ni per spek ti vi  pa ne -
znan ka,  kar po me ni,  da  so fi nanč ni pro gra mi  za iz -
ved bo  del prak tič no ne mo go či.  Na dla ni  je to rej,

da pre tež no fi nanč no bre me os ta ja  na ra me nih dr -
žav čla nic,  od ka te rih mo ra jo ko or di na tor ji  za  šest
pro jek tov  v svo ji pris toj nos ti  in Ev rop ska ko mi si -
ja  za os ta lih 24, zah te va ti fi nanč no krit je. Trans -
port na ko mi si ja Ev rop ske ga par la men ta  in ko or -
di na tor ji  so  se vče raj za ve za li,  da bo do sku paj de -
la li  za re ši tev  teh prob le mov.

Kar za de va Ita li jo,  je priš la  z av di ci je po tr di -
tev ne go to vos ti  pri pro jek ti ra nju  in fi nan ci ra nju no -
tra njih od se kov hit re že lez ni ce Ve ro na-Pa do va  in
Mes tre-Trst  v okvi ru pri o ri tet ne ga pro jek ta  št.6.
Ne go to vost  je  še več ja za ra di pre kli ca kon ce sij  za
grad njo hit re že lez ni ce,  ki  so bi le po de lje ne  v za -
čet ku de vet de se tih  let  brez ta koj šnje fi nanč ne al -
ter na ti ve. Po ka za lo  se  je to rej,  da  bi bi lo po treb no
usta no vi ti po se ben dr žav ni  sklad, na me njen  vsaj  za
pro jek ti ra nje no tra njih od se kov mre že  TEN-T, čla -
ni trans port ne ko mi si je  pa  so iz ra zi li tu di upa nje,
da  bo ita li jan ski par la ment upo šte val in di ka ci je  EU
in po nov no na me nil pro jek tom  TEN-T sred stva,
ki  so bi la  prej pred vi de na  v 6. čle nu  s fi nanč nim za -
ko nom po ve za ne ga za kon ske ga od lo ka.  Po  tem čle -
nu  je  bil na mreč de lež da jatve  za upo ra bo že lez -
niš ke in fra struk tu re na me njen  za grad njo no tra njih
od se kov že lez ni ce vi so ke hit ros ti  in zmog lji vos ti  na
ev rop skih ko ri dor jih na ci o nal ne pris toj nos ti.

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,4547 1,4488
japonski jen 166,90 165,39
kitajski juan 10,8419 10,8009
ruski rubel 35,7680 35,7020
danska krona 7,4542 7,4543
britanski funt 0,69685 0,69620
švedska krona 9,2500 9,2580
norveška krona 7,7800 7,8155
češka krona 26,950 26,975
švicarski frank 1,6658 1,6687
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 252,22 252,92
poljski zlot 3,6377 3,6446
kanadski dolar 1,3482 1,3527
avstralski dolar 1,5695 1,5765
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,3760 3,3686
slovaška krona 33,185 33,290
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7024 0,7027
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 85,36 85,82
turška lira 1,7059 1,7235
hrvaška kuna 7,3434 7,3450

ameriški dolar 1,4718 1,4416
britanski funt 0,7057 0,6894
švicarski frank 1,6933 1,6521
japonski jen 171,1750 162,8250
švedska krona 9,4868 9,0331
avstralski dolar 1,6097 1,5418
kanadski dolar 1,3759 1,3235
danska krona 7,5974 7,3111
norveška krona 7,9642 7,5757
madžarski florint 259,2430 246,5970
češka krona 27,6493 26,3006
slovaška krona 34,1222 32,4577
hrvaška kuna 7,5286 7,1613

ameriški dolar 1,4738 1,4375
britanski funt 0,7070 0,6896
danska krona 7,567 7,381
kanadski dolar 1,3730 1,3392
japonski jen 168,82 164,67
švicarski frank 1,6928 1,6511
norveška krona 7,907 7,712
švedska krona 9,409 9,177
avstralski dolar 1,5971 1,5578
hrvaška kuna 7,57 7,03

AEM 2,915 +0,52
ALLEANZA 9,1 +0,01
ATLANTIA 27,22 +0,67
BANCA ITALEASE 13,33 -0,14
BANCO POPOLARE 15,4 -0,73
BPMS 4,2575 -0,25
BPM 10,75 +2,43
EDISON 2,31 -0,22
ENEL 8,345 +0,46
ENI 24,42 -0,12
FIAT 21,4 -1,15
FINMECCANICA 19,62 +0,02
FONDIARIA-SAI 31,88 -1,42
GENERALI 32,1 -0,65
IFIL 7,8 +0,57
INTESA 5,305 +0,36
LOTTOMATICA 24,07 -0,74
LUXOTTICA 23,22 -1,61
MEDIASET 7,02 +0,01
MEDIBANCA 16,07 +0,48
PARMALAT 2,5075 +2,60
PIRELLI 0,8635 +0,41
SAIPEM 31,46 +1,94
SNAM 4,465 -0,73
STMICROELEC 11,72 -0,80
TELECOM ITA 2,185 +1,02
TENARIS 17,42 -0,25
TERNA 2,7175 -0,20
UBI BANCA 18,5 -0,92
UNICREDITO 5,575 -0,77

06.novembra 2007

06. novembra 2007

06. novembra 2007

06. novembra 2007

06.11 05.11

-0,03
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Vanja Pegan
danes Librisov gost

KOPER- Založba Libris iz Kopra na-
daljuje niz predstavitev slovenskih av-
torjev. Tako bo danes ob 19.uri v knji-
garni Libris v Kopru v gosteh pisatelj
Vanja Pegan. Predstavili bodo njegovo
novo knjižno delo Nebo davnega po-
letja. Pisatelja in njegovo delo bo pred-
stavil Matej Juh. Z glasbo bo večer po-
pestril Marsell Marinšek. V družabnem
delu večera pa bodo obiskovalci naz-
dravili z vini iz vinske kleti Černe.
(O.K.)

V Sežani danes srečanje
s pesnikom in pisateljem
Ivkom Spetičem

SEŽANA - Literarno društvo Zlati čoln
Sežana prireja danes ob 17. uri v Ko-
sovelovi sobi v Sežani srečanje s pisa-
teljem in pesnikom Ivkom Spetičem.
Predstavili bodo njegovi deli, in sicer
pesniško zbirko Kvadrilije in že dese-
to knjigo, Stare prauce. Večer bo vodi-
la predsednica društva Zlati čoln Mag-
dalena Svetina Terčon. V Sežani bodo
prvič predstavili pesniško zbirko Kva-
drilije, ki je izšla v samozaložbi in ki vse-
buje 120 pesmi. Zbirka, ki jo je prav ta-
ko kot knjigo Stare prauce tiskala di-
vaška tiskarna Mljač, je izšla decembra
2004, medtem ko je knjiga Stare prau-
ce, katero je izdala Založba Žbrinca iz
Sežane, izšla konec leta 2006. (O.K.)

Lažen bombni preplah
na ljubljanskem sodišču

LJUBLJANA - Včerajšnje anonimno
obvestilo, da naj bi bila v sodni palači
v Ljubljani podtaknjena bomba, se jeiz-
kazalo za lažno. Policiste so zjutraj ob
8.40 obvestili, da je v stavbi sodišča na
Tavčarjevi ulici podtaknjena bomba.
Takoj so zavarovali okolico zgradbe in
evakuirali zaposlene in ostale prisotne.
Po podrobnem pregledu so ugotovili,
da jebil preplah odveč.

Požar v obratu predilnice
podjetja Aquasava v Kranju

KRANJ - V obratu predilnice podjet-
ja Aquasava v Kranju je v ponedeljek
ponoči izbruhnil požar, ki so ga že pred
prihodom poklicnih gasilcev pogasili
delavci, v njem pa je nastalo za okoli
15.000 evrov škode. Zagorelo je na
spodnjem delu stroja za navijanje pre-
diva, kjer poteka glavna elektro insta-
lacija. Vzrok požara pa je bila po vsej
verjetnosti okvara na električni napel-
javi oz. kratek stik na instalaciji.

LUKA KOPER - Obračun devetmesečnega poslovanja

Prihodki poslovanja višji za trinajst,
pretovor zabojnikov pa kar za 44 odstotkov

KO PER  -  V Lu ki Ko per  so  v pr -
vih de ve tih me se cih pre to vo ri li 11,2
mi li jo na  ton bla ga  ter us tva ri li pri -
hod ke  v vi ši ni 82 mi li jo na ev rov. La -
dij ski pre to vor  je  bil  v pri mer ja vi  z
ena kim ob dob jem la ni viš ji  za  osem
od stot kov, pri hod ki  pa  za 13 od stot -
kov. Upra va  je de vet me seč ne po slov -
ne rez ul ta te vče raj pred sta vi la nad -
zor ne mu sve tu druž be,  ki  se  je  ob  tem
se zna nil tu di  z raz vo jem mre že lo gis -
tič nih ter mi na lov  v za led ju Lu ke Ko -
per  ter  dal so gla sje  k so u sta no vi tvi
druž be  za pro iz vod njo al ter na tiv ne
ener gi je.

Pri la dij skem pre to vo ru  so naj bolj
spod bud ni rez ul ta ti  na po droč ju za boj -
ni kov  in av to mo bi lov. Pre to vor za boj -
ni kov  se  je  v pri mer ja vi  z ena kim ob -
dob jem la ni po ve čal  za 44 od stot kov,
pre to vor av to mo bi lov  pa  za 28 od stot -
kov,  so spo ro či li  iz Lu ke Ko per.

Do bi ček  iz po slo va nja druž be  je
v ob dob ju  med ja nu ar jem  in sep tem -
brom zna šal 16,7 mi li jo na ev rov  oz. 19
od stot kov  več  kot  v ena kem ob dob ju

la ni, čis ti do bi ček  pa 19,3 mi li jo na ev -
rov  oz. 41 od stot kov  več.

Nad zor ni  svet  se  je  med dru gim
se zna nil tu di  z raz vo jem mre že lo gis -
tič nih ter mi na lov  v za led ju Lu ke Ko per.
Raz voj ko pen ske ga ter mi na la  v Se ža ni
je  že  v pol nem te ku,  prav ta ko  je Lu ka
Ko per  že ak tiv no pris to pi la  k na čr to va -
nju ter mi na la  v Di va či. Nad zor ni  svet
je so gla šal  z ures ni čit vi jo za stav lje nih
pro jek tov, ka kor tu di  z na čr ti na dalj nje
ši rit ve mre že lo gis tič nih cen trov.

V skla du  z dol go roč no stra te gi jo
Lu ke Ko per,  da  bi pos ta la ze le no pri -
sta ni šče,  pa  je nad zor ni  svet  dal so gla -
sje  k so u sta no vi tvi druž be  za pro iz vod -
njo al ter na tiv ne ener gi je. Pro jekt pred -
vi de va po sta vi tev fo to vol taič ne elek -
trar ne,  se pra vi son čnih ko lek tor jev  na
po sa mez nih ob jek tih zno traj pri sta ni -
šča. Pod jet je  se  bo ukvar ja lo tu di  s pre -
de la vo za o lje nih ka luž nih  vod  z la dij  in
sta rih mo tor nih  olj de lov nih stro jev  v
di zel sko go ri vo.  Gre  za za me tek šir še -
ga pro jek ta usta no vi tve eko-ener get -
ske ga par ka  v kopr skem pri sta ni šču.

EVROPSKA UNIJA - Poročilo o napredku Hrvaške na poti v EU

Bruselj Hrvaško opozarja
na rešitev vprašanja uveljavitve ERC
V poročilu je zapisano, da bi bila enostranska uveljavitev ERC 1. januarja 2008 v nasprotju z dogovorom z Italijo in Slovenijo

Ribam v
Jadranskem morju
je malo mar, ali jih

lovijo hrvaški,
slovenski ali

italijanski ribiči

BRU SELJ  - Ev rop ska ko mi si ja  je
vče raj Hr vaš ko opo zo ri la,  da  je tre ba re -
ši ti vpra ša nje za ščit ne eko loš ko-ri bo lov -
ne co ne  v Jad ra nu ( ERC), ka te re uve lja -
vi tev  za čla ni ce  EU  je Za greb na po ve dal
s 1. ja nu ar jem pri hod nje le to,  ko kr mi -
lo  EU prev za me Slo ve ni ja. "Vpra ša nje ne -
iz va ja nja za ščit ne eko loš ko-ri bo lov ne
co ne  v Jad ra nu  za čla ni ce  EU  je tre ba re -
ši ti," po zi va ko mi si ja  v vče rajš njem po -
ro či lu  o na pred ku Hr vaš ke  na po ti  v  EU.
Prav ta ko Hr vaš ko po zi va  k traj nim re -
šit vam dru gih od pr tih vpra šanj, pred -
vsem gle de me je.

Od lo či tev hr vaš ke ga sa bo ra de cem -
bra la ni,  da  bo Hr vaš ka 1. ja nu ar ja 2008
uve lja vi la  ERC  za dr ža ve čla ni ce  EU, " je
od klon  od po li tič ne ga do go vo ra,  ki  so  ga
tri stra ni (Ita li ja, Slo ve ni ja  in Hr vaš ka) do -
se gle ju ni ja 2004  in  je vklju čen tu di  v skle -
pe Ev rop ske ga sve ta  iz ju ni ja 2004", po -
udar ja ko mi si ja. " To vpra ša nje  je tre ba re -
ši ti," po zi va  na  več mes tih  v svež nju vče -
raj spre je tih do ku men tov. "Pri za de va ti  si
je tre ba  za na dalj nji raz voj so de lo va nja  in
dob rih so sed skih od no sov," po udar ja.

Bru selj  je po leg opo zo ri la gle de
ERC Hr vaš ko  v po ro či lu  o na pred ku po -
sva ril tu di,  da  so "po treb ni na dalj nji kon -
kret ni ko ra ki  za traj ne re šit ve" tu di gle de
dru gih od pr tih dvo stran skih vpra šanj,  saj
je bi lo  na  tem po droč ju stor je ne ga "ma lo
na pred ka", pred vsem gle de vpra ša nja me -
je. Po leg te ga  so  v po ro či lu ome nje na  še
vpra ša nja hr vaš kih var če val cev Ljub ljan -
ske ban ke, Nu kle ar ne elek trar ne Krš ko  in
ri biš ke ga de la Spo ra zu ma  o ob mej nem
pro me tu  in so de lo va nju. " Na od no se Hr -
vaš ke  s Slo ve ni jo,  ki  so si cer  na sploš no do -
bro raz vi ti,  še ved no ob čas no vpli va jo te -
ža ve, po ve za ne  z od pr ti mi dvo stran ski mi
vpra ša nji," ugo tav lja ko mi si ja.  Obe stra ni
sta si cer za če li raz prav lja ti  o ome nje nih
vpra ša njih,  ki  so bi la ne kaj ča sa  v sle pi uli -
ci. Rez ul tat  teh pos ku sov  je "ne for mal ni
do go vor pred sed ni kov  vlad Slo ve ni je  in
Hr vaš ke  o po sre do va nju tret je stra ni  v od -
pr tem vpra ša nju me je".  To  je "na pre dek,
ki  ga  je tre ba nad gra di ti", po zi va Bru selj.

Ev rop ska ko mi si ja  v po ro či lu tu di
ugo tav lja,  da  je  bil stor jen "do ber na pre -
dek"  pri po e no stav lja nju pos top kov  za ne -

dis kri mi na cij sko pri do bi va nje do vo ljenj  za
na kup ne pre mič nin  na Hr vaš kem  za  vse
dr ža ve čla ni ce  EU. "Šte vi lo pri me rov,  ki  še
mo ra jo bi ti do konč no re še ni,  pa vsee no
os ta ja ve li ko," opo zar ja Bru selj. "Hr vaš ka
ni bi la spo sob na za go to vi ti,  da  bi bi le proš -
nje ob rav na va ne  v pred vi de nem ro ku,  v
30 -60  dneh," po jas nju je ko mi si ja  v po ro -
či lu.

Ko mi sar  za ši ri tev Ol li  Rehn  je vče -
raj  kljub vse mu po uda ril,  da  je Hr vaš ka pr -
va  na po ti  v  EU  in " vse  bolj me ri lo"  za dru -
ge dr ža ve  v ča kal ni ci  EU. "Po ga ja nja  s Hr -
vaš ko ima jo do bro po to val no hit rost  in
vsto pa jo  v od lo čil no fa zo,"  je po uda ril. Hr -
vaš ka  je do slej od pr la 14  od 35 po gla vij,
ob od prt ju zad njih  dveh  pa  je ko mi sar na -
ka zal,  da  bi  jih lah ko le tos od pr la  še  pet.

Na po ti  v  EU Hr vaš ko ča ka jo naj več -
ji iz zi vi  pri re for mi ra nju pra vo sod ja, jav -
ne ad mi ni stra ci je  in  v bo ju pro ti ko rup ci -
ji,  ki os ta ja raz šir je na.  Več po zor nos ti  je
tre ba na me ni ti tu di pra vi cam manj šin,  še
po se bej vra ča nju be gun cev, do dat no po -
zor nost  pa ter ja tu di pre gon ob to žen cev
za voj ne zlo či ne, opo zar ja Bru selj. ( STA)

BRUSELJ - Srečanje Janše in Barrosa

Predsednik Evropske komisije
prepričan, da bo slovensko
predsedovanje Evropski uniji uspešno

BRU SELJ  - Pred sed nik Ev rop ske ko mi si je
Jo se Ma nu el Bar ro so  je vče raj  po sre ča nju  s
pred sed ni kom slo ven ske vla de Ja ne zom Jan šo  v
Brus lju iz ra zil pre pri ča nje,  da  bo slo ven sko pred -
se do va nje uni ji  v pr vi po lo vi ci pri hod nje ga le -
ta us peš no. " Vse raz lo ge  imam  za  to,  da ver ja -
mem,  da  bo Slo ve ni ja vo di la us peš no pred se do -
va nje  v  tem ključ nem ča su  za  EU,"  je po uda ril.
"Slo ve ni ja ge o graf sko  ni naj več ja dr ža va,  je  pa
ze lo ve li ka  po svo ji ev rop ski pre da nos ti,"  je po -
ve dal.

Slo ve ni ja  bo pred se do va nje za če la kma lu
po pod pi su no ve, re for mne po god be  EU,  kar po -
me ni,  da  se  bo lah ko ta krat  EU osre do to či la  na
po droč ja, po memb na  za dr žav lja na,  med nji mi
rast  in za po slo va nje,  je de jal pred sed nik ko mi -
si je. "Na sled nje le to  bo po memb no  za ures ni če -
va nje ci ljev,"  je po uda ril  in za tr dil,  da Slo ve ni ja
in Ev rop ska ko mi si ja de li ta "skup ne vred no te"
ter  da  se  že ve se li so de lo va nja  s pred sed ni kom
vla de Jan šo  in nje go vo eki po.

Slo ven ski pre mi er  pa  je po uda ril,  da  bo Slo -
ve ni ja pred se do va nje  po pod pi su no ve po god -
be za če la  v "dob rem vzduš ju".  Za do konč no
opre de li tev svo je ga de lo va nja  še ča ka  na part -

ne ri co  v tri u, Por tu gal sko,  da kon ča svo je pred -
se do va nje,  saj  bo še le ta krat vi de la,  kaj  bo de -
jan sko sta lo " na mi zi",  je po jas nil pre mi er  in  med
pred vi de ni mi pred nost ni mi te ma mi iz po sta vil
pre nov lje no liz bon sko stra te gi jo, ener get sko  in
okolj sko po li ti ko, Za hod ni Bal kan  ter med kul -
tur ni di a log.

Pred sed nik Ev rop ske ko mi si je Bar ro so
za ra di od pr te ga vpra ša nja na po ve da ne uve lja -
vit ve hr vaš ke za ščit ne eko loš ko-ri bo lov ne co ne
v Jad ra nu ( ERC)  za čla ni ce  EU  ne pri ča ku je ni -
ka krš nih prob le mov  med slo ven skim pred se do -
va njem. " To vpra ša nje  ne  bo ime lo ne ga tiv ne ga
vpli va  na de lo slo ven ske ga pred sed stva,"  je po -
uda ril. "Ve mo,  da  je Slo ve ni ja trd no za ve za na ev -
rop skim vred no tam  in pro jek tu,"  je Bar ro so po -
jas nil svo je pre pri ča nje  in do dal,  da ver ja me  v
re ši tev  v "du hu dob rih so sed skih od no sov".

Pre mi er Jan ša  pa  je  ob  tem vno vič po uda -
ril,  da pred vo lil na kam pa nja  na Hr vaš kem  ni
pra vi  čas  za od go vo re  na takš na vpra ša nja. "Vsa -
ko ko men ti ra nje  teh vpra šanj po me ni so de lo va -
nje  v vo lil ni kam pa nji so sed nje dr ža ve, če mur
se pos ku šam  v naj več ji mož ni me ri iz ogni ti,"  je
po jas nil. ( STA)

SLOVENIJA - Predsedniške volitve

Danilo Türk dobil
tudi podporo LDS

LJUB LJA NA  -  Svet  LDS  je  na vče rajš nji se ji skle nil pod -
pre ti pred sed niš ke ga kan di da ta Da ni la Tür ka. Čla ni sve ta  so
ta ko pod pr li pred log pred sed ni ce  te opo zi cij ske stran ke Ka -
ta ri ne Kre sal.  LDS  je  pred pr vim kro gom vo li tev pod pr la Mit -
jo Ga spa ri ja,  ki  je  za dru gou vr šče nim Tür kom za os tal  le  za
3717 gla sov. Tür ka  so  pred pr vim kro gom vo li tev pod pr li  v
Za res,  SD  in De SUS.

Türk  s svo ji mi pred stav lje ni mi sta liš či pred stav lja več je
jam stvo  za Slo ve ni jo  kot od pr to, svo bod omi sel no  in sve tov -
ljan sko druž bo  in  pa se ku lar no dr ža vo,  je od lo či tev stran ki -
ne ga sve ta no vi nar jem pred sta vi la pred sed ni ca  LDS Ka ta ri -
na Kre sal.  Türk  bo  po mne nju  LDS naj bolj še vo dil Slo ve ni jo.
Svet  je od lo či tev  o pod po ri Tür ku spre jel so glas no.

Kre sa lo va  je  ob  tem vno vič po uda ri la,  da  je bi la od lo či -
tev  LDS,  da  gre  s svo jim kan di da tom  na vo lit ve, pra vil na. " -
Ker  se  je  s  tem moč no okre pi la le va sre di na  in za go to vo  je  to
tu di bi stve no do pri nes lo  k te mu,  da ima mo dru gi  krog vo li -
tev,"  je po jas ni la pred sed ni ca li be ral ne de mo kra ci je.  Svet  LDS
je tu di po zval  vse vo liv ke  in vo liv ce  k  čim več ji ude lež bi  v dru -
gem kro gu vo li tev. " Ne  iti  na vo lit ve po me ni,  da nek do  drug
od lo ča na mes to te be," opo zar ja jo  v  LDS.  V ve li ko za do volj -
stvo  bi  jim bi lo,  če  bi  z vče raj iz ra že no pod po ro Tür ku do pri -
nes li  k nje go vi zma gi,  je  še do da la Kre sa lo va. Pri ča ku je jo na -
mreč,  da  bo tu di nji ho va be se da do pri ne sla  k te mu,  da  bo  več
lju di pri šlo  na vo lit ve  in  da bo do  še tis ti vo liv ci,  ki  zdaj mor -
da  še okle va jo,  šli  na vo lit ve  in pod pr li Tür ka. ( STA)
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POLITIKA - Še o ponedeljkovi skupščini Demokratske stranke

Nova stranka pred velikimi izzivi
V soboto v Vidmu deželna ustanovna skupščina, pokrajinski tajnik pred koncem leta

Zvech pred mikrofonom, za njim Apuzzo in Omero na skupščini Demokratske stranke KROMA

Po ne delj ko va skup šči na vo di te ljev Le vih de mo kra -
tov  in Mar je ti ce  je so di la  v pos to pek  za na sta ja nje De mo -
krat ske stran ke. For mal no  se  je sled nja si cer ro di la  na ok -
tobr skih pri mar nih vo lit vah,  pred kon cem le ta  pa  se  bo
kon čal usta no vi tve ni pro ces.  V na ši po kra ji ni  se  bo  to zgo -
di lo  z iz vo lit vi jo pr ve ga po kra jin ske ga taj ni ka  ali taj ni ce,
ki  bo  -  kot ka že  - iz šel  iz  vrst Mar je ti ce. Če prav bo do  o
tem ime li zad njo  in od lo čil no be se do čla ni De mo krat ske
stran ke.

Pr va pri lož nost  za pro gram  in raz voj no vi zi jo no ve
stran ke  na de žel ni rav ni  bo so bot na usta nov na skup šči -
na,  ki  bo  v Vid mu.  V sto član ski skup šči ni (iz vo lje na  je bi -
la  na pri mar nih vo lit vah)  je tu di de set Slo ven cev,  ki  so Mi -
loš Bu din, Ma ri za  Škerk, Šte fan  Čok, Wal ter Go di na  in
Ful vi a Pre mo lin  iz Tr sta, Mir ko Špa ca pan, Maj da Bra ti -
na  in Da vid Pe te rin  iz Go ri ce  ter Jo le Na mor  in Pi e gi or -
gi o Do me nis  iz vi dem ske po kra ji ne. Ta ma ra Bla ži na  je čla -
ni stran ki ne dr žav ne skup šči ne.

Glav no be se do  bo  na so bot nem sre ča nju  imel Bru -
no  Zvech,  na pri mar nih vo lit vah ne po sred no iz vo lje ni
de žel ni taj nik.  Zvech  je go vo ril tu di  na po ne delj ko vi
skup šči ni  v  Trstu,  kjer  sta  v uvod nem de lu go vo ri la tu -
di po kra jin ska taj ni ka Mar je ti ce  in Le vih de mo kra tov
Mat te o Apuz zo  in Fa bi o Ome ro.  Zvech  je de jal,  da Ita -
li ja  ne po tre bu je no ve stran ke, tem več stran ko,  ki  bo res -
nič no no va.

ŠKEDENJ - Tržaški župan jezen na vladno odločitev

Železarna: z odlokom
še (najmanj) 6 mesecev delovanja
Podaljšan rok za predložitev integriranega okoljskega pooblastila - O onesnaževanju na omizju krajevnih uprav

»Dra gi žu pan, za vet nik jav ne ga
zdrav ja, ljud je bo le ha jo za ra di že le zar ne,
ali  pa  so bol ni... Mor da  je na po čil  čas  za
ta koj šen po seg,  saj  ne mo re mo  več ča -
ka ti!  V bož jem ime nu  vas pro sim,  to  je
krik  na po moč!«

Pred dve ma dne vo ma  je tr žaš ki žu -
pan Ro ber to Di pi az za pre jel  po elek tron -
ski poš ti ze lo ja sen za seb ni po ziv go spe
Mi le ne  Z.: ške denj sko že le zar no  gre ta -
koj za pre ti,  da  bi ob va ro va li zdrav je lju -
di.

Vče raj po pold ne  je  - ved no pre ko
in ter ne ta  - Di pi az za iz ve del  za no vost, to -
krat urad no,  ki  je  spet za de va la že le zar -
no ( in  ki  ga  je spra vi la do be sed no  s ti ra...).
Na splet ni stra ni pred sed stva vla de  je  bil
ob jav ljen od lok,  ki  ga  je vla da odob ri la
30. ok tob ra le tos  in  ki  ga  je  še is te ga  dne
pod pi sal pred sed nik re pub li ke. Od lok  se

na na ša  na in te gri ra no okolj sko po ob las -
ti lo,  to  je do ku ment,  ki  ga mo ra jo iz da -
ti kra jev ne upra ve je klar skim ob ra tom,
da lah ko  le-ti na da lju je jo  z de lo va njem.

Na se ji  z  dne 30. ok tob ra  je mi nis -

tr ski  svet  na pred log pred sed ni ka Ro ma -
na Pro di ja  in mi nis tra  za oko lje  ter  za za -
šči to ozem lja  in mor ja Al fon sa Pe co rar -
a Sca ni a  v so glas ju  z mi nis trom  za go -
spo dar ski raz voj Pi er lu i gi jem Ber sa ni jem

po dalj šal  rok  za pred sta vi tev in te gri ra -
nih okolj skih po ob las til » od 30. ok tob -
ra 2007  na 31. ma rec 2008«.

Ali  z dru gi mi be se da mi:  na  dan,  ko
bi mo ral za pas ti  rok  za pred sta vi tev po -

memb ne ga do ku men ta,  je vla da po dalj -
ša la  rok  za na dalj njih  šest me se cev.
Pred sed nik re pub li ke Gi or gi o Na po li ta -
no  je  še is te ga  dne pod pi sal vlad ni od -
lok,  dan kas ne je  je  bil ob jav ljen  v Urad -

nem li stu  in pos tal ta ko za kon sko ve lja -
ven.

Od lok  ima, se ve da, vse dr žav no ve -
lja vo.  Na Tr žaš kem  pa za de va pred vsem
po lo žaj ške denj ske že le zar ne. Tr žaš ka
ob čin ska upra va  je pre te kli te den, 30. ok -
tob ra,  res pred lo ži la de žel ni upra vi do -
ku men ta ci jo  o in te gri ra nem okolj skem
po ob las ti lu  za ške denj sko že le zar no. Bi -
la  je edi na kra jev na upra va,  ki  je  to sto -
ri la. Iz ka za lo  pa  se  je,  da  je bi la  vsa vne -
ma,  ki  jo  je ob čin ski od del ka  za oko lje
vlo žil  v pri pra vo do ku men ta za man:
vlad ni od lok  jo  je  s po dalj ša njem ro ka de -
jan sko iz ni čil.

In  še  vsaj  za  šest me se cev  -  v ve li -
ko ve se lje last ni ka že le zar ne Luc chi ni ja
- po dalj šal se da nji sta tus  quo...

Za žu pa na Di pi az zo  je  bil  to ni zek
uda rec. Po pold ne  je  na  vrat  na  nos skli -
cal tis kov no kon fe ren co,  na ka te ri  je ze -
lo jas no,  brez  dlak  na je zi ku, po ve dal,  kaj
me ni  o vlad nem od lo ku. »Sra mu jem  se!

Po  tem,  kar  se  je zgo di lo,  bi mo ral za pus -
ti ti  to dr ža vo.  Kaj ta ke ga  se do ga ja  ali  v
dik ta tu ri  ali  pa  v re pub li ki ba nan,  kjer
sploh ni ma jo za ko nov.  Pri  nas za kon  ni
za  vse  enak.  Enak  je sa mo  za ne ka te re!
To  je vse dr žav na sra mo ta!«

V svo jem jez nem iz li vu  je po nu dil
pri mer ja vo: » V nor mal ni dr ža vi,  kot  so
na pri mer Fran ci ja, Nem či ja, Ve li ka Bri -
ta ni ja  ali Av stri ja,  se  kaj ta ke ga  ne  bi mo -
glo zgo di ti.  To  se do ga ja sa mo  pri  nas.
Za ra di če sar moč no dvo mim  v de mo kra -
tič nost  te dr ža ve.  To  je dr ža va,  ki  ne  ve
ali no če od lo ča ti!  Tu  je  vse smeš no no -
ro. Nih če  si no če prev ze ti od go vor nos -
ti. Za kaj  bi  si mo ral  prav  jaz žre ti že lo -
dec?  Za za ko ni tost,  ki  v  tej dr ža vi  ne ob -
sta ja? Bo lje  je,  da  grem  na spre hod  v Mi -
ra mar!«

Po nje go vem mne nju  so  na de že li
do bro ve de li,  kaj  se do ga ja  v Ri mu. »Za -
to  so  se na ma ta ko nas mi ha li,  ko  sva  z
od bor ni kom  za oko lje Mau ri zi om Buc -

ci jem  v ro ku pred sta vi la po treb no do ku -
men ta ci jo.«  In  še: »Do vo lj  je  bil te le fon -
ski  klic  z de že le,  in rim ska vla da  je ta koj
od go vo ri la! Očit no  je  šlo  za jas no po li -
tič no krit je,  pri ka te rem  je so de lo val tu -
di mi nis ter  za oko lje Pe co rar o Sca ni o,
prav tis ti Ze le ni,  ki  je ko nec ju li ja iz jav -
ljal,  da  je tre ba že le zar no za pre ti!«

Di pi az za  je  bil  v svo ji je zi ne us tav -
ljiv: spre go vo ril  je  o »ne ke vrs te ma fij -
cih«,  o »skri tih cen trih od lo ča nja«.  In  še:
» Mi  smo bi li edi ni,  ki  smo pri pra vi li,  kar
je zah te val za kon, se daj  pa  nam pra vi jo,
da  je  to bi la  le igri ca...«

Tr žaš ki žu pan  se  je ob re gnil tu di  ob
zdrav stve no pod jet je. 23. ok tob ra  je po -
slal ge ne ral ne mu di rek tor ju Fran cu Ro -
tel li ju sep tem br ske po dat ke  o ones na že -
va nju zra ka  v Šked nju,  ki  jih  je ne kaj  dni
prej po sre do va la de žel na agen ci ja  za za -
šči to oko lja Ar pa. Bi li  so si la zas kr blju -
jo či. Kon cen tra ci ja praš nih drob cev  v
zra ku  je pre ko ra či la do vo lje no me jo, pri -

sot nost kan cer o ge ne ga ben zo pi re na  pa
je bi la  za  kar 120 od stot kov več ja  od za -
kon sko pred pi sa ne me je. Žu pan  je ho tel
od iz ve den ca iz ve de ti,  kaj  mu  gre sto ri -
ti  kot va ru hu jav ne ga zdrav ja.

Ro tel li  je žu pa nu od go vo ril  tri  dni
kas ne je. Vse ga  tri vrs ti ce: »Smat ram,  da
bi mo ra li po dat ke oce ni ti  v okvi ru ko or -
di na cij ske ga omiz ja,  ki  je bi lo usta nov -
lje no  pri de žel ni di rek ci ji  za oko lje.«

Za Di pi az zo  ni bi lo  to  nič dru ge ga,
kot  - za vra ča nje od go vor nos ti.  Za od bor -
ni ka  za oko lje Mau ri zi a Buc ci ja  pa  bi lah -
ko po me ni lo ce lo »ne iz pol nje van je služ -
be nih dolž nos ti.« Od bor nik  je na mig nil,
da  bi lah ko žu pan po slal ce lot no do ku -
men ta ci jo so diš ču.  Naj  pa so diš če od lo -
či,  kaj  gre sto ri ti.

Kaj ti: Di pi az za  je  bil ka te go ri čen. » -
Ob ta kem za su ku ni mam  več  nič opra -
vi ti  s ške denj sko že le zar no.  Če ho če,  naj
se  z  njo ukvar ja so diš če.«

Ne kaj  pa  bo ven dar le  še sto ril: » -
Vsem Ške denj cem  bom po slal ko pi jo
vlad ne ga od lo ka  in  vso dru go do ku men -
ta ci jo,  da bo do lah ko pre so di li,  kdo  so tis -
ti,  ki do vo lju je jo ones na že va nje nji ho vih
hiš  in zra ka,  ki  ga ljud je  tam vdi ha va jo,«
je na po ve dal.

Ne re še no vpra ša nje ške denj ske že -
le zar ne  je  že  pred ča som spro ži lo kra tek
stik  med ob čin sko  in de žel no upra vo.  Na
de lov nem omiz ju ko nec ok tob ra  je edi -
no le tr žaš ka ob či na za go var ja la zah te vo
po ta koj šnji ob rav na vi in te gri ra ne ga
okolj ske ga po ob las ti la. De žel na  in po kra -
jin ska upra va  sta za vla če va li  z od lo čit vi -
jo  ter us peš no iz ko ris ti li po manj ka nje ta -
ko ime no va ne ga de žel ne ga na čr ta  o ka -
ko vos ti zra ka,  da  sta do se gli pre lo ži tev
raz pra ve  na 15. no vem ber. Do tlej  naj  bi
vsaj okvir no pri pra vi li na črt  o ka ko vos -
ti zra ka  v tr žaš ki po kra ji ni,  ki  naj  bi nu -
dil pri mer ja vo  o ka ko vos ti zra ka  v raz -
nih kra jih  v po kra ji ni.

Di pi az za  je  že  na zad nji ob čin ski se -
ji iz ra zil ve li ke po mis le ke  o to lik šnem za -
vla če va nju. Vče raj  je  -  ves raz ka čen  -
spre jel od lo či tev: tr žaš ka ob či na  ne  bo
več so de lo va la  na sre ča njih ko or di na cij -
ske ga omiz ja  o že le zar ni.  Po to lik šnem
ši ka ni ra nju  se  je očit no od re kel vlo gi »za -
vet ni ka jav ne ga zdrav ja«,  kot  ga  je  pred
dve ma dne vo ma  po elek tron ski poš ti
ime no va la Mi le na  Z.

Marjan Kemperle
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SINDIKAT CGIL - Hude nepravilnosti v nekaterih zadrugah

Delo na črno 
v občinski socialni službi 
O tem bo verjetno odločalo sodstvo - Kršitev normativov tudi v domovih za ostarele

SINHROTRON

V Genovi
zanimanje
za merilno
napravo

Na Fes ti va lu zna nos ti  v Ge -
no vi  je stoj ni co sin hro tro na Elet -
tra obis ka lo  kar  pet ti soč lju di,  ki
so  se za ni ma li  za no vo na pra vo
za mer je nje praš nih del cev  PM
10,  ki  so  jo iz de la li  v la bo ra to ri -
jih ba zov ske ga svet lob ne ga pos -
pe še val ni ka.  Gre  za no vo me ril -
no na pra vo,  ki omo go ča ta koj -
šnje ugo tav lja nje se sta vin praš -
nih del cev. Del ci  PM 10 ima jo
na mreč pre mer,  ki  v leb de čem
sta nju  v zra ku zna ša  manj  kot
de set mi kro nov,  v jav nos ti  pa
nji ho va omem ba vzbu ja zas kr -
blje nost za ra di raz is kav,  ki  so po -
tr di le nji ho vo škod lji vost za ra di
ones na že va nja zra ka.

No va na pra va  je  sad sre čanj
med sin hro tro nom, De žel no
agen ci jo  za var stvo oko lja Ar pa
in tr žaš ko sek ci jo oko lje var stve -
ne or ga ni za ci je Le gam bi en te.  V
la bo ra to ri jih sin hro tro na  so
opra vi li ne kaj tes tov  s po moč jo
se va nja  in ana li zi ra li ne kaj fil -
trov,  ki  so pri ha ja li  iz ne ka te rih
me ril nih na prav  v  Trstu.  Za
ana li ze  so upo ra bi li raz lič ne
spek tro met rič ne teh ni ke:  na
pod la gi sled njih  so pri šli  do za -
klju čka,  da  bi  pri me ril nih na -
pra vah naj la že upo ra bi li me to do
žarč ne flu o res cen ce.  S pri spev -
kom vlad ne ga ko mi sar ja ta  za
Fur la ni jo Ju lij sko kra ji no  in Skla -
da  za  Trst  je sin hro tron  v so de -
lo va nju  s pod jet jem  A. P. E. Re se -
arch iz de lal ino va tiv no me ril no
pos ta jo,  ki lah ko zbi ra praš ne
del ce  kot tra di ci o nal ne na pra ve,
po leg te ga  pa lah ko nu di spek -
tro skop ske ana li ze  v re al nem
ča su.

Na pra va,  ki  je bi la  na  ogled
v okvi ru raz sta ve  Ples ele men -
tov,  ki  jo  je po sta vil od de lek  za
ke mi jo Uni ver ze  v Ge no vi,  je
vzbu di la ra do ved nost  in za ni ma -
nje obis ko val cev, pi še  v spo ro či -
lu  za jav nost,  kar  je po tr di lo tr -
žaš ko pri sot nost  na ge nov skem
fes ti va lu. Sin hro tron  se  je na -
mreč us peš no pred sta vil tu di  na
lan ski iz ved bi fes ti va la,  saj  je  na
ve li ko za ni ma nje na le te la raz sta -
va  z na slo vom Elet tra: svet lo ba
pre ko vi dne ga,  v ka te ri  so bi le
pred stav lje ne raz is ko val ne de -
jav nos ti  v okvi ru ba zov ske ga
svet lob ne ga pos pe še val ni ka.

SINHROTRON - Danes zaključek tridnevnega tečaja spoznavanja temeljev optike

Razkrivanje skrivnosti svetlobe
Poleg teoretičnega pouka tudi praktični poskusi - Pobude se udeležuje petnajst višješolskih dijakov, med njimi tudi dijaka DPZIO Jožefa Stefana

Udeleženci tečaja
se posvečajo tudi
praktičnim
poskusom

Da nes  se  v pro sto rih sin hro tro na
Elet tra  pri Ba zo vi ci za klju ču je te čaj uva ja -
nja  v op ti ko  z na slo vom  Na po ti  s svet lo -
bo,  ki  se  je  v or ga ni za ci ji ba zov ske ga sin -
hro tro na za čel  v po ne de ljek. Te ča ja  se ude -
le žu je pet najst di ja kov zad njih let ni kov vi -
šje sred nje šo le,  ki  jim pre da va te lji Ita li jan -
ske ga zdru že nja  za op ti ko  in fo to ni ko  ter
raz is ko val ci sin hro tro na Elet tra nu di jo
od go vo re  na ne ka te ra vpra ša nja:  gre  npr.  za
to, ka ko  se ob li ku je po do ba, ka ko de lu je ta
la ser  oz. po ve če val no stek lo,  kaj  je  in če mu
slu ži sin hro tron ska svet lo ba. Glav ni  cilj po -
bu de  je spod bu di ti mla de,  da  se od lo či jo  za
štu dij znan stve nih  in teh no loš kih  ved  oz.
pri bli ža ti di ja ke zad njih let ni kov viš jih
sred njih  šol naj bolj po men lji vim as pek tom
te melj ne op ti ke.

V okvi ru te ča ja  so do pold ne vi na me -
nje ni te o ri ji, po pold ne vi  pa prak tič nim pos -
ku som  in obis kom eks pe ri men tal nih pos -
taj sin hro tro na.  V po ne de ljek  so  se te čaj -
ni ki po sve ti li pred vsem elek tro ma gnet ne -
mu  in svet lob ne mu va lo va nju, da lje zr ca -
lom  in le čam  ter op tič nim na pra vam. Vče -
raj  so ob rav na va li po ja ve in ter fe ren ce, dif -

rak ci je  in po la ri za ci je  ter na ra vo svet lo be,
da nes  pa bo do  na vrs ti se va nje sin hro tro -
na  in op tič ne kom po nen te  za žar če nje.

Po bu do  so šo le spre je le  z odob ra va -
njem  in or ga ni za tor ji  so pre je li ve li ko šte -
vi lo pro šenj  iz raz nih ita li jan skih de žel. Na -
po ve du je  se to rej mož nost,  da  se  bo  v pri -
hod njem le tu te čaj po no vil  in  da  bo  v  tem
pri me ru na me njen tu di us po sab lja nju pro -
fe sor jev. Dru ga če  se po bu da uo kvir ja  v šir -
ši kon tekst po ve zo va nja la bo ra to ri ja sin hro -
tro na  z mla di mi  s po moč jo kon ven cij  z vrs -
to  šol, vi so kih  šol  in uni verz  v Ita li ji  in sve -
tu,  kot  so  npr. tr žaš ka  in vi dem ska uni ver -
za, vi so ka šo la Sis sa, uni ver za Clem son  v
ZDA, no vo go riš ka Po li teh ni ka  in In šti tut
Jo že fa Ste fa na  v Ljub lja ni.

Naj  še ome ni mo,  da  se te ča ja,  ki po -
te ka  v  teh  dneh, ude le žu je ta tu di di ja ka Po -
klic ne ga za vo da Jo že fa Ste fa na  iz Tr sta. Šo -
la dru ga če so de lu je  že vrs to  let  s sin hro tro -
nom,  kjer di ja ki če tr tih  in pe tih raz re dov
oprav lja jo več me seč no prak so.  V zad njih
le tih  se  je po nu dba  še raz ši ri la  na te ča je ro -
bo ti ke  in elek tro ni ke,  ki  jih vo di jo raz is ko -
val ci la bo ra to ri ja Elet tra.

V ob čin ski so ci al ni služ bi  so hu -
de ne pra vil nos ti,  ki krši jo pra vi ce ta -
ko za pos le nih  kot ob ča nov. Ne ka za -
dru ga,  ki de lu je  v jav nem so ci al nem
sek tor ju  na os no vi us trez ne ga raz pi -
sa ob čin ske upra ve, za po slu je ne ka te -
re lju di  na čr no. Dru ga za dru ga, ka -
te re oseb je  je za pos le no  v ob čin skih
do mo vih  za osta re le,  pa  v bi stvu iz ko -
ri šča usluž ben ce,  ki  so pri mo ra ni de -
la ti  v ne mo go čih tur nu sih.  Še naj huj -
še  pri  vsem  tem  je,  da de lo va nja  oz.
po go jev  na  tem po droč ju  ne nad zo ru -
je nih če,  ne pris toj ni ob čin ski ura di  in
ni ti pris toj ni ob čin ski od bor nik. Upa -
ti  je,  da  se  bo  s  tem kma lu ukvar jal po -
kra jin ski in špek to rat  za de lo.

To  je hu da ob tož ba,  ki  jo  je vče -
raj iz ne sel po droč ni sin di kat  Cgil  na
tis kov ni kon fe ren ci,  ki  so  se  je ude le -
ži li tu di mno gi za pos le ni  v za dru gah.
Na sre ča nje  so bi li po vab lje ni tu di
pred stav ni ki za drug,  ki de lu je jo  na so -
ci al nem po droč ju,  pa tu di ob čin ski  in
de žel ni svet ni ki (De že la  FJK  pač po -
sre du je tr žaš ki ob čin ski upra vi mast -
ne de nar ce  za so ci al no po droč je).
Edi ni,  ki  se  je od zval  na va bi lo,  je  bil
de žel ni svet nik  Skp  Igor Ko ci jan čič.
Hu de ne pra vil nos ti  je  v ime nu sin di -
ka ta  Cgil obe lo da nil Ma ri no Sos si,  ki
je ob tož bo  o de lu  na čr no  - urad no » -
brez po god be«  - pod kre pil  z us trez -
no do ku men ta ci jo.  V  njej  je pri mer
ose be (ven dar ka že,  da  to  ni edi ni pri -
mer),  ki  je pri ja vi la po kra jin ski di rek -
ci ji  za de lo  pri pris toj nem mi nis tr stvu
za dru go  La Qu er ci a.  S sled njo  je ok -
tob ra le ta 2001 skle ni la po god bo  o
stal nem so de lo va nju ( co. co. co)  za 12
me se cev,  ki  so  jo le ta 2003 dva krat po -
dalj ša li  vse  do kon ca is te ga le ta.  Od ta -
krat  je za pos le na ose ba na da lje va la so -
de lo va nje  na pod la gi ust nih do go vo -
rov  brez vsa ke po god be,  brez kva li fi -
ka ci je,  brez ur ni ka, skrat ka da leč  od
mi ni mal nih de lov nih po go jev.  V zad -
njih le tih  so  ji tu di  - ved no »ust no«  -
pos to po ma manj ša li šte vi lo de lov nih
ur,  se pra vi  iz za čet nih 29  na te den  na
zdaj šnjih 15 te den skih  ur. Zad nja le -
ta  so to rej za zna mo va li ne go to vost,
pre ker nost  in stal ne zah te ve  po ure -
dit vi po lo ža ja,  da  se  je mo ra la ose ba
tu di za te či  po zdrav niš ko po moč (do -
ku men ti ra no) za ra di psi ho fi zič ne ga
stre sa. Sin di kat  se  je  na pod la gi us trez -
ne ga man da ta za to obr nil  na in špek -
to rat  za de lo  z zah te vo  po po rav na vi
spo ra. Ob rav na va  je bi la pred vi de na
pred  enim me se cem. To da pred stav -
ni kov za dru ge  La Qu er ci a  ni bi lo  na

spre gled. Na sled nji ko rak  bo  zdaj  na
so diš ču, če prav  bo lah ko di rek ci ja  za
de lo med tem tu di sa mo volj no ukre pa -
la  in od re di la te me lji te in špek ci je.

Dru gi prob lem pred stav lja jo ( -
ne)za go tav lja nje pra vic usluž ben cev  in
( ne)sto rit ve  na po droč ju os kr bo va nja
pri let nih  in pri za de tih  oseb  v jav nih
do mo vih  za osta re le Bar to li, Se re na  in
Gre go ret ti,  ki  jih  prav ta ko  na os no vi
raz pi sa uprav lja za dru ga Uni ver si is.
Za dru ga  ne spo štu je nor ma ti vov gle -
de de lov nih ur ni kov  in od mo rov,  je
po uda ril Sos si,  da  o pla čah  ne go vo -
ri mo. Za pos le ni bol ni čar ji  oz. bol ni -
čar ke  so mo ra li  npr. čes to na da lje va -
ti  z de lom ta koj  po za klju če nem noč -
nem tur nu su,  ali  pa  so de la li ne pre tr -
ga no 4 tur nu se.  In ta ko na prej. Tu di
s  tem  je sin di kat se zna nil in špek to rat
za de lo,  pa tu di ob čin sko upra vo. Po -
leg te ga  so vče raj po sta vi li  pod vpra -
šaj tu di za nes lji vost pro ti po žar nih
na prav  in na gla si li,  da  je oseb je  brez
us trez nih iz obra že val nih te ča jev.

Dej stvo  je,  da de lo va nja  na so ci -

al nem po droč ju  ne nad zo ru je nih če,
je po uda ril Sos si,  ki na po ve du je za to
ma ni fes ta ci je ta ko  pred žu pan stvom
kot  pred De že lo  FJK. Po leg te ga  je žu -
pan Ro ber to Di pi az za na po ve dal,  da
bo do pri hod nji raz pi si  za uprav lja nje
do mov pred vi de va li  še  manj oseb ja  od
ob sto je če ga,  ki  je  že  itak okr nje no.  To
je do kaz,  da  je ob čin ski upra vi so ci al -
no po droč je  kot vse lej zad nja  skrb.
Vanj vla ga ze lo ma lo de nar ja, na me -
nja ved no  manj oseb ja,  vrh vse ga
sploh  ne kon tro li ra,  kaj  se do ga ja  in
to rej  ne pre ver ja za go tav lja nja mi ni -
mal nih sto rit ve nih stan dar dov,  je  še
de jal Sos si  in vpra šal,  ali  sploh ko ga
za ni ma uso da pri let nih  in pri za de tih,
ki  v bi stvu  ne vo li jo... Do ga ja nje  v so -
ci al nem sek tor ju oško du je ne na zad nje
tu di  njih,  ki  med dru gim pla ču je jo  za
os kr bo  v ome nje nih do mo vih 1.400
ev rov me seč no.  V no vi Ev ro pi,  s ka -
te ro  si  vsi pol ni jo  usta,  pa rav na jo  z
nji mi  kot  s pro iz vod njo  na te ko čem
tra ku.

Aljoša Gašperlin

Sindikat CGIL je
včeraj opozoril na

nepravilnosti v
občinski socialni

službi

KROMA

CAMBER - Senat

»Vlada
ščiti le
Slovence«

Se na tor stran ke For za Ita li -
a Gi u li o Cam ber  je  med vče rajš -
njo ob rav na vo fi nanč ne ga za ko na
v se nat ni skup šči ni ob ža lo val,  da
vla da po pol no ma za ne mar ja ez -
ule, med tem  ko na čr tu je no ve fi -
nanč ne pod po re slo ven ski manj -
ši ni. Cam ber  je tu di ob so dil na čr -
to va no uki ni tev pro sto ca rin ske ga
ben ci na  v  Trstu, Go ri ci  in  na Vi -
dem skem.  Vse  to  se do ga ja,  je po -
uda ril  še Cam ber,  v ča su  ko Slo -
ve ni ja vsto pa  v Ev ro po (!),  kar  ima
ne ga tiv ne go spo dar ske po sle di ce
na stvar nost Fur la ni je-Ju lij ske
kra ji ne.
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KRIŽ - Na pobudo kriško-openskega oljkarja Bruna Križmana

Učenci iz Križa in z Repentabra
so obirali oljke v kriškem bregu
Učne ure v naravi so se udeležili učenci četrtih in petih razredov osnovnih šol Alberta Sirka in Alojza Gradnika

Obvestilo Občine Dolina
Tehnični urad občine Dolina
obvešča, da bo zaradi vzdrževal-
nih del na občinskem vodovod-
nem omrežju danes od 9. ure do
približno 12. ure, prekinjena
dobava vode v kraju Križpot. V
primeru neugodnih vremenskih
razmer bo prekinitev odložena
na prvi dan, ko bo mogoče izve-
sti popravila.

Začasno prostost izkoristil 
za napad na bivšo ženo

Zapor v kraju Castelfranco Emilia
je zapustil na podlagi izrednega
dovoljenja o začasni prostosti, iz-
koristil pa ga je za neuspeli poskus
ropa, žrtev katerega je postala nje-
gova bivša žena. Protagonist te
zgodbe je 46-letni Tržačan Bruno
Franceschinel, drugače stari zna-
nec sil javnega reda, ki je do 9. no-
vembra imel odobren začasni iz-
pust iz zapora, ki so mu ga bili do-
volili v uradu nadorstvenega sod-
nika v Modeni. Franceschinel, ki
se je v zaporu v Castelfranco Emi-
lii nahajal zaradi drugih prestop-
kov, je tako prišel v Trst, kjer je
včeraj zjutraj okoli 8.30 v bližini
bara Cigno v Istrski ulici grobo be-
sedno napadel bivšo ženo, kateri
je začel groziti in zahtevati, naj mu
izroči denar. Ženska se mu je
uprla, nakar je možakar poskusil
doseči svoj cilj s silo, kar pa je pre-
prečila prijateljica bivše žene, ki se
je postavila med nekdanja zakon-
ca. Na prizorišče je prihitela iz-
vidnica letečega oddelka tržaške
kvesture, ki je preprečila, da se do-
godek ni izrodil v kaj hujšega. Zdaj
se vročekrvni Franceschinel na-
haja v koronejskem zaporu.

Sejem rabljene
smučarske opreme

AŠD-SK Brdina prireja v tem ted-
nu že tradicionalni sejem rabljene
smučarske opreme. Sejem bo v
prostorih doma Brdina na
Opčinah in se bo pričel z zbiran-
jem smučarske opreme v četrtek,
8. novembra. Zainteresirani lahko
na ta dan prinesejo svojo rabljeno
opremo od 18.00 do 21.00 ure.. Na
sejmu bodo sprejemali vse od
smuči, smučarskih čevljev in kom-
binezonov, pa rokavic, čelad,
smučarskih očal ter spodnjih ma-
jic in kap. Predstavniki društva
sporočajo, da bodo pri tem izbirali
samo dobro ohranjeno smučarsko
opremo.
Sejem je zlasti primeren za tiste,
ki imajo doraščajoče otroke in ki
morajo vsakoletno zamenjati
opremo. Primeren je pa vsekakor
za nabavo in prodajo opreme vseh
starostnih stopenj.
Organizatorji jamčijo ob nakupu
na sejmu strokovno svetovanje
zlasti pri izbiri tehnične opreme
kot so smuči in smučarski čevlji.
Kot je bilo že napovedano na
začetku, se bo sejem pričel z zbi-
ranjem opreme jutri ob 18. uri v
domu Brdina na Brdini na
Opčinah. V naslednjih dneh pa bo
sejem obratoval v naslednjih ur-
nikih: petek, 9.11. od 18.00 do
21.00 ure; sobota, 10.11. od 16.00
do 21.00 ure; nedelja, 11.11. od
10.00 do 12.00 ter od 16.00 do
20.00 ure. Za informacije lahko
kličete na štev. 347- 5292058 ali pa
si ogledate spletno stran
www.skbrdina.org.

Nesreča v Ul. Rossetti
Včeraj popoldne je okoli 17.15 v
Ul. Rossetti v bližini tržaškega sa-
natorija prišlo do prometne ne-
sreče, v kateri je bila resno poško-
dovana starejša oseba, domnevno
ženskega spola, ki je utrpela več
udarcev. Dinamika je še nejasna,
vendar kaže, da je žensko povozil
avtomobil. Na prizorišče so prišli
agenti občinske policije in reševal-
ci službe 118, ki so ponesrečenko
odpeljali v katinarsko bolnišnico.
Vsekakor so se včeraj morali re-
darji kar potruditi, saj so se morali
ukvarjati s kar osmimi manjšimi
prometnimi nesrečami.

Z olj ka mi  so  se to krat spo pri je li tu di tis ti Kra šev ci,
do ka te rih žlah tno dre vo  še  ne se ga. Kriš ko-open ski olj -
kar Bru no Križ man  je  za le toš nje obi ra nje or ga ni zi ral ude -
lež bo  kar  dveh os nov nih  šol,  in si cer do ma če Al ber ta Sir -
ka  in re pen tabr ske Aloj za Grad ni ka.  V uč no  uro  v na ra vi
sta bi la vklju če na če tr ta  in pe ta raz re da. Maj hna ar ma da
17  otrok  z uči te lji ca mi  se  je zbra la  v olj čnem na sa du  v Pod -
upu  ob pre kras nem vre me nu,  ki  je  bolj spo mi nja lo  na po -
let je  kot  na je sen. Ra hel ve trič  je  po mor ju no sil ja to jad -
rnic.

V krat kem opi su go je nja olj čnih dre ves  je Križ man
ome nil le toš nji zgod nji  čas obi ra nja,  kot po sle di ca ze lo mi -
le zi me  in pre hi te va nja obi čaj nih rit mov na ra ve  za  dva-tri
ted ne.  Z za do šče njem  se  je tu di spo mnil  na do bro le ti no,
ki  pa  jo  je sprem ljal do kaj mo čan na pad olj čne mu he. Otro -
ci  so lah ko sa mi opa zi li,  da  je bi lo pre cej sa de žev po ško -
do va nih.

Ude lež ba do ma če šo le Al ber ta Sir ka  ni bi la no vost,
saj  jo po dob no uč no  uro iz ved la  že  pred tre mi le ti. Mar -
si kdo  od ude le žen cev  se  je  že spo znal  na de lo  iz do ma če -

ga oko lja. Na sprot no  je bi lo sre ča nje  z olj čni mi dre ve si  za
učen ce  in učen ke  iz re pen tabr ske ob či ne po pol na no vost.
Šo la Aloj za Grad ni ka  pa  je bi la po vab lje na  k so de lo va nju
ob ak tu al nos ti vre men skih spre memb,  ki bo do  po  vsej ver -
jet nos ti me jo go je nja po tis ka le pro ti se ve ru  ali  v ne ko li ko
vi šje nad mor ske le ge.  Že se daj  je  v na ših vi šje le že čih va -
seh ne kaj okras nih olj čnih dre ves,  ki nu di jo sre do zem sko
ek so ti ko,  v bo doč nos ti  pa bo mo mor da ime li  na Kra su na -
sa de, na me nje ne lju bi telj ski  ali maj hni go spo dar ski de jav -
nos ti.

Učen ci  in učen ke  so bi li raz de lje ni  v sku pi ne  po  tri
ali šti ri. Vsa kdo  je do bil po so do  in  si  jo obe sil oko li vra tu.
Sku pi ne  so vze le  v ro ke ne kaj be lic  in raz nih ita li jan skih
sort  in ta koj spo zna le raz li ko  v učin ko vi to sti obi ra nja. Med -
tem  ko  so de be le be li ce hit ro pol ni le po so de  in  je bi la oko -
li teht ni ce pra va gne ča,  sta  se sku pi ni,  ki  sta obi ra li mau -
ri no  ali pen do li no, mu či li, pre den  sta na pol ni li svo je.

Opaz na  je bi la za vist  do us peš nej ših »be li čar jev«, za -
de va  pa  je bi la ure je na  z  vsaj del no ro ta ci jo,  ki  je pri ved la
do ne po sred ne ga spo zna nja raz li ke  med ve li kost jo sa de -

žev raz lič nih  sort. Ne dvo mno  je pri šlo tu di  do tek mo val -
nos ti, men tor  pa  je  dal na vo di la,  da  je pred vsem važ na ka -
ko vost obi ra nja.  To  je te me ljit pre gled pri kri tih  vej, pre -
pre či tev pa da nja sa de žev  na  tla  in  skrb,  da  se  ne po lo mi -
jo ve je. Od ziv  na pri po ro či la  je  bil ne ka ko po lo vi čen, konč -
ni rez ul tat  pa vse ka kor od li čen, kaj ti  po pre gle du oprav -
lje ne ga de la  je bi lo  na dre ve sih  le  še ne kaj sa de žev,  ki  so
uš li bi strim  očem.  Ob kon cu  je bi la  na vo ljo ma li ca,  ki  so
si  jo učen ci  in učen ke  res za slu ži li.

Po bud nik  učne  ure  v na ra vi  je  za  to pri lož nost pri -
pra vil skrom no zgi ban ko,  ki  je vse bo va la os no ve olj kar stva
na Tr žaš kem  in ses ta vek  o le din skih ime nih  v tis tem de -
lu kriš ke ga bre ga. Ob vez na  je  v  teh po bu dah tu di pe sem,
ki  jo  je  za olj ko »zlo žil« Si mon Gre gor čič,  kot  je iz ha ja lo
iz po na ti sa zbir ke pes mi go riš ke ga slav čka. Vse ka kor  dolg
del pes nit ve  je ne ma lo pre pla šil ude le žen ce,  ki  so  si ver -
jet no ta koj pred stav lja li,  da  se bo do mo ra li pe sem uči ti  na
pa met.

Us peh po bu de  je  bil ze lo do ber  za  obe stra ni. Otro -
ci  so iz ra zi li že ljo,  da  bi bi lo ta kih po bud  v na ra vi  še  več.

Levo: delo je
otrokom šlo lepo

od rok
Desno: le

malokateri sadež je
ušel bistrim očem 

KROMA

OPČINE - Predstavitev v baru Vatta

Okusi Krasa: posrečena pobuda je
enkratna promocija za edinstven teritorij

Po bu da Oku si Kra sa,  ki  jo pri re ja Slo -
ven sko de žel no go spo dar sko zdru že nje,  je
le tos sto pi la  v  po vrs ti  že svo jo šes to iz ved -
bo. Na sta la  je  v sklo pu go stin ske sek ci je
SDGZ, sča so ma  pa  se  je raz ši ri la tu di  na pe -
kar ne  in tr go vi ne. Na men ne dav ne ga sre -
ča nja  v ba ru Vat ta  na Op či nah  je  bil šir ši jav -
nos ti pred sta vi ti za ni mi vo kraš ko po nu dbo,
ki  bo  v na sled njih ted nih  in me se cih  na vo -
ljo  na Tr žaš kem  in Go riš kem. Po nu dba
kraš kih iz del kov  bo na mreč  v tr gov skih ob -
ra tih tra ja la  dlje  kot  v gos til nah  in res tav ra -
ci jah.

Sre ča nje  na Op či nah  je uve del or ga -
ni za cij ski taj nik  SDGZ Da vo rin De ve tak.
Pred sed nik vzhodno kraš ke ga ra jon ske ga
sve ta Mar ko Mil ko vič  je  v svo jem po se gu
po uda ril,  da  je po bu da Oku si Kra sa en krat -
na pro mo ci ja  za edin stven te ri to rij. Kraš ko
oko lje  je  v zad njih de set let jih do ži ve lo ve li -
ko spre memb, ko re ni ne tu kaj šnjih lju di  so
se po plit vi le, za to  so ta ke  in po dob ne po -
bu de ze lo dob ro doš le. Er vin Mez gec  iz sek -
ci je  za tr go vi no  na drob no  pri  SDGZ  je po -
uda ril,  da  se mo ra jo maj hni tr gov ski ob ra -
ti pri la ga ja ti no vim tren dom,  ki  se po jav lja -

jo  na da naš njem tr ži šču. Pri ča  smo na mreč
vse več ji stan dar ti za ci ji po nu dbe  in iz del kov,
ki  jo pro mo vi ra ve li ka dis tri bu ci ja. Pro mo -
ci ja ti pič nih iz del kov  pa pred stav lja od lič -
no pri lož nost tu di  za manj še tr gov ske ob -
ra te. Ele na Pa ro vel  iz kon zor ci ja  za ek stra -
de viš ko  olje  DOP  je po uda ri la pred vsem po -
mem ben do pri nos mla dih kme tov  in pri -
de lo val cev  k pro mo ci ji na še ga ozem lja. Če -
prav  so mla di, ve li ko krat pre je ma jo las ka -
ve na gra de  in pri zna nja. Le toš nji part ner po -
bu de Oku si Kra sa  je kon zor cij Tri es te  da gu -
sta re,  v ime nu ka te re ga  je spre go vo ril Fa bri -
zi o Po lo jaz. Kon zor cij  naj pred stav lja  vez
med pri de lo val ci, go stin ci  in tr gov ci.  Za us -
peh  je na mreč po tre ben sku pen  in uskla jen
nas top,  je po uda ril Po lo jaz.

Urad ni pred sta vit vi  je sle di la po ku ši -
na kraš kih je di  in  vin.  SDGZ va bi  vse,  da obi -
šče jo res tav ra ci je, pred vsem  pa pe kar ne  in
tr go vi ne,  ki po nu ja jo kraš ke iz del ke. Nji ho -
va ime na  in na slo ve  je  moč do bi ti  na rde -
če-o ran žnih zgi ban kah Sa po ri  del Car -
so/Oku si Kra sa  in  na splet ni stra ni
http:// www.tri es te tu ris mo. net/ slo/ kras.

Primož Sturman Posrečeno pobudo so predstavili v openskem baru Vatta KROMA
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DVORANA BARONCINI - Srečanja Pisati v Trstu

Dušan Jelinčič, 
pisatelj, alpinist in novinar
Njegov pisateljski opus je predstavil prof. Fabio Venturin

Dušen Jelinčič in
prof. Venturin med
srečanjem

KROMA

Pro ta go nist po ne delj ko ve ga sre -
ča nja  v dvo ra ni Ba ron ci ni  je  bil pi sa -
telj, no vi nar  in al pi nist Du šan Je lin čič.
Od zval  se  je  na va bi lo Krož ka kul tu re
in umet nos ti,  ki pri re ja  v  tem ob dob -
ju  sklop ve če rov  z na slo vom »Scri ve -
re  a Tri es te« (Pi sa ti  v  Trstu). Sre ča nja
so po sve če na pi sa te ljem raz lič nih je zi -
kov  in kul tur,  ki ži vi jo  in us tvar ja jo  v
mes tu  v za li vu.

Z Je lin či čem  se  je  v pri ja telj skem
ozrač ju po go var jal pro fe sor Fa bi o Ven -
tu rin.

Kram lja nje  z Du ša nom Je lin či -
čem, av tor jem 22  knjig  z os mi mi ro ma -
ni  vred,  so se ve da moč no za zna mo va -
li sa mo svoj  svet al pi niz ma  in os tre raz -
me re  na hi ma laj skih vi ša vah.  Pred
tem  pa  se  je Ven tu rin že lel za us ta vi ti
pri li ku Je lin či če ve ga oče ta Zor ka,  ki  je
bil pri ja telj Vla di mir ja Bar to la  in od -
li čen al pi nist (red no  je ple zal  s Kle -
men tom Ju gom).  Kot so u sta no vi telj
TI GR-a  je pre se del 13  let  v za po ru,  sin
Du šan,  ki  ga  je iz gu bil  pri 11. le tu sta -
ros ti,  pa  se  ga spo mi nja  kot he ro ja,  ki
mu  je za pus til ogro mno mo ral no de -
di šči no.

Du šan Je lin čič  ni tra di ci o na len
šport ni pla ni nec.

Al pi niz ma  ne do živ lja  kot glav ni
ži vljenj ski  cilj  in tek mo va nje pro ti sa -

me mu se bi  ga  ne za ni ma. » Vsak al pi -
nist  ima pra vi co,  da de la,  kar ho če.  Jaz
ne te čem  po go rah  in  ne  iščem re kor -
dov: pr vič,  ker  jih ni sem spo so ben do -
se či, dru gič,  ker  me  to  sploh  ne za ni -
ma«.  Sam  se  ima  za dob re ga »hi ma la -
jis ta«  in pov preč ne ga šport ne ga ple zal -
ca. Po go vor  se  je na da lje do tak nil raz -
mer  na hi ma laj skih vzpet inah.  V mno -
gih knji gah,  kot  sta Bi se ri  pod sne gom
in Zvez dna te no či,  je Je lin čič opi sal div -
ji no vi šav,  kjer kra lju je ta  led  in  sneg.
Tam ži vi jo  le vra ne  in dru ge manj še ži -
va li,  za člo ve ka  pa  ni pri mer no.  Pri ta -
bo ru  na 5 ti soč met rih  je ko li či na ki -
si ka  v zra ku po lo vič na,  na vr ho vih
osem ti so ča kov  pa  le 20-od stot na. Člo -
vek sla bo ži vi, sla bo  spi, ob čas no  pa  se
mu ble de:  sam  se spo mi nja te ža vne ga
ses to pa  z  Broad Pea ka,  ko  sta  z ne kim
to va ri šem za ra di sla be ga vre me na pre -
ži ve la  tri  dni  in  tri no či  na 7.500 met -
rih. Nju na ra dij ska spo ro či la  sta bi la
čis to brez zvez na, go vo ri la  sta tja ven -
dan.

Pri po ro ča nju  o gor skih pod vi gih
se  je Je lin čič ne koč od lo čil,  da  ne  bo pi -
sal su he kro ni ke do god kov. » To  so po -
če li  že dru gi«  je po mis lil,  sam  pa  je za -
čel opi so va ti člo ve ko vo sta nje, in tim -
ne ob čut ke  in mis li,  ki  ga spre le ta va jo
med pu sto lov šči no. Po ho di  na hi ma -

laj ske vr ho ve  so  zanj  le pre tve za  za po -
to va nje. Prav za prav  je naj več je do ži vet -
je  pot,  od pri ho da  v ek so tič na mes ta
pri Ka ra ko ru mu  do po go vo rov  z os ta -
li mi al pi nis ti. Osvo ji tev vr ha  ne za vze -
ma po seb ne vlo ge,  pa če prav  je tu di Je -
lin či ča vča sih prev ze la »gor ska dro ga«.
V od pra vi  za po hod  na  Broad  Peak  je
bil spo čet ka skep ti čen  do skraj ne tek -
mo val nos ti svo jih ko le gov,  med pot jo
pa  je pos tal  enak  njim: edi ni  cilj  je bi -
la osvo ji tev vr ha.

Z Ven tu ri nom  sta na da lje go vo -
ri la tu di  o dru gač nem ro ma nu,  kot  je
Te ma  na po mo lu. Glav ni ju nak  je
mlad pro fe sor  in ša hist,  ki  ga pes ti sla -
ba  vest.  V se bi  je več krat  ubil last ne -
ga oče ta,  da  bi  se po ko ril  pa  v Kaf kov -
ski si tu a ci ji pri zna zlo čin, ka te re ga  ni
za gre šil. De lo  je bi lo pre ve de no  v ita -
li jan šči no, zain te re si ra nih za lož ni kov
pa  ni bi lo,  kljub dej stvu,  da  sta bi la
prejš nja  dva pre vo da Je lin či če vih  del
de lež na poh val  in na grad. Prav kar  je
bi la pre ve de na  v ita li jan šči no  še kri mi -
nal ka  Umor  pod  K2,  ki  je  v Slo ve ni ji
dol go ča sa kra lje va la  na les tvi ci naj bolj
pro da nih  knjig, feb ru ar ja  pa  bo iz šel
ro man  Kam  gre ve ter,  ko  ne pi ha.

Na sled nji  gost Krož ka kul tu re  in
umet nos ti  bo ar gen tin ski pi sa telj Ju an
Oc ta vi o  Prenz. ( af )

OPČINE - Koncert v cerkvi sv. Jerneja

Nastopil je
kranjski komorni
zbor Jacobus Gallus

Zve za cer kve nih pev skih zbo -
rov  je pri re di la  res pri jet no pre se -
ne če nje,  ko  je  ob za hval ni ne de lji
po va bi la  v open sko cer kev  sv. Jer -
ne ja kranj ski ko mor ni  zbor Gal lus,
ki  ga  od usta no vi tve vo di An ge la
To ma nič, dol go let na men to ri ca
nje nih or gel skih te ča jev.

Zbor,  ki de lu je  v cer kvi
sv.Kan ci ja na ( eden  od naj lep ših
pri me rov got ske ar hi tek tu re  v Slo -
ve ni ji),  je na stal  pred sko raj 25-i mi
le ti  iz zdru žit ve nek da njih čla nov
mla din ske ga me ša ne ga zbo ra;  v
tem ča su  so ne ka te ri čla ni do zo re -
li,  zbor  pa lah ko šte je tu di da nes  več
mla dih pev cev, pred vsem  v moš ki
sek ci ji.

Pev ci  so iz ved li ce lo ve čer ni
pro gram  iz  dveh sto le tij ev rop ske li -
te ra tu re  ob so de lo va nju šti rih so lis -
tov, or ga nist ke Bar ba re Pi ber nik  in
in stru men tal ne sku pi ne,  s ka te ri mi
so tu di pes mi  iz red ne ga re per to -
ar ja vsa ke ga slo ven ske ga cer kve ne -
ga zbo ra pri do bi le zvoč no  bolj za -
o kro že no  in slo ves no po do bo.  Med
slo ven ski mi sklad ba mi  sta zaz ve ne -
li him na za vet ni ku sve te mu Kan ci -
ja nu  v uglas bit vi Chlon dov ske ga  in
skle pna »Ma ri ja  skoz ' ži vlje nje«,  pri
ka te ri  se  je pet ju spon ta no  in  že  od
pr vih  not pri dru ži la tu di pu bli ka.

Do pad ljiv iz bor  skladb av -
strij skih  in fran cos kih av tor jev  je
ob se gal  dve ma li, ob če zna ni moj -
stro vi ni  kot » O sa lu ta ris ho sti a«
Char le sa Gou no da  in »Pa nis An ge -
li cus« Ce sar ja Fran cka, ka te re ga  so
so lis ti  in zbo rov ski pev ci po da li tu -
di li rič no  Ave Ma ri jo.

V is ka nju pri mer ne ga raz -
mer ja  z zvoč no pro dor nost jo glas -
bil,  je  zbor sploš no opus til mu zi ka -
lič nost  bolj raz gi ba ne di na mi ke  in
ago gi ke  in  se  je pre tež no dr žal kon -
stant ne ga tem pa  in ja kos ti,  pod ri -
go roz nim vod stvom ener gič ne zbo -
ro vod ki nje. In stru men ta lis ti sku pi -

ne Cap pel la Can ti a ni (seks tet go dal
s tro ben to)  so nu di li bi stve no opo -
ro,  a  brez do volj šne ga upo šte va nja
po ten ci al nih eks pre siv nih od ten kov
v skla du  s pev skim iz ra ža njem.

Po seb nost pro gra ma  je bi la iz -
ved ba krat ke ma še  s kon cer tant ni -
mi or gla mi (na slov »Or gel mes se«  je
ve zan  na ne-sa mo do pol nje val no
vlo go in stru men ta  v  tej sklad bi)  KV
259,  ki  jo  je Wolf gang Ama deus
Mo zart na pi sal le ta 1776  v Salz bur -
gu,  brez ve li ke ga nav di ha  in  pod
pri tis kom zah tev ne-rav no pri -
ljublje ne ga de lo da jal ca, nad ško fa
Col lo re da.

Ubra na če tve ri ca so lo pev cev
je pred sta vi la po sre če no, urav no ve -
še no kom bi na ci jo  barv  v ugla je ni
ce lo ti. Lev ji de lež  je ime la zna na so -
pra nist ka Pi ja Brod nik,  ki  ima bo -
ga to de jav nost  na oper nih  in kon -
cert nih  odrih  in po uču je  na ljub -
ljan ski Aka de mi ji  za glas bo.  S svo -
jim nas to pom  je po ka za la last ne
spo sob nos ti  kot pev ka  in pe da go -
gi nja,  saj  so bi li os ta li tri je pev ci nje -
ni učen ci. Mez zo so pra nist ka  Anja
Straj nar  je  po po kli cu no vi nar ka  in
le ob čas no nas to pa  kot so list ka,  a
je zna la su ve re no pris to pi ti  k svo ji
vlo gi.  Na po se ben na čin  je iz sto pal
po meh kem izra zu te no rist Me tod
Pal čič,  ki  ima  za se boj pre cej raz -
ve ja no pev sko de jav nost  kot  član  in
so list zbo rov  Ave, Can te mus,  RTV
Slo ve ni ja,  je so u sta no vi telj vo kal ne
sku pi ne Ec ce, nas to pa so lis tič no  na
kon cer tih do ma  in  v tu ji ni.  Prav ta -
ko  je za čel svo jo  pot  v zbo rih  in  si
zdaj uti ra  pot so lis tič ne ga iz va ja nja
naj mlaj ši  član kvar te ta so lis tov, ba -
sist  Blaž Klad nik.

Niz ko tem pe ra tu ro  v cer kvi  je
dvig ni la  in ogre la pri sot nost šte vil -
nih po slu šal cev,  ki  so po da ri li do -
god ku praz nič no vzdu šje naj bolj
tra di ci o nal nih  in pri ljubl je nih pri -
lik. ( ROP)

RADIO TRST A

Slavko Avsenik 
gost današnje oddaje
Iz domače zakladnice

Po ju triš njem,  to  bo  v pe tek, 9.11.,  se  bo  v več na -
men ski dvo ra ni Av se ni ko ve gos til ne  Pri Jo žov cu  v Be -
gu njah  na Go renj skem pri če la no vo nas ta la kon cert na
po bu da.  Pri Av se ni ko vi dru ži ni  so  si na mreč za mis li li
niz kon cert nih ve če rov  z na slo vom Zla ti abon ma,  s ka -
te ri mi  naj  bi  ob pri ha ja jo či 55-let ni ci na stan ka Av se -
ni ko ve ga an sam bla po čas ti li zgo do vin ske čla ne naj po -
pu lar nej še slo ven ske glas be ne sku pi ne. Pr vi,  se pra vi
pet kov ve čer,  bo po sve čen kla ri ne tis tu Al bi nu Ru da nu,
kon cer ti  pa  si bo do sle di li  do pri hod nje ga apri la.  Ob
tej pri lož nos ti  se  je vo di telj od da je  Iz do ma če za klad -
ni ce, Alek si Jer cog,  ki  se ogla ša vsa ko sre do  ob 13.20
na va lo vih Ra di a  Trst  A, po dal  v Be gu nje  na Go renj -
skem.  Na Av se ni ko vem do mu  se  je sre čal  s Slav kom  in
Bri gi to Av se nik,  ki  sta  ga vo di la  po Av se ni ko vi ga le ri -
ji,  to  je  po mu ze ju,  kjer hra ni jo pri zna nja, po ka le, zla -
te plo šče  in  še mar si kaj za ni mi ve ga  iz 55-let ne Av se -
ni ko ve zgo do vi ne.  Ob zvo kih sta rej ših  in no vej ših Av -
se ni ko vih  viž bo do lah ko po slu šal ci iz ve de li ve li ko za -
ni mi vos ti  in anek dot,  ki  sta vo di te lju od da je za u pa la da -
nes 78-let ni upo ko je nec-har mo ni kar Slav ko Av se nik  in
nje go va so pro ga Bri gi ta Av se nik,  ki  skrbi  za ču va nje Av -
se ni ko ve glas be ne de di šči ne.  Šlo  bo to rej  za en krat no
pri lož nost,  da pri sluh ne mo spo mi nom kra lja  polk  in
val čkov  ter iz ve mo,  kaj na čr tu je jo  pri za lož bi Av se nik.

ŠEMPOLAJ - V Štalci

Drevi o brošuri
SKGZ Pravica 
do imena in priimka

Na da lju je  se  niz jav nih pred sta vi tev naj no vej še pu -
bli ka ci je  na po droč ju uve lja vl ja nja slo ven ske ga je zi ka  z na -
slo vom »Pra vi ca  do ime na  in pri im ka«,  ki  jo  je iz da la
SKGZ  v sklo pu pro jek ta prav ne ga ura da.  V mi nu lih ted -
nih  je  o bro šu ri te kla be se da  v Mi ljah,  v  Trstu,  v Ba zo vi -
ci,  v Treb čah,  pri Dom ju,  v Briš či kih  in  v Na bre ži ni, med -
tem  ko  je dre vi  ob 20.30  na vrs ti pred sta vi tev  v Štal ci  v
Šem po la ju.  Pri  vseh pred sta vit vah so de lu je jo do ma ča
druš tva, za to  je gos ti telj jut riš nje ga sre ča nja  SKD Vi gred.
V če tr tek, 22. no vem bra,  pa  je pred vi de na pred sta vi tev
bro šu re  v Re pnu.

Vse  več  je pri pad ni kov slo ven ske na rod ne skup nos -
ti  v Ita li ji,  ki  se od lo ča  za po nov no pri do bi tev iz vor ne ga
pri im ka  ali  za pri do bi tev slo ven ske ob li ke ime na.  Po odob -
rit vi za ščit ne ga za ko na  je pos to pek mno go eno stav nej ši,
obe nem  pa za kon do lo ča,  da  je brez pla čen. Pri roč nik
SKGZ  je na stal  z na me nom,  da str nje no po vza me os no -
ve prav nih vi rov,  ki za go tav lja jo vsa ke mu dr žav lja nu ne -
od tuj lji vo pra vi co  do svo je ga ime na  in pri im ka  v iz vor ni
ob li ki  kot tu di nu di pre gled  nad za kon ski mi do lo či li,  ki
ure ja jo pos top ke  za ude ja njen je  te pra vi ce  in po na zar ja
po tek pos top kov  s prak tič ni mi na pot ki  in pri me ri. Bro -
šu ra  je iz šla  v za čet ni na kla di 2000 iz vo dov,  ki  jih  SKGZ
de li brez plač no. Bro šu ro bos ta pred sta vi la po kra jin ski
pred sed nik  SKGZ  za Tr žaš ko  Igor Ga bro vec  in ured ni ca
pu bli ka ci je Mar je ti ca Mo ži na.
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OPČINE - Večer v Bambičevi galeriji

Poklon Milku Bambiču
in predstavitev novejšega
opusa Deziderija Švare

V Bambičevi
galeriji se je v
ponedeljek zvečer
zbralo številno
občinstvo, spodaj
eno od Švarovih
razstavljenih del

KROMA

V pro sto rih Bam bi če ve ga le ri je  na
Op či nah  so  se  v po ne de ljek po klo ni li spo -
mi nu umet ni ka Mil ka Bam bi ča, ka te re mu
ta ga le ri ja dol gu je svo je  ime.  S svo ji mi
umet niš ki mi stva rit va mi  se  je ob čin stvu
pred sta vil ric manj ski li kov ni us tvar ja lec
De zi de rij Šva ra. Bam bi če va ga le ri ja  na Op -
či nah  je  od po ne delj ka bo ga tej ša tu di  za
por tret umet ni ka,  po ka te rem  ta no si  ime,
in  ki  ga  je  tej usta no vi po klo nil De zi de rij
Šva ra.

Mil ko Bam bič  je  bil Šva rov li kov ni
men tor, za to  ga  ta hra ni  v po seb no le pem
spo mi nu. De zi de rij Šva ra  je ve lik  del svo -
je ga ži vlje nja pre ži vel  v tu ji ni,  kjer  je sto -
pil  v  stik  z ve li ko umet niš ki mi stru ja mi.
Kljub te mu  je Šva ra mne nja,  da  je umet -
nik prav za prav ne do ras tel  otrok,  ki  na
povr ši no na na ša svo je ob čut ke.  Vsi  se na -
mreč ro di mo umet ni ki, ve či na  od  nas  pa
te ga ču ta  ne us pe iz po ve do va ti.

V po ne de ljek  pa  se  je po klon Mil ku
Bam bi ču zgo dil tu di  na film skem plat nu.
Pri sot ni  so  si na mreč lah ko ogle da li  film
z na slo vom  Krog 2,  ki  je de lo tr žaš ke ga fil -
mar ja Aljo še Žer ja la. Na stal  je po le ti
1982,  ko  so  se čla ni druš tva za mej skih li -
kov ni kov zbra li  na hap pe nin gu  v bli ži ni
opu šče ne ga sa mo sta na  Krog  nad Se čov -
lja mi. Film ski pos net ki  so  še po se bej dra -
go ce ni,  saj pred stav lja jo edi no film sko gra -
di vo  o Mil ku Bam bi ču.

Po ne delj kov po klon Mil ku Bam bi ču
se  je za klju čil  v klet nih pro sto rih stav be  z
bo ga to za kus ko  v Mar ti no vem du hu. ( ps)

GLEDALIŠČE MIELA - Festival latinskoameriškega filma

Vsakodnevno zelo pester
in bogat filmski program

Od jut ra njih  do po znih ve čer nih  ur
se  v tr žaš kem gle da li šču Mi e la vsa ko -
dnev no zbi ra pi sa na mno ži ca obis ko val -
cev,  ki  si že li po bli že spo zna ti raz no li ko
la tin sko a me riš ko druž bo. Da naš nji  dan
se obe ta  res pes ter  in bo gat.

V ki nod vo ra ni bo do fil me  iz tek -
mo val ne ka te go ri je za če li pred va ja ti  ob
11.  uri. Pr vi  bo  na vrs ti me hiš ki » Dos
abra zos« En ri qu e ja Be gné ja,  ki spa ja zap -
le te na do ga ja nja  okrog ma le ga deč ka.
Dru gi  bo  na spo re du še le  ob 16.  uri:  gre
za bra zil ski  film »Ci ne Ta pu i a«, ka te re -
ga re ži jo  je pod pi sal med na rod no pri -
zna ni po et, no vi nar  in pro du cent Ro -
sem berg Ca ri ry.  Film obu ja bra zil sko
glas be no kul tu ro: nje gov pro ta go nist  je
mla do dek le,  ki  s pet jem po ma ga oče tu
pri uprav lja nju po tu jo če ga ki na.  Ob 18.
uri  bo  na spo re du po klon bra zil ske mu
re ži ser ju Jo a qui mu Pe dru  de An dra de -
ju,  ko bo do  na plat nu pred va ja li  sklop
nje go vih krat ko met raž nih fil mov ( z an -
gleš ki mi pod na pi si). Za tem  bo  ob 18.30
na vrs ti  še tret ji  film  v tek mo va nju, ar -

gen tin ski » El ár bol« Gus ta va Fon tá na.
re ži ser  je pol dru go le to skrb no sle dil ži -
vlje nju svo jih star šev, med tem  ko  sta
onad va opa zo va la  in de ba ti ra la  o uso di
dveh dre ves, ka te rih ve je  so  se trd no pre -
ple ta le. Rav no ta ko  se to rej ži vlje nje,  smrt
in upa nje pre ple ta jo  v nje go vem fil mu  z
iz red no po e tič nim pri zvo kom.

Pri re di te lji bo do  ob 20.  uri pos kr -
be li  za pre se ne če nje  z bra zil skim fil mom,
ob 22.  uri  pa bo do po nov no za vr te li do -
pol dan ski  film » Dos abra zos«.

Dvo ra na Bir ri  pa  bo od pr la svo ja
vra ta lju bi teljem vi de o pos net kov  že  ob
9.30,  ko  bo pu bli ki po stre gla  s se ri jo od -
lič nih špan skih krat ko met raž nih fil -
mov,  ob 10.  uri  bo pro ta go nist ” kralj tan -
ga” Car los Gar del  s fil mom »Tan go  bar«
iz le ta 1935.  Prav go to vo  ne  gre za mu -
di ti iz jem ne ga do ku men tar ca » Che,  la
eter na mi ra da« Ed gar da Ca be ze  o naj -
dbi tru pla Er nes ta  Che Gu e va re ( ki  je bi -
lo do slej po ko pa no  na skri tem mes tu)  in
ki vklju ču je  več pri če vanj  o do god kih  iz
le ta 1967,  ko  so ar gen tin ske ga re vo lu ci -

o nar ja us tre li li. Po pol dan ski vi de o spo -
red  bo od pr la se ri ja sred nje met raž nih
ku ban skih fil mov: »Es ca par« Rud yja
Mo re (14.30), » El ca ma le ón« Mir te
Gon za le sa Pe re re (15.30), »Cu én ta me
po e ta« Ele nie Pa la ci os (16.30)  in »Ob -
sce na in ti mi dad« Mag de Gon zá les Gra -
u (17.30).  V sklo pu sek ci je ”Sha lom”  o ju -
dov ski pri sot nos ti  v La tin ski Ame ri ki,
bo do  ob 18.40 pred sta vi li do ku men ta -
rec »Bar ra ca 18«  o zgod bi polj ske ga Ju -
da,  ki  je pre ži vel  v nem ških ta bo riš čih  in
se  je na to od se lil  v Ar gen ti no,  ob 21.30
pa ar gen tin ski » Un po grom  en Bu e nos
Air es« Her ma na Szwarc bar ta,  ki obu ja
do god ke pre ga njan ja Ju dov  v le tu 1919.
Med tem  bo  ob 18.45  spet  čas  za tan go
s fil mom » El  día  que  me qui e ras«  o pev -
cu Car lo su Gar de lu  iz le ta 1935. Ve čer
se  bo za klju čil  ob 23.  uri  z gva te mal skim
» Las Cru ces, po bla do pr ó xi mo« Ra y a Fi -
gu e ro a  e Ra fa e la Ro sa  o straš nem gve -
ril skem do god ku.  Za fil me  je pos krb ljen
ita li jan ski pre vod, vi de o pos net ki  pa  so
oprem lje ni  z an gleš ki mi pod na pi si.

Da nes, SRE DA, 7. no vem bra 2007 
EN GEL BERT 

Son ce vzi de  ob 6.52  in za to ne  ob 16.44
- Dol ži na dne va 9.52. Lu na vzi de  ob
4.22  in za to ne  ob 15.19.
Jut ri, ČE TR TEK, 8. no vem bra 2007 

BO GO MIR 
VRE ME VČE RAJ  OB 12.  URI: tempera-
tura zraka 11,3 stopinje C, zračni tlak
1020,6 mb pada, veter 9 km na uro ju-
go-vzhodnik, vlaga 48-odstotna, nebo
oblačno, morje skoraj mirno, tempera-
tura morja 14,2 stopinje C.

Od po ne delj ka, 5. ,  do so bo te,
10. no vem bra 2007

Ur nik le karn:  od 8.30  do 13.00
in  od 16.00  do 19.30.

Le kar ne od pr te tu di  od 13.00
do 16.00 

Trg  Sv. Ja ko ba 1 (040 639749),  Trg Val -
mau ra 11 (040 812308).
Op či ne  - Na noš ki  trg 3 (040 211001) -
sa mo  s pred hod nim te le fon skim po zi -
vom  in nuj nim re cep tom.

Le kar ne od pr te tu di  od 19.30
do 20.30 

Trg  Sv. Ja ko ba 1,  Trg Val mau ra 11,  Ul.
Gin nas ti ca 44.
Op či ne  - Na noš ki  trg 3 (040 211001)  -
sa mo  s pred hod nim te le fon skim po zi -
vom  in nuj nim re cep tom.

NOČ NA SLUŽ BA
Le kar na od pr ta  od 20.30  do 8.30 

Ul. Gin nas ti ca 44 (040 764943).
www.far ma cis tit ri es te. it 

118: hit ra po moč  in de žur na zdrav stve -
na služ ba ( od 20.  do 8.  ure, pred praz -
nič na  od 14.  do 20.  ure  in praz nič na  od
8.  do 20.  ure)
Za do stav lja nje nuj nih zdra vil  na  dom,
tel. 040 350505  - Te le vi ta.
Te le fon ska cen tra la Zdrav stve ne ga
pod jet ja  in bol niš nic: 040 399 -1111.
In for ma ci je  KZE, bol niš nic  in otroš ke
bol niš ni ce,  tel. (ze le na šte vil ka) 800  -
991170,  od po ne delj ka  do pet ka  od 8.
do 18.  ure,  ob so bo tah  od 8.  do 14.  ure.
Nu di in for ma ci je  o zdrav stve nih sto rit -
vah,  o zdru že nih tr žaš kih bol niš ni cah
in  o otroš ki bol niš ni ci Bu r lo Ga ro fo lo.

AL CI O NE    19.15, 21.00 »Funeral par
ty«; 17.30 »La ragazza del lago«.

AM BAS CI A TO RI    17.45, 20.00, 22.15
»Ratatouille«.

ARIS TON    Dvorana rezervirana. 
CI NE CI TY   16.15, 17.15, 19.00, 20.00,

21.30, 22.15 »Ratatouille«; 16.30,
19.40, 22.10 »Die hard - vivere o mo
rire«; 15.45, 17.55, 20.05, 22.15 »Eli
sabeth - The golden age«; 16.30,
22.10 »2061 - Un anno eccezionale«;
19.55 »Seta«; 16.00, 18.05, 20.10,
22.15 »La terza madre«; 15.45, 17.50,
19.55, 22.05 »The bourne ultimatum
- il ritorno dello sciacallo«.

EX CEL SI OR   16.00, 18.30, 21.00 »Eli
sabeth - The golden age«.

EX CEL SI OR AZ ZUR RA  
16.15, 18.45, 21.15 »Giorni e nuvole«.

FEL LI NI   16.45 »Stardust«; 18.45,
20.30 »Seta«; 22.15 »2061«.

GI OT TO MUL TI SA LA 1   (Ulica Giot
to 8) 16.30, 18.15 »Ratatouille«; 20.10,
22.10  »Michael Clayton«.

GI OT TO MUL TI SA LA 2    (Ulica Giot
to 8) 16.40, 18.30, 20.20, 22.20 »Il ca
so Thomas Crawford«.

KO PER   KO LO SEJ   21.50 »Žaga 4«;
16.00, 17.00, 18.00 »3D manija«;
16.40, 19.10, 21.40 »Petelinji zajtrk«;
16.50, 19.20 »Sedem dni skomin«;
19.00, 21.30 »Neustrašna«.

NA ZI O NA LE   Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »La terza madre«; Dvo
rana 2: 16.15, 18.15, 20.15, 22.20 »The
bourne ultimatum - Il ritorno dello
sciacallo«; Dvorana 3: 16.15,  20.10,
22.20 »Die hard - vivere o morire«;
18.15 »La giusta distanza«; Dvorana
4: 18.10, 20.10 »Mr. Brooks«; 16.10,
22.20 »Molto incinta«.

SU PER   Prepovedan mladini pod 18.
letom starosti.

TR ŽIČ   KI NE MAX   Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.10 »Ratatouille«; Dvorana 2:
17.45, 20.10, 22.20 »The Bourne Ul
timatum - Il ritorno dello sciacallo«;
Dvorana 3: 17.40, 20.00, 22.15 »Elisa
beth - the golden age«; Dvorana 4:
18.00, 20.15, 22.15 »La terza madre«;
Dvorana 5: 18.00 »Ratatouille«; 20.00,
22.10 »Die hard - vivere o morire«. 

Ura te če,  nič  ne re če,  čas be ži  in
naš slav lje nec  IVAN MA VER  svoj 7.
roj stni  dan sla vi. Vo šči jo  mu  vsi do -
ma či.

Da nes 7. no vem bra,  v Bo ljun cu
sla vi 9. roj stni  dan NAST JA MA VER.
Čes ti ta jo  ji  vsi do ma či.

AGRI TU RI ZEM   pri Bogdanu in Mar
lenki v Gabrovcu bo odprt v novem
bru in decembru ob petkih, sobotah
in nedeljah. Tel. na št.: 040-
2296068.

AGRI TU RI ZEM   s suho hrano sta odpr
la Joško in Ljuba Colja, v Samatorci.
Prisrčno vabljeni. Tel. na št.: 334-
5088733 ali 040-229326.

IMA TE PROB LE ME   z likanjem ali z os
krbo starejših oseb? Kličite gospo z
dolgoletnimi izkušnjami na št. 328-
8161372.

KME TI JA CO LJA  ponuja v novembru
tudi sveže klobase in kožarice (crode
ghine). Tel. na št.: 040-229326.

OBRT NA CO NA ZGO NIK,  prvo nad
stropje, 120 kv. metrov, oddajam.
Tel. na št.: 338-4719734.

PRO DA JAM   drva za kurjenje na kubič
ni meter. Tel. na št.: 3471639967.

PRO DA JA MO  mercedes C200 kom
pressor Classc letnik '98, redno
vzdrževan, v odličnem stanju. Tel. na
št.: 349-4439769 v popoldanskih
urah.

PRO DAM  keramično peč na drva, rab
ljeno samo dva meseca. Tel. na št.:
349-4342293.

PRO DAM  kosilnico ferrari 510, zara
di neuporabe, s petkonjskim  bencin
skim motorjem in sabljo dolžine 1 m,
letnik 2002, cena 800,00 evrov. Tel. na
št.: 349-8830292.

PRO DAM  prvi originalen načrt za elek
trično napeljavo od Saleža do Gabrov
ce iz leta 1913, z vsemi akti, v katerih
so pogodbe in razlastitve posameznih
lastnikov z imeni in hišnimi pridevki.
Tel. 338-5313529.

SE SAL NIK  ZA LIST JE  rabljen dvakrat,
prodam za 40,00 evrov. Tel. na št.:
335-8045700.

SU HA  DRVA   za kurjavo prodajamo po
60,00 evrov za kub. meter, vključno s
prevozom. Tel. na št.: 040-420604 zve
čer.

JAD RAN  je odprl osmico v Ricmanjih
175.

OS MI CO   je odprl Boris Pernarčič.
Medjavas 7, tel. št.: 040-208375.

V KU TU   na Proseku sta odprla osmi
co Vesna in Žarko. 

VI NAR JI  IN OLJ KAR JI PA RO VEL  od
pirajo osmico v Boljuncu, od četrtka,
8. do nedelje 11. novembra. Točijo be
lo in črno vino s hladnim prigrizkom.
Tel na št.: 340-1835972.

Aljoši Ota
novopečenemu doktorju
ekonomije, spretnemu blagajniku,
predvsem dobremu prijatelju,
čestitamo

vsi pri SKD F. Prešeren

ZNA NA FIR MA PO HIŠ TVA
IŠČE  TRI dinamične osebe od 30
do 50 let. Tudi brez izkušnje, za
obisk dogovorjenih strank. Po
goji: lastno vozilo in znanje ita
lijanskega jezika. Ponuja se red
na zaposlitev in dobre provizije.
Za razgovor tel. 00386 5 6641074
od 13. do 19. ure.

UVE LJA VL JE NO IZ VOZ NO
UVOZ NO POD JET JE  išče izkuše
nega knjigovodjo-knjigovodki
njo s polnim urnikom in za nedo
ločen čas. Zaželjeno poznavanje
sistemov excel in word. Prošnje
poslati na e-mail info@pahor.it ali
po faxu na št. 0481-40570.
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prvo Cici urico, ki bo potekala v petek,
9. novembra, ob 16 uri. Za vaške otro
ke bo poskrbljeno spremstvo od vrtca in
šole do Ljudskega doma. Ob 17. uri va
bimo starše, nonote in vse prijatelje na
ogled DVD-ja o letošnjih Poletnih delav
nicah! Pričakujemo vas v velikem števi
lu!

ZVE ZA SLO VEN SKIH KUL TUR NIH
DRUŠ TEV   v sodelovanju z U.S.C.I. -
Unione Società Corali Italiane del FVG
in Javnim skladom RS za kulturne de
javnosti vabi na kulturni večer s pode
litvijo nagrade IGNACIJA OTE v petek,
9. novembra 2007, ob 20. uri, na sede
žu SKD Valentin Vodnik v Dolini.

KD PRI MA VE RA   PO MLAD  organizira
tečaj o »Bachovih cvetovih«, ki se bo
vršil v soboto, 10. novembra, od 16. do
20. ure, v nedeljo, 11. novembra, od 9.30
do 19. ure, v soboto, 24. novembra od
16. do 20.ure ter v nedeljo, 25. novem
bra, od 9.30 do 19. ure. Tečaj bo vodila
dr. Lucia Lorenzi, priznana psihologinja
in psihoterapevtka. Vse potrebne infor
macije na tel. št. 347/4437922.

SO CI AL NO SKRB STVO  občin Devin-
Nabrežina, Zgonik in Repentabor, ter
Zadruga »La Quercia«, v sodelovanju s
KRD »Dom Briščiki«, organizirajo v so
boto, 10. novembre 2007, ob 15.30, v ve
liki dvorani zgoraj omenjenega društva,
v Briščikih, št.77 (Občina Zgonik) »Tek
movanje v risanju« ter ob 16.30 predva
janje risanke »Little chicken« (v ital. je
ziku). Prost vstop, za vse otroke vrtcev
in osnovnih šol, bivajoče na teritoriju
zgoraj navedenih občin.

KD  IVAN GR BEC,  Škedenjska ul. 124, pri
reja Martinovanje z večerjo v nedeljo, 11.
novembra, s pričetkom ob 19. uri.
Družbo bosta zabavala Ingrid Werk-
Vanka in harmonikar Egon Tavčar. Re
zervacije sprejema Mariuča od 13. o 14.
ure na tel. št.: 040-384226.

PD SLO VE NEC  vabi v nedeljo, 11. no
vembra, od 18. ure dalje v kletne prosto
re parka Hribenca v Zabrežcu na vese
lo Martinovanje. Za dobro razpoloženje
bosta poskrbela Giorgio in Luciano. Na
voljo bodo tipične jedi in pokušnja no
vega vina domačih vinogradnikov.

PLA NIN CI  SPDT  s sodelovanjem Mladin
skega odseka prirejajo tradicionalno
Martinovanje v nedeljo, 11. novembra
2007. Ob 9. uri se bomo dobili pri biv
šem ljudskem domu v Križu (picerija Al
Parco). Predviden je pohod daljši ali kraj
ši, kosilo in družabnost s peko kostanja.
Vabljeni vsi mlajši in starejši člani mlaj
ši ter prijatelji. Vse potrebne informaci
je dobite na tel. 040-220155 (Livio) in pri
odbornikih. 

SKD SLAV KO ŠKAM PER LE  sporoča, da
je v teku plesni tečaj latinsko ameriških
plesov za srednje in višješolsko mladi
no vsak ponedeljek, ob 15. uri, v prosto
rih društva na Stadionu 1. maj. Za mo
rebitne informacije tel. št.: 040-213153
ali 349-7338101 (Tatjana).

SLO VEN SKO PAS TO RAL NO SRE DIŠ ČE
v Trstu vabi vse slovenske vernike iz
mesta na srečanje s tržaškim škofom Ev
genom Ravignanijem ob začetku pastir
skega obiska Središča, ki bo v četrtek, 8.
novembra ob 18.30 v dvorani Marijine
ga doma v Ul. Risorta, 3. Pastirski obisk,
se bo nadaljeval v petek, 9. novembra,
z obiskom doma Tilia v Ul. Valdrivo, 22
in z obiskom katoliških organizacij s se
dežem v Ul. Risorta, 3 ter v soboto, 10.
novembra, z obiskom katoliških organi
zacij s sedežem v Ul. Donizetti, 3. Slo
vesni zaključek bo v nedeljo, 11. novem
bra, ob 16. uri v stolnici sv. Justa z vsa
koletno Hvaležnico. Toplo vabljeni vsi!

OB ČI NA ZGO NIK  IN DE ŽE LA  FJK   v so
delovanju z Združenjem slovenskih
kmečkih in podeželskih žena in KD Rde
ča zvezda vabita v  ponedeljek, 12. no
vembra 2007, ob 20.00, v občinsko knjiž
nico v Saležu na zaključno srečanje pro
jekta »Odkrivanje tradicij« s predstavit
vijo brošure »Okus posušenega jabolka«
prof. Maure Arh. Prisotna bo deželna
svetnica Tamara Blažina.

TE ČAJ  ZA DO JEN ČKE  v organizaciji
Zbornice kliničnih pedagogov in ŠC
Melanie Klein se bo zaradi velikega
povpraševanja spet začel 12. novem
bra.  Za prijave in informacije tel. 328-
4559414, info@melanieklein.org,
www.melanieklein.org

NA ROD NA  IN ŠTU DIJ SKA KNJIŽ NI CA
prireja Otroške urice v NSK. Pravljico »
Ura je ...« bo pripovedovala Martina Hu
mar v torek, 13. novembra 2007, ob
16.30 v otroškem kotiču knjižnice.

35LET NI KI  s Trsta, Brega in Krasa se bo
mo spet skupaj veselili v soboto, 17. no
vembra v restavraciji Križman v Repnu.
Zbirališče bo ob 20.uri. Katja (v svoji tr
govini sadja in zelenjave na Dunajski ces

nost, zato vabi kmetije, ki bi rade bile pri
sotne na tej spletni strani, da se čim prej
javijo v uradih organizacije.

SKGZ   v sodelovanju s SKD VIGRED
vljudno vabi na predstavitev priročnika
za uveljavljanje izvorne oblike imena in
priimka »Pravica do imena in priimka«
danes, 7. novembra 2007, ob 20.30, v
Štalci v Šempolaju.

SLO VEN SKI FI LA TE LIS TIČ NI  KLUB  L.
KO SIR vabi člane in prijatelje filatelis
te na redno mesečno sejo danes, 7. no
vembra, ob 19. uri v Gregorčičevi dvo
rani v Ul. S. Francesco 20. Vabilo velja
tudi za nove člane.

TEH NIČ NI  URAD OB ČI NE DO LI NA  ob
vešča, da bo danes, 7. novembra 2007,
od 9. do približno 12. ure, zaradi vzdr
ževalnih del na občinskem vodovodnem
omrežju, prekinjena dobava vode v kra
ju Križpot. V primeru neugodnih vre
menskih razmer bo prekinitev odlože
na na prvi dan, ko bo mogoče izvesti po
pravila.

AGRA GR NA SKUP NOST  sklicuje sejo
glavnega odbora, ki bo v četrtek, 8. no
vembra 2007 ob 20. uri na sedežu na
Padričah, s sledečim dnevnim redom: 1.
poročilo predsednika; 2. Sporazumni ak
ti - Transakcije z občinami v tržaški po
krajini; 3. Priziv na Predsednika Repub
like proti odloku Deželnega Odbora št.
228 z dne 10.2.2006, ki določa zaščite
no območje tržaškega in goriškega Kra
sa po evropskih direktivah (SIC-ZPS); 4.
vloga lastnikov zemljišč pri upravljanju
zaščitnega območja doline Glinščice, so
udeležba pri načrtovanju ter morebitno
sodelovanje pri bodočem upravljanju; 5.
Zakon o jusarskih služnosti (Legge usi
civici); 6. Posvet v Trentu: 15. in 16. no
vembra 2007 »Proprietà collettiva: At
tualità di un antico ordinamento con va
lenza ambientale sociale«; 7. Razno.

AŠDSK BR DI NA  organizira sejem rab
ljene smučarske opreme, ki bo v prosto
rih doma Brdina na Opčinah v sledečih
dneh: v četrtek, 8. novembra 2007, bo
potekalo zbiranje smučarske opreme od
18. do 21. ure; v petek, 9. novembra 2007
- sejem od 18. do 21. ure; v soboto, 10.
novembra 2007 - sejem od 16. do 21.
ure; v nedeljo 11. novembra 2007 - se
jem od 10. do 12. ure in od 16. do 20.
ure. Za vse informacije lahko kličete na
tel. št.: 347-5292058 ter obiščete splet
no stran »www.skbrdina.org«.

KRUT  IN SLO VEN SKI  KLUB   v sodelova
nju z ZSKD prirejata »Srečajmo se po
poldne«, klepet ob skodelici čaja z ogle
dom slovenskega filma »Nasvidenje v
naslednji vojni«, v četrtek, 8. novembra
ob 16. uri v Gregorčičevi dvorani. Lepo
vabljeni!

SKD  IGO GRU DEN prireja delavnico za
oblikovanje usnjenih izdelkov za otro
ke od 7. do 13. leta starosti. Delavnica
bo stekla v četrtek, 8. novembra, tel. 333-
8980166 (Erika Kojanec).

KŠD RO JAN SKI KR PAN  IN DRUŠ TVO
MA RI JIN  DOM vabita v petek, 9. no
vembra, ob 20.30 v Marijin dom v Ro
jan (Ul. Cardaroli 29) na ogled filma do
mačina Egona Piščanca o Piščancih sko
zi čas. Pri montaži je znanemu fotogra
fu pomagala soproga Germana. Film
vsebuje poleg drobcev iz vaškega življe
nja tudi edinstven dokument, himno Pi
ščancev, ki jo je uglasbil Ubald Vrabec
na besedilo Aleksandra Jeriča.

MLA DIN SKI KRO ŽEK   PRO SEK KON 
TO VEL   v sodelovanju z rajonskim sve
tom za zahodni Kras organizira marti
novanje v ogrevanem šotoru. Program:
petek, 9. novembra 2007, od 19. do 21
»happy hour«, igral bo ansambel Le Mi
tiche pirie; sobota, 10. novembra, Kon
tovel unite in v nedeljo, 11. novembra,
Domači veseljaki in Alter ego.

MLA DIN SKO ZDRU ŽE NJE  SKD LO 
NJERKA TI NA RA prireja v petek, 9. no
vembra, ob 19. uri Martinovanje v Lo
njeru. Nastopili bosta lonjerska pevska
skupina in skupina Alter ego.

SKD  GRAD   od Banov vabi v petek, 9. no
vembra 2007, ob 20.30 v društvene pro
store na predstavitev knjige Roberta Po
dera »Dalla Galizia all'Isonzo storia e sto
rie dei soldati triestini nela grande gu
erra«, o 97. cesarskem regimentu avstro
ogrske vojske, v katerega so bili vključe
ni Italijani, Slovenci in Hrvati.

SKD PRI MO REC TREB ČE vabi otroke iz
vrtca in nižjih razredov osnovne šole na

ZI MO VA NJE  NA PO HOR JU  prireja Slo
venski dijaški dom S. Kosovel Trst od 2.
do 6. januarja 2008, v Domu Gorenje
(CŠOD), za otroke in mladostnike od 9.
do 15. leta starosti. Predvpis do 16. no
vembra, v uradu Dijaškega doma (info:
tel. 040 573141 ; e-mail info@sddsk.org).

OTROŠ KA FOL KLOR NA SKU PI NA  STU
LE DI vabi med svoje vrste nove člane v
gledališče F. Prešeren v Boljuncu vsako
sredo: od 16. do 17. ure otroci od 1. dol
4. razreda, petošolci in dijaki srednjih šol
pa od 17.00 do 18.30. Za informacije tel.:
349-5252201. Toplo vabljeni!

KMEČ KA ZVE ZA  obvešča, da je zasno
vala spletno stran (»www.kmeckazveza.
com«), kjer bodo objavljene vse aktual
ne teme in novosti, ki zadevajo našo de
javnost in na splošno kmetijsko stvar
nost. Na  internetni strani KZ bo mo
goče brezplačno oglaševanje osmic,
kmečkih turizmov, kmetij itd. Zveza na
merava dati pobudi čim večjo odmev

ti 2 na Opčinah) bo zbirala prijave s pri
spevkom 35,00 evrov. Zaželjena telefon
ska rezervacija na tel. št.. 040-226167.

SKD  IGO GRU DEN  obvešča, da se red
ni tečaji vadbe pilates nadaljujejo v tor
kih in petkih z urnikom 18.-19., 19.-20.
in 20.-21. ter ob sobotah od 9. do 10. ure.
Novi uvajalni tečaj za začetnike bo ste
kel v torek, 13. novembra in /ali v petek,
16. novembra, od 17. do 18. ure, v druš
tvenih prostorih. Info in vpis na tel. št.:
040-200620 ali 349-6483822 (Mileva).

JUS MED JA VAS  obvešča člane, da spre
jema prošnje za sečnjo drvi za lasno
uporabo do 15. novembra. Prošnje so na
razpolago v gostilni v Medjevasi in Šti
vanu.

OB ČI NA RE PEN TA BOR  zbira gradivo za
naslednjo številko občinskega časopisa
»Glasilo občine Repentabor«. Članke,
obvestila, opozorila, fotografije ipd. lah
ko oddate v občinskem tajništvu (tel.:
040-327122) najkasneje do 15. novem
bra 2007.

SLO VEN SKO PAS TO RAL NO SRE DIŠ ČE
v Trstu prireja v četrtek, 15. novembra,
ob 18. uri v dvorani Marijinega doma,
Ul. Risorta 3, svetopisemsko predavanje
na temo »Romanje skozi dogodke No
ve zaveze«. Govoril bo p. Peter Lavrih.
Vljudno vabljeni.

KRUT NA TU RA    prireja, 17. ali 18. no
vembra, enodnevni tečaj »Hrana in bar
ve«, ki ga vodi Evelyn Gay (v italijanskem
jeziku). Na srečanju bomo spoznali
mnoge barvite recepte in veliko informa
cij o zdravi hrani. Informacije na sede
žu, tel.: 040-3720062.

ZBI RA NJE POD PI SOV   za ustanovitev
nove občine: v veži pred barom Prosvet
nega Doma na Opčinah poteka zbiranje
podpisov (od 5. novembra dalje) za re
ferendum, ki v smislu 12. odstavka 17.
člena deželnega zakona št. 5/2003 dopu
šča ustanovitev nove občine. Vabljeni so
vsi vaščani k podpisu ob sledečem ur
niku: od ponedeljka do petka od 17.30
do 19.00. Potreben je veljavni osebni do
kument.

ZDRU ŽE NJE  ZA ZDRAV LJE NJE  odvis
nosti od alkohola ASTRA (Associazio
ne Trattamento Alcoldipendenze) obve
šča spremembo urnika slovenske posve
tovalnice v nabrežinskem zdravstvenem
okraju, prvo nadstropje, in sicer od če
trtka, 15. novembra, bo delovala redno
vsak četrtek od 11. do 12. ure. Poleg te
ga ima slovenska skupina Pegaso teden
ske sestanke vsak ponedeljek ob 18.30
v prostorih KD Rdeča Zvezda v Saležu,
slovenska skupina Vega pa vsak pone
deljek ob 19. uri v nabrežinskem zdrav
stvenem okraju.

UPRA VA OB ČI NE DE VIN NA BRE ŽI NA 
bo v mesecu decembru nagradila šport
nike s stalnim bivališčem v občini, ki so
v sezoni 2006/2007 dosegli pomembne
uspehe na deželni, državni, evropski in
mednarodni ravni. Ob tej priliki bodo
nagradili tudi športna društva s sedežem
v občini, ki so dosegla pomembne rez
ultate. Društva naj sporočijo imena
športnikov Uradu za šolstvo, kulturo,
šport in prosti čas po faksu na št.: 040-
201307, najkasneje do 20. novembra le
tos.

RE VI JA MLA DI KA  sporoča, da je samo
se ta mesec čas za sodelovanje na 36. na
gradnem literarnem natečaju za prozo
in poezijo. Natečaj, ki je odprt vsem, ne
glede na starost in bivališče, predvide
va po tri nagrade za prozo in poezijo ter
objavo v prihodnjem letniku revije. Rok
zapade nepreklicno 1. decembra 2007.
Prispevke je treba poslati, kot je objav
ljeno v razpisu, v zaprti kuverti na na
slov: MLADIKA - za literarni natečaj,
Ulica Donizetti 3, 34133 Trst (Italija).

ČLA NI CE LI KOV NE SKU PI NE  Zlati ža
rek vabijo na ogled razstave »Ujete sle
di«, ki bo v Štanjelu - Stolp na Vratih, od
prta do 10. decembra 2007.

V spo min  na Li di jo Ca ha ri ja da ru je ta Ta -
ma ra  in Zvon ko 30,00 ev rov  za  AŠK
Kras.

V spo min  na Li di jo Ca ha ri ja da ru je Jan -
ko Si mo ne ta 20,00 ev rov  za  AŠK  Kras.

Ob svo ji po ro ki da ru je ta Ja na Pe čar  in  Igor
Flo re nin 300,00 ev rov  za ob no vo bol ni -
ce Fra nje.

V spo min  na bra ta Ma ri ja Pur i ča da ru je
Pi no  z dru ži no 50,00 ev rov  za  PD Rde -
ča zvez da.

V spo min  na Ma ri a Pur i ča da ru je dru ži -
na Cap pel li 20,00 ev rov  za  MoPZ  RZ.

V spo min  na Gič ko ta Can dot ti ja da ru je
Dra go Sed mak 30,00 ev rov  za  ŠD Ves -
na.

Na mes to cvet ja  na  grob Ma ri a Pur i ča da -

ru je dru ži na Ba tič 50,00 ev rov  za  NK
Pri mor je.

Ob 1. ob let ni ci smr ti ma me Kar le Sto par
da ru je ta Sil vo  in Mag da 20,00 ev rov  za
Slom škov  dom  v Ba zo vi ci.

Ob roj stnem dne vu no ne  in taš če Sla ve
Obad da ru je Zdrav ko  z dru ži no 20,00
ev rov  za cer kev  v Zgo ni ku.

Ob 20. ob let ni ci smr ti ne po zab ne ga Bo -
ru ta Kra lja da ru je no na Jo ži ca 30,00 ev -
rov  za  KRD  dom Briš či ki.

V spo min  na po koj ne dru ži ne Ber ne tič
da ru je Ivan ka Ber ne tič  iz Gro ča ne 20,00
ev rov  za cer kev  na Pes ku.

Ro ma no da ru je 50,00 ev rov  za cer kev  na
Pes ku.

V spo min  na Ma ri o Pur ič, Jan ka Au ber -
ja  in Li di jo Ca ha ri jo da ru je ta Bru na  in
Pe pi Mi lič 60,00 ev rov  za  AŠK  Kras.

V spo min  na An to na Gra ho njo da ru je  hči
Da ni ca  z dru ži no 50,00 ev rov  za ob no -
vo bol ni ce Fra nje.

� Zapustila nas je naša draga

Sofia Zahar
vd. Gregori

Žalostno vest sporočajo

sin Edi z ženo Eleonoro, vnuka Da-
mijan in Aleš z Martino, svakinja

Maria ter ostalo sorodstvo
Posebna zahvala doktorju Danjelu
Žerjalu.
Pogreb bo v petek, 9. novembra ob 13.
uri iz mrtvašnice v ulici Costalunga v
bazoviško cerkev.

Bazovica, 7. novembra 2007
Kraško pogrebno podjetje Lipa

Žalovanju se pridružujejo
Marija, Stojan in Adrijan

Sočustvujemo z družino
Anica, Alessio in Aljoša

ZAHVALA

Irma Novacco
vd. Hrovat

Nadja Hrovat
se iskreno zahvaljuje vsem, ki so na
kakršenkoli način sočustvovali z njo ob
izgubi drage mame in počastili njen
spomin.

Trst, 7. novembra 2007

7.11.1987 7.11.2007

Borut
Spomin nate je vedno lep in topel.

Vsi tvoji

Briščiki, Zgonik, 7. novembra 2007

Dragi Marjan, ob boleči izgubi tvo-
je predrage mame izrekamo tebi in
tvojim sorodnikom naše najgloblje
sožalje.

Kolektiv podjetja Betonfer

Ob izgubi drage mame Elze izreka-
mo iskreno sožalje sopevcu Flaviju

vsi pevci MPZ V. Vodnik Dolina

Bari 78 8 29 66 46
Cagliari 34 31 81 12 26
Firence 32 87 74 46 16
Genova 86 43 8 72 9
Milan 55 70 12 48 44
Neapelj 18 64 29 31 59
Palermo 13 48 4 61 3
Rim 46 33 45 34 17
Turin 53 22 4 71 52
Benetke 59 14 68 55 82
Nazionale 66 53 17 55 15

13 18 32 46 55 78 jolly 59
Nagradni sklad 2.815.349,74 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 1.833.904,00 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami 0,00 €
11 dobitnikov s 5 točkami 51.188,18 €
1.185 dobitnikov s 4 točkami 475,16 €
45.037 dobitnikov s 3 točkami 12,50 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
1 dobitnik s 4 točkami 47.516,00 €
118 dobitnikov s 3 točkami 1.250,00 €
2.256 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
15.255 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
34.829 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 06. novembra 2007

Št. 133
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SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE - Režiser na predstavitvi uvodne premiere 

Delati na taki partituri 
in s takim ansamblom je pravi užitek 
Režiser Erdmanovega dela Samomorilec je Eduard Miler, v glavni vlogi pa nastopa Janko Petrovec

O po me nu,  ki  ga da nes  ima člo -
veš ko ži vlje nje,  o več nih di le mah  o
nje go vem smi slu,  o nek da njih (?) to -
ta li tar nih re ži mih  in se da njih dik ta -
tu rah ka pi ta la,  o svo bo di go vo ra  in
miš lje nja: Slo ven sko stal no gle da li šče
se  je od lo či lo,  da uvod no pred sta vo
v le toš nji se zo ni po sve ti ved no ak tu -
al nim etič nim  in fi lo zof skim vpra ša -
njem,  s ka te ri mi  se  ali  naj  bi  se so o -
ča la člo veš ka du ša. Kaj ti gle da liš ka
umet nost  je tu di  v tret jem ti soč let -
ju,  ko  se ljud je če da lje  bolj bo ri jo  za
vsa ko dnev no ma te ri al no pre ži vet je,
dolž na od pi ra ti ve li ka ek sis ten ci al na
vpra ša nja.  V  to  je pre pri čan umet niš -
ki vod ja  SSG Mar ko So sič,  ki  je  s
pred sed ni kom uprav ne ga sve ta Bo ri -
som Ku re tom  in rav na te ljem To ma -
žem Ba nom gos til vče rajš njo pred sta -
vit ve no tis kov no kon fe ren co naj no -
vej še do ma če pro duk ci je, ko me di je
Sa mo mo ri lec.  Tekst  je le ta 1928 na -

pi sal ta krat še le šes tin dvaj set let ni
rus ki dra ma tik Ni ko laj Ro ber to vič
Er dman, sta li ni stič na cen zu ra  pa  je
za mrz ni la ta ko nje go vo upri zo ri tev
kot na dalj njo Er dma no vo dra ma tur -
ško ka ri e ro. Po tem  ko  je za ra di te ga
de la  in ne ke sa ti ri čne pes nit ve  o Sta -
li nu pre ži vel  tri le ta pre gnan stva  v Si -
bi ri ji,  je pi sal sa mo  še adap ta ci je li -
te rar nih  del  in film ske sce na ri je …

Sto  pet  let  po na stan ku pr ve
stal ne dra ma tič ne dru ži ne  v  Trstu
sto pa Slo ven sko stal no gle da li šče  v
no vo se zo no  z de lom,  ki  ga  je re ži ral
Edu ard Mi ler, pred stav nik vi so ke so -
dob ne gle da liš ke go vo ri ce, biv ši
umet niš ki vod ja Slo ven ske ga mla din -
ske ga gle da li šča  v Ljub lja ni, av tor šte -
vil nih pro dor nih re žij.  To  je bi la  za
vse,  ki de la mo  v tr žaš kem te at ru,
ime nit na pri lož nost,  da spo zna mo
Mi le r je vo po e ti ko, tis to po e ti ko,  ki
zna pre ko ra či ti  vse okvi re  in pre gra -

de ma lo me ščan ske druž be,  je za do -
šče no po jas nil So sič  in iz ra zil upa nje,
da bos ta re ži ser  in dra ma tu r gi nja Ža -
ni na Mir čev ska,  ki  je  kot av to ri ca pri -
red be  tekst  še do dat no »usid ra la  v
naš  čas«, kma lu  spet so de lo va la  s tr -
žaš ko gle da liš ko usta no vo.

O ge ne zi,  a tu di ak tu al nos ti Er -
dma no ve ga be se di la  je spre go vo ri la
Mir čev ska. Sa mo mo ri lec ve lja da nes
za ene ga naj bolj ših tek stov sov jet ske
pro duk ci je,  a  je  bil ce lih pet de set  let
pre po ve dan: ugled ni rus ki re ži ser ji  so
brez uspeš no pi sa li Sta li nu,  da  bi iz -
pro si li nje go vo upri zo ri tev.  In sko raj
pa ra dok sal no:  eno sa mo dram sko be -
se di lo  je za zna mo va lo ži vlje nje  in sla -
vo nje go ve ga av tor ja.  Kdo  ve, ko li ko
Er dma no vih  del  bi lah ko os ta lo za pi -
sa nih  v sve tov ni dra ma tu r gi ji,  ko  ne
bi nje go ve us tvar jal nos ti  pri sa mih
šes tin dvaj se tih le tih str la cen zu ra.

Kljub te mu,  da  je Sa mo mo ri lec

zr ca lo Sov jet ske zve ze  po ok tobr ski
re vo lu ci ji,  je  po mne nju dra ma tu r gi -
nje tu di da nes ze lo ak tu a len:  z od lič -
no dra ma tur ško struk tu ro,  s hu mor -
jem  in iro ni jo  nas po stav lja  pred
vpra ša nje,  kaj  nam  v ča su dik ta tu re
ka pi ta la po me ni člo veš ko ži vlje nje.
Sko raj osem de set  let  star  tekst  nas
tu di  po mne nju re ži ser ja Mi le r ja so -
o ča  s po li tič no se da njost jo,  v ka te ri
vi di mo ten den ce,  ki  se lah ko iz ro di -
jo  v ka ta stro fo. Re ži ser  se  mu  je  z ve -
se ljem pre pus til: ta ko do bro be se di -
lo  ni zah te va lo bi stve nih po se gov,
»de la ti  na ta ki par ti tu ri  in  s ta kim an -
sam blom  je pra vi uži tek«.

Gle dal cem  ne pre os ta ne dru ge -
ga  kot  da po ča ka jo  na konč ni iz de lek
- pet ko vo pre mi e ro,  ki  jo  bo  ob 19.30
uved lo od prt je raz sta ve tr žaš ke sli -
kar ke La u re Ut mar.  Ob 20.30  pa bo -
do  na  oder sto pi li Jan ko Pe tro vec  kot
glav ni ju nak Sem jon Sem jo no vič

Pod se kal ni kov,  ob  njem  pa  še os ta li
čla ni tr žaš ke ga an sam bla Ni kla Pe -
truš ka Pa ni zon, Ma ja Bla go vič, Vla -
di mir  Jurc, Ro me o Gre ben šek, La ra
Ko mar, Sto jan Co lja, Pri mož For te
ter gos tu jo ča igral ca  Ivo Ba ri šič  in
Mas si mi li a no Bor ghe si.  Za sce no gra -
fi ji  je pos kr bel Bran ko Hoj nik,  za
kos tu me Ta ja na Meš tro vić,  kot ko re -
pe ti tor  pa  pri pred sta vi so de lu je  Igor
Zo bin.

Po no vi tve  se bo do  v  Trstu vrs -
ti le  do 19. no vem bra, po no vi tev  za
go riš ke abo nen te  pa  bo 27. no vem -
bra  v Ver di je vem gle da li šču. Ta krat
se  bo tu di urad no za klju či la le toš nja
abon maj ska kam pa nja, tret ja  v man -
da tu dvo ji ce Ban-So sič,  ki  je  po
mne nju rav na te lja Ba na  že do se gla
raz ve se lji ve rez ul ta te.  Na konč ni ob -
ra čun ( in  bolj otip lji ve šte vil ke)  pa  bo
tre ba,  kot re če no,  še ma lo po ča ka ti …

Poljanka Dolhar

Levo udeleženci
včerajšnje
predstavitve,
desno pa skupinski
posnetek
nastopajočih

KROMA

LJUBLJANA - Narodna galerija

Mušičevi Konjički v zbirki vidnih
evropskih slikarjev 20. stoletja

Zbir ka vi dnih ev rop skih sli kar jev 20. sto -
let ja  v Na rod ni ga le ri ji  je pos ta la bo ga tej ša  za
olje  na plat nu Ko njič ki pri mor ske ga sli kar ja  in
gra fi ka Zo ra na Mu ši ča (1909 -2005). Sli ko, na -
sta lo oko li le ta 1950,  je ga le ri ji  v dol go roč no po -
so di lo pre dal slo ven ski zbi ra telj  Igor  Lah  iz Ljub -
lja ne.  To  je zgle den pri mer, ka ko lah ko slo ven -
ski mu ze ji dvig ne jo pro fi le svo jih  zbirk,  je  ob vče -
rajš nji inav gu ra ci ji po uda ril mu zej ski svet nik  v
Na rod ni ga le ri ji  dr. An drej Smre kar. Na rod na
ga le ri ja  je  v svo jo zbir ko pr vič uvrs ti la Mu ši če -
vo de lo  že  v ča su nje go ve ga bi va nja  v Ma dri du
med le to ma 1935 -1937, do slej  pa  je  v zbir ki ev -
rop skih sli kar jev vi sel Mu ši čev  gvaš  V  de Pi si -
so vem ate lje ju  iz le ta 1944.  Ker  pa  je umet ni na
na pa pir ju  - po so di la  jo  je Mo der na ga le ri ja  - ob -
čut lji va  na svet lo bo  in  za dalj še raz stav lja nje ne -
pri mer na,  jo  je bi lo po treb no za me nja ti.  Pri  tem
je  na po moč pri sko čil last nik sli ke Ko njič ki  Igor

Lah,  je  na slo ves nos ti po ve da la di rek to ri ca Na -
rod ne ga le ri je  dr. Bar ba ra Ja ki.

Lah  se  je  po nje nih be se dah  v zad njih le -
tih iz ka zal  kot iz je men pod por nik so dob ne  in
sta rej še med na rod ne li kov ne us tvar jal nos ti,
kot me cen slo ven skih umet ni kov  pri nji ho vi
pro mo ci ji  v med na rod nem oko lju  - di rek to ri -
ca ga le ri je  je  ob  tem spo mni la  na nje go vo pod -
po ro raz sta vi Ja ko va Br dar ja  v Volč jem Po to ku
in  na ne dav no po sta vi tev us tvar jal nos ti za kon -
cev Ka ba kov  v stol pni ci  na Tr gu re pub li ke.  Lah
je last nik iz bra ne ko lek ci je umet nin Zo ra na Mu -
ši ča, ku po val  jih  je  v šte vil nih dr ža vah Ev ro pe,
od Fran ci je  prek Švi ce  do Ita li je.

Sli ka Ko njič ki  je,  kot  jo  je pred sta vi la Ja -
ki je va,  za Mu ši ča zna čil na se rij ska po do ba  s ko -
nji či, upo dob lje ni mi  od za daj  pred gri čev na to
kra ji no,  v pa so vih  in  s šte vil ni mi barv ni mi pe -
ga mi. Av tor  je ko nje  in sim bol ne jez de ce  strnil

v  dve urav no te že ni jed ri  in ji ma  z raz ma kom do -
dal nuj no di na mi ko. Gri či  v ozad ju  so sim bo -
lič na ma ti zem lja  in go mi le,  ki za pi ra jo ob zor -
je.  Na dru gi stra ni  je lah ko mor je, svet lo ba, do -
mo vi na  ali  le no vo gri čev na to ob zor je.

Sli ka so di  v zna me ni to se ri jo po dob,  s ka -
te ri mi  se  je av tor uve lja vil  med Be net ka mi, Ri -
mom  in Pa ri zom. Zo ran Mu šič  je sli kal ko njič -
ke  že  med obe ma voj na ma, po se bej  ob obis kih
Kor ču le.  K  njim  se  je del no vr nil  v do bi iz gnan -
stva,  ko  je ži vel  v sen ci be neš ke ga  sv. Mar ka.

Ko njič ke  je sli kar us tvar jal  v  vseh teh ni -
kah,  od  risb, gra fik  do  olj, zlas ti  v do bi,  ko  je  bil
pri si ljen ži ve ti  in de la ti iz ven do mo vi ne,  od po -
znih šti ri de se tih  do sre di ne pet de se tih  let.
Kas ne je  so bi li  ti mo ti vi so raz mer no hit ro za -
me nja ni  z ža re či mi kra ji na mi Kra sa  in Dal ma -
ci je  - dal ma tin skih oto kov  in za led ja,  je  še po -
ve da la Ja ki je va. ( STA)

LJUBLJANA - Cankarjev dom

Tudi letos prodajna 
razstava tujih knjig
Frankfurt po Frankfurtu

Pred dver je Can kar je ve ga do ma  bo  od 8.  do 13.
no vem bra  spet od sto pi lo pro stor knji gam. Od pr ta  bo
na mreč 21. pro daj na raz sta va tu jih  knjig Frank furt  po
Frank fur tu,  ki  bo pred sta vi la iz bor naj bolj še ga,  kar  je
na sta lo  v sve tov ni knjiž ni pro duk ci ji  med no vem brom
2006  in ok tob rom 2007. Ogle da ti  si  bo mo go če oko -
li 10.000 tu jih knjiž nih na slo vov,  pri če mer  bo pre vla -
do va la li te ra tu ra  v an gleš kem je zi ku,  je  na vče rajš nji
pred sta vit vi po ve dal Ed vard Per gar Ko nes ta bo, vod -
ja knji gar ne Kon zor cij,  ki se jem or ga ni zi ra. V knji gar -
ni Kon zor cij,  kot  je po ve dal  njen vod ja,  z ve se ljem ugo -
tav lja jo,  da  se zad nja le ta ve ča šte vi lo obis ko val cev,  ki
pri ha ja jo  na raz sta vo in di vi du al no,  ker  jih za ni ma,  kaj
je no ve ga,  kaj  je tre nut no naj bolj še ga  v sve tu  na knjiž -
nem po droč ju.

Raz sta va  bo za je la  vsa po droč ja so dob ne knjiž ne
pro duk ci je,  ki  bo pred stav lje na tu di  v ka ta lo gih.  Ta  bo
do sto pen ta ko  v fi zič ni ob li ki  kot  na splet nih stra neh
www.kon zor cij. com  in  www.mla din ska. com/ FpoF. ( STA)
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I TA L I J A

ČASNIKARSTVO - Umrl je včeraj zjutraj v milanski bolnišnici Capitanio v 88. letu starosti

Odšel je Enzo Biagi, dekan italijanskih časnikarjev
Napolitano: »Z njim je utihnil močan glas svobode«

MILAN - Včeraj zjutraj je umrl En-
zo Biagi, dekan italijanskih časnikarjev.
Star je bil 87 let, umrl pa je v bolnišnici Ca-
pitanio v Milanu, kamor so ga pred dese-
timi dnevi pripeljali zaradi težav s srcem
in dihali. Ob njem sta bili hčeri Bice in Car-
la. »Z njim je utihnil močan glas svobo-
de,« je ob prejemu novice dejal predsed-
nik republike Giorgio Napolitano. »Vedno
se je boril za svobodo informacije in
države,« je pristavil premier Romano
Prodi. Veliko spoštovanje do pokojnika je
izrazil tudi voditelj opozicije Silvio Berlu-
sconi, »kljub različnim nazorom«, kot je
sam dejal.

V spomin na Biagija objavljamo za-
pis izpod peresa našega sodelavca Edvina
Bevka.

Enza Biagija sem srečal in intervju-
val junija leta 1996 v gledališču Miela v
Trstu. Biagi je takrat predstavil svojo knji-
go »Quante donne« in ko ga je nekdo iz
občinstva vprašal, zakaj je knjigo posvetil
ženskam, je najpopularnejši italijanski

novinar zadnjih desetletij prostodušno od-
govoril: »Ker so pač ženske vedno pri-
vlačna tematika.«

Ko se je zaključila predstavitev, sem

vprašal tržaškega kolega Paola Rumiza, ki
je spremljal Biagija, če se lahko pogovo-
rim s slavnim gostom. Rumiz mi je od-
govoril, da ni problema, vendar, da je bol-
je, če imam s seboj registrator, češ da Bia-
gi govori zelo hitro. Žal nisem imel s se-
boj registratorja in tako mi je kaka bese-
da zbežala. Z Biagijem sva se usedla v prvo
vrsto gledališča in se pričela pogovarjati.
Rekel sem mu, da imava nekaj skupnega.
Pogledal me je začudeno. Povedal sem
mu, da imava enake začetnice imena in
priimka in ob tem se je nasmehnil.

Ko sem se mu razodel, da pišem za
Primorski dnevnik, se je takoj pozanimal,
kako je s časopisom. Beseda je nato tekla
o takratni situaciji medijev, o vojni na Bal-
kanu in o Trstu. Glede časnikarstva je bil
Biagi mnenja, da mora biti glavna vrlina
novinarja poštenost. O takratni vojni na
Balkanu - sam je bil v tistem obdobju v Sa-
rajevu - je bil mnenja, da je bila ena izmed
najgrozovitejših vojn doslej. Kar se tiče
Trsta, pa je občudoval njegovo arhitektu-
ro in dodal, da je mesto privlačno zaradi

svoje multietničnosti, a da je malo poz-
nano.

V desetminutnem pogovoru je Bia-
gi odgovarjal bliskovito, tako da sem s
težavo lovil njegove besede na papir. Ob
koncu sem ga še vprašal za avtogram,
okrog naju pa se je takoj zbrala vrsta lju-
di, ki so hoteli Biagijev podpis.

Biagi je bil rojen leta 1920 v vasici Pi-
naccio di Lizzano in Belvedere v Emiliji
Romagni. Kmalu se je preselil v Bologno
in pri 21 letih je že postal poklicni novi-
nar. Odtlej je vedno pazljivo sledil doga-
janju, bodisi v Italiji bodisi na mednarod-
nem prizorišču. Veliko je potoval in od bli-
zu sledil marsikateri vojni, od Vietnama do
Bosne. Bolj kot o znanih osebnostih mu
je bilo všeč pripovedovati o preprostih lju-
deh. Ko sem ga vprašal, kdo mu je najbolj
ostal v spominu, mi je odgovoril, da je to
zdravnik Sabin, znani izumitelj cepiva pro-
ti poliomelitisu. Zaradi izuma pa ni pre-
jel nobene nagrade in je živel zelo pre-
prosto.

Biagi je bil direktor raznih tednikov,

glavnega televizijskega dnevnika RAI, av-
tor neštetih knjig in televizijskih progra-
mov. Do pred tremi leti je izdajal po dve
knjigi na leto in imel tedensko rubriko v
osrednjem italijanskem dnevniku Corriere
della Sera ter še v drugih tednikih. Pred
letom dni so njegovi članki postajali red-
kejši. Njegova zadnja knjiga ima naslov
»Quello che non si doveva dire«. Letos
spomladi se je po petih letih vrnil na te-
levizijske ekrane, potem ko ga je z njih od-
stranil nekdanji premier Silvio Berlusco-
ni. V prvi oddaji je bil vidno ganjen, a je
nato v nadaljevanju z običajno radoved-
nostjo in natančnostjo pripovedoval o ak-
tualnih dogodkih.

Zapustil je veliko vrzel v italijanskem
časnikarstvu, saj je bil skupaj s prijeteljem
Montanellijem med glavnimi pričevalci
druge polovice dvajsetega stoletja v Itali-
ji.

Znan je bil tudi zaradi svojih afo-
rizmov. »Biti časnikar je vedno bolje kot
delati,« se je rad pošalil,.

Edvin Bevk

Enzo Biagi

MEDVERSKI DIALOG - »Zgodovinsko« srečanje včeraj v Vatikanu

Savdski kralj Abdulah prvič
na obisku pri papežu Benediktu XVI.

VA TI KAN  -  Savdski  kralj Ab du lah
se  je vče raj  v Va ti ka nu sre čal  s pa pe žem Be -
ne dik tom  XVI.  Gre  za pr vi  obisk savdske -
ga mo nar ha  v Va ti ka nu. Sre ča nje  je po te -
ka lo  v pri jet nem vzduš ju, so go vor ni ka  pa
sta  se osre do to či la pred vsem  na med ver -
ski  in med kul tur ni di a log. »So de lo va nje
krist ja nov, mus li ma nov  in ju dov  je po -
memb no pred vsem  pri pro mo ci ji mi ru,
pra vi ce, du hov nos ti  in mo ral nih vred not,«
so za pi sa li  v Va ti ka nu  in do da li,  da  sta  se
so go vor ni ka do tak ni la tu di bliž njev zhod -
ne kri ze  in  se stri nja la,  da  je nuj no naj ti re -
ši tev  pri spo ru  med Iz ra el ci  in Pa le stin ci.

Savdski  kralj  se  je kas ne je lo če no sre -
čal  še  z va ti kan skim dr žav nim se kre tar jem
Tar ci si om Ber to ne jem  in nad ško fom Do -
mi ni que om Mam bre ti jem,  ki  ima vlo go
va ti kan ske ga pre mi e ra. Sre ča nje  se  je
zgo di lo  le ne kaj ted nov po tem,  ko  je 138
mus li man skih kle ri kov  in in te lek tu al cev  v
pis mu pa pe žu  in dru gim kr ščan skim vo -
di te ljem po zva lo  k več je mu raz ume va nju
in spo što va nju  med mus li ma ni  in krist ja -
ni.  Savdska Ara bi ja  in Va ti kan do slej nis -
ta ime la di plo mat skih sti kov. Kralj Abdulah in Benedikt XVI.

PERUGIA - Preiskovalci uspešni

Umor študentke:
trije za zapahi

PE RU GI A  - Ka -
že,  da  so pre is ko val ci
pri šli  na  sled hu do -
del cem,  ki  so  v no či
med 1.  in 2. no vem -
brom  v nje nem sta -
no va nju  v Pe ru gi -
i ubi li 22-let no bri -
tan sko štu dent ko
Me re dith Ker cher.
Po li ci ja  je vče raj  ob
zo ri  v um brij skem
mes tu are ti ra la  tri ose be,  ki  naj  bi bi le so u de le že ne  pri
okrut nem zlo či nu.  To  so: štu dent ki na sos ta no val ka, 20-
let na Aman da  Knox  iz Was hing to na ( ZDA),  njen 24-let -
ni za ro če nec Raf fa e le Sol le ci to  iz Ba ri ja  ter 38-let ni Pat -
rick Di y a Lu mum ba  iz Zai ra, glas be nik  ter upra vi telj noč -
ne ga lo ka la  v Pe ru gi i.  Kot  je po ve dal kra jev ni kves tor Ar -
tu ro  De Fe li ce,  je  bil po vod  za zlo čin spol ne na ra ve. Ka -
že,  da  je Lu mum ba bri tan sko štu dent ko po si lil, pre den
ji  je pre re zal  vrat. Kves tor  je si cer po uda ril,  da  je bi la Me -
re dith Ker cher »mo ral no ne opo reč na«,  saj  pri  njej ni so
naš li sle dov al ko ho la  ali ma mil. Pre ob rat  v pre is ka vi  je
omo go či la Aman da  Knox,  ki  je  pod pri tis kom zas li še val -
cev na pos led raz kri la di na mi ko do god ka.

VARNOST - Danes pri Prodiju romunski premier Tariceanu

Nasprotovanje vladnemu
odloku se nevarno krepi
Za opozicijo je premehak, Komunistična prenova pa zahteva omilitev ukrepov

RIM  -  Obisk  je  bil si cer na čr to van  že
pred ča som,  a  bo  imel  v ospred ju dru gač -
ne to ne  od pred vi de nih.  K Pro di ju pri ha ja
na mreč ro mun ski pre mi er Ca lin Pa pes cu
Ta ri ce a nu,  cilj nju nih po go vo rov  pa  bo
»spre me ni ti ozrač je, gr do kli mo,  ki  se  je us -
tva ri la  med Ita li jo  in Ro mu ni jo po tem  ko
je ro mun ski  Rom okrut no umo ril Ita li jan -
ko Gi o van no Reg gi a ni. Ta ri ce a nu že li po -
jas ni la tu di  o vlad nem za kon skem od lo ku
o iz go nih druž be no ne var nih dr žav lja nov
čla nic  EU,  ki vla di  v Bu ka reš ti  prav  nič  ne
uga ja.  To  je raz vid no tu di  iz vče rajš nje ga in -
terv ju ja  v dnev ni ku Cor ri e re del la Se ra,  v ka -
te rem ro mun ski pre mi er  ni var če val  z na -
pa di  na Ita li jo,  na opo zi cij ske si le  in skraj -
no des ni co,  pa tu di  na vod jo De mo krat ske
stran ke Vel tro ni ja,  za ka te re ga  je iz ja vil,  da
ga  je raz oča ral. Ita li jan ski po li ti ki  po nje go -
vi oce ni pod pi hu je jo ra si zem pro ti Ro mu -
nom,  kar  da  v Bu ka reš ti zbu ja pro ti i ta li jan -
ska čus tva.  Res  so bi le vče raj  pred ita li jan -
skim ve le pos la niš tvom si cer mir ne de mon -
stra ci je ome je ne ga kro ga pri vr žen cev  dveh
manj ših  strank,  ki  so no si li trans pa ren te  z
na pi som »Nis mo na rod kri mi nal cev«.

Za kon ski od lok  o var nos ti  pa med -
tem moč no bur ka tu di ita li jan ske po li tič -
ne vo de. Pro ra čun sko raz pra vo  v na pol
praz nem se na tu  je za sen či la po le mi ka  o
tem, ka ko spre me ni ti od lok,  ki  ne us tre za
opo zi ci ji  in tu di  ne skraj ne mu le ve mu kri -
lu Pro di je ve ga za vez niš tva. Opo zi ci ja zah -
te va za nes lji ve ukre pe pro ti kri mi na lu,  ki
da  jih vla din od lok  ne vse bu je, za to  ga  v se -
da nji ob li ki tu di  ni pri prav lje na pod pre ti.
Skraj na le vi ca, pred vsem  SKP,  pa zah te va
ubla ži tev od lo ka  in nje go vo do pol ni tev  z
ukre pi  za  boj pro ti ra siz mu.  Če  teh spre -
memb  ne  bo,  SKP de kre ta  ne  bo vo li la, za -
go tav lja Gi or da no.

Pri za de va nje no tra nje ga mi nis tra
Ama ta,  da  bi pre pri čal  vsaj stran ke last -
ne ga za vez niš tva, očit no  ni bi lo us peš no.
Mi nis ter  je za go to vil,  da » ne  bo mno žič -
nih iz go nov«  in  da  se  je Ro mu ni ja za ve -
za la,  da  bo iz gnane zadr ža la  na svo jih  tleh.
Ama to  je tu di za ni kal tr dit ve  o  več  sto ti -
so čih  že iz ve de nih iz go nih, gle de kse no -
fo bi je  pa  je de jal,  da  jo pod pi hu je jo tis ti,
ki  si gra di jo po li tič ni ka pi tal  na  teh ne ga -
tiv nih čus tvih.

Meredith
Kercher

TERORIZEM

Obglavili
mrežo
džihada

RIM  - Var nost nim si lam us pe -
lo »ob gla vi ti« pa ne vrop sko te ro ris tič -
no mre žo,  ki  je no va či la sa mo mo ril -
ske na pa dal ce  za  Irak  in Af ga ni stan.
V okvi ru ak ci je  so  v Ita li ji, Fran ci ji,
Ve li ki Bri ta ni ji  in  na Por tu gal skem
skup no are ti ra li 20 do mnev nih te ro -
ris tov. » Z ze lo po memb no ope ra ci -
jo  smo ob gla vi li mre žo dži ha da,  ki  je
de lo va la  v Ev ro pi...  Njen na men  je  bil
pri pra vi ti moš ke,  da  bi  jih po sla li  v
Irak  in Af ga ni stan,«  je  na no vi nar ski
kon fe ren ci  v Ri mu de jal no tra nji mi -
nis ter Gi u li a no Ama to  in do dal,  da
so sku pi no ve či no ma se stav lja li Tu -
ni zij ci, po li cij ska ope ra ci ja  pa  je po -
te ka la  v so de lo va nju  z var nost ni mi si -
la mi ne ka te rih dru gih dr žav.

V Ita li ji  so are ti ra li 11 lju di, 10
na se ve ru, 1  v Ka la bri ji. De vet te ro -
ris tič nim osum ljen cev  pa  so  na pod -
la gi ev rop ske ga za por ne ga na lo ga,  ki
ga  je iz da lo mi lan sko so diš če, are ti -
ra li  v Fran ci ji,  na Por tu gal skem  in  v
Ve li ki Bri ta ni ji.  Med are ta ci ja mi  v Ita -
li ji  je po li ci ja od kri la da ljin ske elek -
tron ske spro žil ce, stru pe, na vo di la  za
gve ril sko teh ni ko bo je va nja  ter do ka -
ze  o psi ho loš kih tre nin gih. Tar če na -
pa dov  naj  bi bi le zmer ne mus li man -
ske dr ža ve  ter  Irak  in Af ga ni stan.

EU - Donedavni voditelj Levih demokratov

Piero Fassino posebni
odposlanec za Mjanmar

BRU SELJ  - Vi so ki pred stav nik
EU  za zu na njo po li ti ko Ja vi e r So la -
na  je ime no val Pi e ra Fas si na  za svo -
je ga po seb ne ga od pos lan ca  za Mjan -
mar. Fas si no  bo ta ko so de lo val  s po -
seb nim od pos lan cem  ZN Ibra hi -
mom Gam ba ri jem  za ure di tev raz -
mer  v dr ža vi,  v ka te ri vla da sa mo paš -
ni vo jaš ki re žim. Fas si no  je  že  bil ita -
li jan ski pra vo sod ni mi nis ter  in vlad -
ni pod taj nik  za zu na njo tr go vi no,  do
ne dav ne ga  pa  je vo dil stran ko Le vih
de mo kra tov.  Ob ime no va nju  je iz ja -
vil,  da  se  bo  v skla du  s sta liš či  EU za -
vze mal  za uve lja vi tev člo ve ko vih
pra vic  in de mo kra ci je  v Mjan ma ru. Piero Fassino
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
TRŽIČ - Prefekt in poverjeni upravitelj družbe Fincantieri podpisala protokol 

Pri izbiri zunanjih podjetij
odslej največja transparentnost
Observatorij bo nadzoroval sklepanje pogodb s podjetji in njihovo delovanje

Zaposlitev na ATER-ju
Pokrajinsko podjetje za teritorialne
gradnje ATER razpisuje natečaj za za-
poslitev osebe s tehničnim profilom
(kat. A1); delovna pogodba bo veljala za
nedoločen čas s polnim urnikom. Inte-
resentom je razpis na razpolago na
spletni strani www.atergorizia.it ali v
uradu protokola na goriškem sedežu
podjetja na korzu Italia 116. Rok za pre-
dložitev prošenj bo zapadel 16. no-
vembra ob 12. uri; dodatne informaci-
je nudi tajništvo na tel. 0481-593087.

Med Krminom in Tržičem
Plod sodelovanja med goriško pokraji-
no in podjetjem javnih prevozov APT
je dodatna avtobusna proga med želez-
niško postajo v Krminu in ulico Valen-
tinis v Tržiču. Avtobus starta ob 7.32 iz
Krmina in dospe ob 8.06 v Tržič, od ko-
der se odpravi na pot ob 13.50 in želez-
niško postajo v Krminu doseže ob 14.25.
Nova proga omogoča tistim, ki ob 7. uri
krenejo iz Čedada z avtobusom št. 23,
da dobijo v Krminu avtobusno pove-
zavo s Tržičem. Med interesenti je sku-
pina kitajskih študentov, ki so v gosteh
pri čedajski ustanovi Paolo Diacono in
se za obdobje treh let izobražujejo na
hotelirskem inštitutu Ipsiam v Tržiču.

V petek stavka avtobusov
Podjetje javnih prevozov APT sporoča,
da je bazni sindikat CUB Trasporti pri-
stopil k celodnevni splošni stavki v pe-
tek, 9. novembra. Zato ne bo zagoto-
vljen reden avtobusni promet na vseh
progah med polnočjo in 5.59, med 9.
uro in 11.59 ter med 15. uro in 23.59;
avtobusi, ki bodo krenili na pot pred
prekinitvijo prometa, bodo vsekakor
prišli na cilj. Predvidoma ves dan bo za-
prta glavna prodajalna avtobusnih vo-
zovnic na goriški železniški postaji; lju-
dem bo redno na voljo zelena številka
800-955957, in sicer med 7.30 in 19.15.

V Tržiču o davčni utaji
Deželna direkcija Agencije za prihod-
ke prireja danes posvet o vlogi krajev-
nih ustanov pri preprečevanju davčne
utaje; srečanje bo potekalo z začetkom
ob 15. uri v prostorih galerije sodobne
umetnosti na trgu Cavour v Tržiču, k
pobudi pa sta pristopili tudi tržiška
občina in deželna zveza občin ANCI.
Uvodoma bosta pozdravila generalni di-
rektor Agencije za prihodke Latti in
župan Pizzolitto, sledila bodo preda-
vanja funkcionarja agencije Candie,
občinskega funkcionarja Dudineja in iz-
vedenca Toniola, za konec pa še pose-
gi Migistra iz centralne direkcije za iden-
tifikacijo utaje pri Agenciji za prihod-
ke ter deželnih odbornikov Del Piero-
ve in Iacopa.

Med včerajšnjim
podpisom
protokola

ALTRAN

Druž ba Fin can ti e ri  bo za go to vi la
čim več jo trans pa rent nost  pri iz bi ra nju  in
do lo ča nju zu na njih pod je tij,  ki de la jo zno -
traj tr žiš ke lad je del ni ce.  V  ta na men  so
vče raj  v Tr ži ču po ver je ni upra vi telj lad -
je del niš ke druž be Gi u sep pe Bo no, go riš -
ki pre fekt Ro ber to  De Lor en zo, pred stav -
ni ki za vo dov  INPS  in INA IL, go riš ke ga

zdrav stve ne ga pod jet ja  in zvez nih sin di -
ka tov  CGIL,  CISL  in  UIL pod pi sa li pro -
to kol,  na pod la gi ka te re ga bo do usta no -
vi li ob ser va to rij,  ki  bo nad zo ro val skle pa -
nje po godb  z zu na nji mi pod jet ji  in za tem
tu di nji ho vo de lo va nje.

»Pro duk tiv ni mo del druž be Fin can -
ti e ri te me lji  na de lu zu na njih pod je tij,«  je

pred vče rajš njim pod pi som po ve dal Bo -
no  in po jas nil,  da  vsak  dan so de lu je  s tr -
žiš ko lad je del ni co ze lo vi so ko šte vi lo
ma lih  in sred njih pod je tij  iz  vse de že le
Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne. La ni  je  po Bo -
no vih po dat kih  v tr žiš ki lad je del ni ci de -
la lo  več  kot 600  tvrdk,  ki  so  pri  tem us -
tva ri le  za 350 mi li jo nov ev rov pro me ta.

Pre fekt  De Lor en zo  je raz lo žil,  da  bo
de lo va nje no ve ga ob ser va to ri ja ko or di ni -
ral funk ci o nar pre fek tu re,  z  njim  pa bo -
do so de lo va li pris toj ni ura di za vo dov
INPS  in INA IL  ter zdrav stve ne ga pod jet -
ja.  Z ome nje ni mi sub jek ti  bo  v stal nem
sti ku tu di vod stvo druž be Fin can ti e ri,  ki
bo skrbe lo  za re den pre tok in for ma cij  o
zu na njih pod jet jih.  Da  bi iz me nja vo  čim
bolj pos pe ši li  in po e no sta vi li,  se bo do
pod pis ni ki pro to ko la po slu že va li ra ču nal -
niš ke po ve za ve,  ki  bo omo go či la ta koj šen
pre nos po dat kov.  Na zah te vo ene ga iz -
med pod pis ni kov  bo  ob  tem pre fek tu ra
skli ca la teh nič no omiz je,  na ka te rem bo -
do uskla je va li de lo va nje ob ser va to ri ja.

Za do volj stvo  nad pod pi som pro to -
ko la  sta iz ra zi la tr žiš ki žu pan Gi an fran -
co Piz zo lit to  in po kra jin ski od bor nik  za
de lo Ma ri no Vi sin tin.  Oba  sta iz po sta vi -
la po memb no vlo go,  ki  jo  ima lad je del -
ni ca  za  vso go riš ko po kra ji no,  ob  tem  pa
je žu pan po uda ril,  da bo do  z ob ser va to -
ri jem ne dvo mno pri spe va li tu di  k več je -
mu nad zo ru  nad te ri to ri jem.  Ob ro bu sre -
ča nja  je Bo no po uda ril,  da druž ba Fin can -
ti e ri mo ra na čr to va ti svo je de lo va nje
dol go roč no, pra vo čas no  pa mo ra raz ume -
ti tež nje tr ži šča.  Pri svo jem iz va ja nju  ni
spre go vo ril  o ko ta ci ji druž be  na bor zi, si -
cer  pa  je po jas nil,  da  je tre nut no po slo -
va nje lad je del niš ke ga ve li ka na us peš no.
Po do ben pro to kol  je druž ba Fin can ti e ri
že pod pi sa la  v kra jih Cas tel la ma re  di Sta -
bi a  in Mar ghe ra.

TRŽIČ - Občina priredila posvet o Evropi in manjšinah

Zaščita je etična obveza
Prihodnji ponedeljek srečanje o projektu podjetja Seaway in kraškem okraju

Za šči ta na rod nih manj šin  v no -
vem ev rop skem kon tek stu  in iz va ja -
nje za ščit nih  norm  za slo ven sko
manj ši no  na Tr žiš kem  sta bi li osred -
nji te mi po sve ta,  ki  je  v po ne de ljek
po te kal  v ob čin ski knjiž ni ci  v Tr ži ču.
Sre ča nje,  ki  ju  je pri re di la tr žiš ka ob -
či na  v so de lo va nju  s fa kul te to  za po -
li tič ne ve de Tr žaš ke uni ver ze,  je no -
si lo na slov »Ev ro pa  in za šči ta manj -
šin: etič ne mo ti va ci je  in go spo dar ske
pred nos ti. Epo hal ni pre ob rat  na ob -
moč ju se ver ne ga Jad ra na«; okro gle
mi ze  so  se ude le ži li tr žiš ki žu pan Gi -
an fran co Piz zo lit to, pred sed nik ob -
čin ske ga sve ta Ste fa no Ghi nel li, pod -
pred sed nik pa ri tet ne ga od bo ra Li vi -
o Fur lan  in po kra jin ska od bor ni ca Li -
ci a Mor so lin. Po se ge  je po ve zo val po -
kra jin ski svet nik Fa bi o  Del Bel lo, te -
mo manj šin  in ev rop ske ga dr žav ljan -
stva  je ob rav na val An to ni o Pal mi sa -
no, med tem  ko  je De si rée Pan gerc
spre go vo ri la  o manj ši nah  v dr ža vah
se ver ne Ev ro pe.

V uvod nem de lu okro gle mi ze  je
žu pan ori sal uva ja nje za ščit nih  norm
v Tr ži ču; spre go vo ril  je  o za ko nih
482/1999  in 38/2001,  ob  tem  pa  je po -
uda ril,  da pri sot nost slo ven ske manj -
ši ne pred stav lja  za mes to lad je del nic
ne pre cen lji vo bo gas tvo. Fur lan  je  v
na da lje va nju po jas nil, ka ko  je pa ri tet -
ni od bor ugo dil po sa mez nim ob či -
nam  v zve zi  z nji ho vo proš njo  o pos -
top nem uva ja nju za ščit ne ga za ko na
38,  Del Bel lo  pa  je po uda ril,  da  ima
za šči ta etič no pod la go, ven dar  se ob -
res tu je tu di  na go spo dar skem po droč -
ju.  Po  Del Bel lo vih be se dah  bo slo ven -
sko pod jet je Se a way  z Ble da,  ki de lu -
je  v sek tor ju nav ti ke,  v krat kem za če -
lo gra di ti ha lo  na ob moč ju tr žiš ke in -
du strij ske co ne. »Pod jet je  bo za pos -
li lo  od 150  do 200 de lav cev,«  je  še po -
ve dal  Del Bel lo,  po ka te rem  bi slo ven -
sko-ita li jan sko za vez niš tvo lah ko po -
me ni lo ka ko vost ni  skok  za jad ran sko
po mor stvo. Po kra jin ski svet nik  je
na zad nje opo zo ril  na slo ven sko-ita li -

jan sko so de lo va nje,  ki ci lja  na za šči -
to  in ov red no te nje na rav ne ga bo gas -
tva Kra sa.

V na da lje va nju za se da nja  je Pal -
mi sa no spre go vo ril  o manj ši nah,  ki  z
ev rop sko ši rit vi jo prev ze ma jo no vo
vlo go po ve zo val ca  med ev rop ski mi
na ro di.  Po nje go vih be se dah  bo po -
jem manj ši ne kma lu  šel  v po za bo,  saj
se  bo  po no vem go vo ri lo  le  o ev rop -
skem dr žav ljan stvu.  Za Pal mi sa nom
je  o Nem cih,  ki ži vi jo  na Dan skem,  in
o Šve dih  s Fin ske spre go vo ri la Pan -
ger če va.

Del Bel lo  je  ob  tem po jas nil,  da
je bi lo sre ča nje osre do to če no pred -
vsem  na je zi kov na  in na rod nos tna
vpra ša nja; go spo dar ske te me bo do  po
nje go vih be se dah  v ospred ju po zor -
nos ti pri hod nji po ne de ljek,  ko  bo te -
kla be se da  o pro jek tu Se a way  in iz -
kuš nji kraš ke ga okra ja. Sre ča nje bo -
do pri re di li sku paj  s tr žiš kim in du -
strij skim kon zor ci jem  in  z ob či no
Zgo nik; ve čer  se  bo za čel  ob 20.30.

Župan Pizzolitto
z ostalimi
predavatelji
v tržiški knjižnici

ALTRAN

TRŽIČ - Odbornik Antonaz o sodelovanju

Več denarja
Projektom v nerazvitih državah zagotovili poldrugi milijon evrov

ROBERTO

ANTONAZ

BUMBACA

De že la Fur la ni ja-Ju lij ska kra ji na
na me nja  v le toš njem de žel nem fi -
nanč nem za ko nu so de lo va nju  in raz -
voj nim pro jek tom  v ne raz vi tih dr ža vah
pol dru gi mi li jon ev rov,  še  pred ne kaj
le ti  pa  je bi lo to vrst nim po bu dam na -
me nje nih  le 250 ti soč ev rov. Po da tek
je po sre do val de žel ni od bor nik Ro ber -
to An to naz,  ki  se  je vče raj  v Tr ži ču
ude le žil po sve ta zve ze Unes co  o traj -
nost nem raz vo ju. Po bu do  za sre ča nje
so da le de že la  FJK, de žel na agen ci ja  za
oko lje AR PA  in de žel ni la bo ra to rij  za
okolj sko vzgo jo La re a,  pri or ga ni za ci -
ji do god ka  pa  je so de lo va lo tu di de žel -
no omiz je  za pra vi co  do vo de,  ki  so  ga
usta no vi li le ta 2004.

Med ini ci a ti va mi,  ki  jih  je po sta -
vi lo  na no ge de žel no omiz je,  je tri let -
ni pro jekt  za os kr bo  s pit no vo do  v Bo -
li vi ji,  v okvi ru ka te re ga gra di jo vo do -
vod no omrež je  v  enem iz med naj bolj
rev nih ob moč jih juž no a me riš ke dr ža -
ve. Po leg grad nje struk tur no ve ga vo -
do vo da pred vi de va pro jekt tu di osve -
šča nje kra jev ne ga pre bi val stva  o pra -

vil nem od no su  do te ri to ri ja.  Za po dob -
ne pro jek te  so pos kr be li tu di  v ne ka -
te rih af riš kih dr ža vah.  V so de lo va nju
z raz ni mi zdru že nji pro sto volj cev  in  s
kra jev ni mi ob last mi  si ta ko pri za de va -
jo  za os kr bo  s pit no vo do  v raz nih va -
seh  v Bur ki ni Fa so, de mo kra tič ni re -
pub li ki Kon go, Ni ger ju  in Su da nu.  Po
be se dah od bor ni ka An to na za  so ome -
nje ne po bu de ze lo po memb ne,  saj
sku ša jo po ma ga ti lju dem  v stis ki  in za -
go tav lja jo bolj še ži vlje nje po go je,  saj  le-
ti ni so iz ključ no ve za ni  na  rast bru to
do ma če ga pro iz vo da.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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NOVA GORICA-GORICA - Ob schengenski širitvi v noči med 20. na 21. decembrom

Po ogledu Prepustnice
z županoma za dvig zapornic
V igri za osrednjo proslavo mejni prehodi Škofije, Fernetiči in Gorica-Nova Gorica

Zapornicam
na mejnih
prehodih
(na posnetku
Škabrijelova ulica)
so šteti dnevi

BUMBACA

Tu di  po se stan ku pred stav ni kov no vo -
go riš ke ob či ne  s pred stav ni ki dr žav ne ga pro -
to ko la  in no tra nje ga mi nis tr stva,  ki  je vče raj
po te kal  v Ljub lja ni,  ni  v zve zi  s pro sla vit vi jo
vsto pa Slo ve ni je  v schen gen sko ob moč je
zna ne ga  nič bi stve no no ve ga. Edi na no vost
je  ta,  da  se bo do za por ni ce  na mej nih pre -
ho dih  med mes to ma dvig ni le  dan  prej,  kot

je bi lo na čr to va no, to rej  z 20.  na 21. de cem -
ber, na tanč no  ob pol no či  in  ena mi nu ta.  Na
ka te rem mej nem pre ho du  med Slo ve ni jo  in
Ita li jo  bo 22. de cem bra osred nja pro sla va, os -
ta ja  še ne znan ka,  ki  jo  bo mo ra la raz kri ti Por -
tu gal ska,  v ko li kor pred se du je Ev rop ski uni -
ji. Od lo ča la  pa  naj  bi  na os no vi slo ven sko-
ita li jan ske ga do go vo ra;  v  ta na men  sta vla -

di se sta vi li med mi ni str sko ko mi si jo.  Ne gle -
de  na konč no od lo či tev  o lo ka ci ji pro sla ve
sta  se no vo go riš ka  in go riš ka ob či na do go -
vo ri li,  da bos ta sku paj iz pe lja li vrs to ak tiv nos -
ti.  V No vi Go ri ci bo do na čr to va no gle da liš -
ko pred sta vo » La pre pust ni ca« ta ko iz ved -
li  dan  prej,  kot  je spr va na me ra va la, to rej  v
če tr tek, 20. de cem bra, na njo  bo po va bi la tu -
di Go ri ča ne,  po pred sta vi  pa  naj  bi žu pa na
Mir ko Bru lc  in Et to re Ro mo li sku paj ob šla
ne kaj mej nih pre ho dov  med mes to ma  in pri -
sos tvo va la dvi gu za por nic  na me ji.

Na vče rajš njih po go vo rih  v Ljub lja ni  je
no vo go riš ka de le ga ci ja  -  v tu ji ni zadr ža ne -
ga žu pa na Mir ka Bru l ca  sta pred stav lja la
vod ja žu pa no ve ga ka bi ne ta Bog dan Žiž -
mond Ko fol  in sve to val ka  za od no se  z jav -
nost mi Mi ros la va Križ nič  - za sto pa la tu di
sta liš ča go riš ke ob či ne,  ki  so bi la med se boj -
no uskla je na  že  na po ne delj ko vem se stan -
ku. No vo go ri ča ni  so ta ko pred sta vi li pri prav -
lje nost  obeh  mest,  da  bi gos ti li osred njo pri -
re di tev;  ob  tem  so iz po sta vi li tu di do se da -
nje iz kuš nje  iz le ta 2004,  ko  je  na skup nem
tr gu po te ka la slo ves nost  ob vsto pu Slo ve ni -
je  v  EU. Ljub ljan ske ga sre ča nja  so  se po leg
No vo go ri ča nov ude le ži li  še žu pa ni ob čin,  ki
tu di ima jo po memb ne mej ne pre ho de,  in si -
cer  iz Se ža ne, Šen ti lja, Ko pra, Len da ve  in Je -
se nic.

Pred stav ni ki pro to ko la  so lo kal ne
skup nos ti se zna ni li  s  tem,  da  bi ra di ko or -
di ni ra li pri re dit ve  po ob či nah  in  o  vseh iz -
da li skup no zlo žen ko,  ki  bi obe nem na po -
ve da la tu di osred njo pro sla vo. Za njo  pa  se

še  ne  ve,  kje  bo; do konč no  bo od lo ča la Por -
tu gal ska,  ki  je  že spo ro či la,  da  ob ši rit vi
schen gen ske ga ob moč ja pri prav lja jo  niz šti -
rih osred njih do god kov.  Ti  se bo do 20. de -
cem bra za če li  na balt ski me ji, na da lje va li  na
me ji  med Nem či jo, Polj sko  in Češ ko, na to
med Av stri jo, Ma džar sko  in Slo vaš ko, če tr -
ti  sklop  pa  bo po te kal  na me ji  med Slo ve ni -
jo  in Ita li jo  v so bo to, 22. de cem bra, po pol -
dan. De le ga ci ja  s pred stav ni ki Por tu gal ske  in
EU  naj  bi 22. de cem bra po pol dan  z le ta lom
pri sta la  na le ta li šču  v Ron kah  in  se na to od -
pe lja la  na pri zo ri šče pro sla ve  na slo ven sko-
ita li jan ski me ji. Zaen krat  so  v » igri« mej na
pre ho da Ško fi je, Fer ne ti či  in pre hod  med
Go ri co  in No vo Go ri co; gle de  na  to,  da  se
ome nja jo med na rod ni pre ho di, lah ko skle -
pa mo,  da  bi sled nji lah ko  bil Rož na Do li na.
Ob či na No va Go ri ca  je pri prav lje na pri spe -
va ti do lo če no ko li či no fi nanč nih sred stev  za
iz ved bo pro sla ve,  če  se  bo Por tu gal ska od -
lo či la  za  to lo ka ci jo. Si cer  pa  na no vo go riš -
ki ob či ni po udar ja jo,  da  je  ob vsto pu Slo ve -
ni je  v schen gen sko ob moč je  v nji ho vem naj -
več jem in te re su po nu di ti ne kaj tu di ob ča -
nom, pos krbe ti,  da  bo do go dek za ob jel tu -
kaj ži ve če. Hu mor na pred sta va » La pre pust -
ni ca« Bo ri sa Ko ba la  in Ser gi ja Ver ča,  v ka -
te ri  bo so de lo val  še igra lec Mau ri zi o Sol dà,
bo ta ko  na  ogled brez plač no. Lah ko  pa tu -
di pri ča ku je mo,  da  se bo do Go ri ča ni  z  obeh
stra ni me je pri dru ži li žu pa no ma  pri dvi gu za -
por nic  v no či  med 20.  na 21. de cem -
brom.

Katja Munih

NOVA GORICA - Do maja prihodnjega leta ob glasbeni šoli

Štirinadstropni prizidek
V njem bodo uredili prostore za skupinski pouk, šolske nastope in vaje orkestrov, večjo knjižnico in vadbo baleta

Gradbišče
ob glasbeni šoli

FOTO N.N.

De lav ci no vo go riš ke ga Eu ro in ves ta  so  pred ne kaj
dne vi za če li  z de li  ob glas be ni šo li,  kjer  naj  bi  bil  do ma -
ja pri hod nje ga le ta zgra jen pri zi dek,  ki  bo re šil pro stor -
sko stis ko,  s ka te ro  se zad nja le ta so o ča jo učen ci  in pe -
da go gi no vo go riš ke glas be ne šo le.

Nek da nje šol ske de lav ni ce  tik  ob glas be ni šo li  so  že
po ru ši li,  na nji ho vem mes tu  pa  bo zra sel šti ri nad strop ni
pri zi dek,  v ka te rem  bo no vo go riš ka glas be na šo la pri do -

bi la sla bih 1.500 kvad rat nih met rov povr šin.  V  njem bo -
do ure di li pro sto re  za sku pin ski po uk, šol ske nas to pe  in
va je or ke strov, več jo knjiž ni co  in pro sto re  za vad bo ba -
le ta,  ki tre nut no po te ka  v Šem pe tru. Sku paj  s šem pe tr -
sko po druž ni co  se  v okvi ru no vo go riš ke glas be ne šo le iz -
obra žu je  več  kot 700 glas be ni kov,  ki bo do  z no vi mi pro -
sto ri ve li ko pri do bi li,  saj  so pos ta le do se da nje ka pa ci te -
te pre tes ne. ( nn)

TRŽIČ

Trivigno
je novi
občinski
odbornik

Gi an lu ca Tri vig no, 28-let ni
na čel nik svet niš ke sku pi ne Le vih
de mo kra tov  in obe nem ob čin ski
taj nik le vo sre din ske stran ke,  je no -
vi od bor nik tr žiš ke ob či ne. Ze le no
luč nje go ve mu ime no va nju  so priž -
ga li vče raj  na za se da nju  strank ve -
čin ske ko a li ci je  v ob čin skem sve tu,
žu pan Gi an fran co Piz zo lit to  pa
bo Tri vig nov  vstop  v ob čin ski od -
bor urad no for ma li zi ral da nes.

Tri vig no,  ki  je di plo mi ran  na
fa kul te ti po li tič nih  ved Tr žaš ke
uni ver ze,  bo na sle dil Ste fa nu Pi red -
di,  ki  je  z od bor niš ke ga mes ta od -
sto pil prejš nji te den, od stop  pa pri -
pi sal oko li šči ni,  da  se  je  na od bor -
niš kem mes tu iz pel.  Po urad nem
ime no va nju Tri vig na  za od bor ni ka
bo do mo ra li tr žiš ki Le vi de mo kra -
ti do lo či ti no ve ga na čel ni ka svo je
svet niš ke sku pi ne,  ob  tem  pa  bo  v
ob čin ski  svet vklju čen pr vi  na li sti
ne iz vo lje nih Pa o lo Fri sen na.  V
prejš njih  dneh  se  je  med kan di da -
ti  za od bor niš ko mes to po jav lja lo
tu di  ime Mar ca Ghi nel li ja, pred -
sed ni ka ob čin ske ga sve ta,  ki iz ha -
ja  iz  vrst Dr žav lja nov  za pred sed -
ni ka, za to  pa  je vče raj tr žiš ki ko or -
di na tor Il ly je ve stran ke Bru no Bo -
net ti iz ra zil ne za do volj stvo  nad
ime no va njem Tri vig na. »Iz bi ra  je
bi la po vsem po li tič na,  saj ni so
upo šte va li res nič nih po treb mes -
ta,«  je me nil Bo net ti  in po jas nil,  da
z ime no va njem Tri vig na za vez niš -
tva,  ki pod pi ra žu pa na Piz zo lit ta,
ni so raz ši ri li  na dru ge stran ke.

Po da naš nji urad ni po tr dit vi
Tri vig na  bo tu di jas no,  za ka te re re -
sor je  bo od go vo ren no vi od bor nik.
Po  vsej ver jet nos ti  mu  bo žu pan za -
u pal kul tu ro, mar ke ting  in od no se
z zdru že nji  Pro Lo co, mo go če  pa
tu di fi nan ce  in oseb je.  Za  šport  in
za od no se  s šport ni mi druš tvi  naj
bi  bil  po no vem od go vo ren od bor -
nik Mi che le Lu i se.

GIANLUCA

TRIVIGNO

ALTRAN

GORICA - Ob schengenski širitvi

Čezmejna tržnica
na Erjavčevi-Škabrijelovi

Na go riš ki ob či ni ni so ko men ti ra li
vče rajš njih ljub ljan skih po go vo rov  o po bu -
dah  ob schen gen ski ši rit vi. Žu pa na Et to re -
ja Ro mo li ja si cer  še da nes  ni  v mes tu,  saj  se
je od pra vil  v  Rim is kat pod po ro za kon ske -
mu os nut ku  za uki ni tev  glob,  ki  so  si  jih  v
Go ri ci na ko pa li voz ni ki sko zi rde če  na fo -
to nad zo ro va nih se ma for jih; vče raj  se  je sre -
čal  s po slan ci For za Ita li a, da nes  so  na vrs -
ti se na tor ji.

Ro mo li  je pre pri čan,  da  bo iz bi ra  za
osred njo pro sla vo  ob schen gen ski ši rit vi
pad la  na Go ri co  in No vo Go ri co,  če bo do
pri od lo ča nju upo šte va li dej stvo,  da  je  to
edin stve no mes to  na me ji,  ki  se  mu  po dvi -
gu za por nic od pi ra no vo ob dob je uskla je -

va nja  in is ka nja skup ne ga raz vo ja.  Če  pa bo -
do pre vla da li dru gač ni in te re si  in po li ti ka,
bo od lo či tev Go riš ki ne na klo nje na, pra vi
Ro mo li,  ki ra ču na tu di  na za go to vi lo pod -
pred sed ni ka ev rop ske ko mi si je Fran ca Frat -
ti ni ja,  da  bo ka kor ko li pri šel  v Go ri co. Spr -
va  je  bil go vor,  da  bi lah ko pro sla va po te ka -
la  na Go riš kem do pold ne,  na Tr žaš kem po -
pold ne; vče raj  pa  je bi lo  v Ljub lja ni po ve da -
no,  da bo do naj viš ji gost je pri šli 22. de cem -
bra po pold ne.  Že  v krat kem  se bos ta ob či -
ni  spet se sta li  in se sta vi li pro gram skup nih
po bud;  med  te so di tu di čez mej na trž ni ca,
ki  jo  na pred log Go ri ce na me ra va jo le tos
pre se li ti  s tr ga Ev ro pe  na Ška bri je lo vo  in Er -
jav če vo uli co; po te ka la  bo 9. de cem bra.

GORICA - Protest opozicijskih svetnikov

»Župan glede zdravstva
Dr. Jekyll in Mr. Hyde«

Vče raj  se  je  v Go ri ci se sta la ob čin -
ska svet niš ka ko mi si ja  za zdrav stvo,  ki  sta
jo za zna mo va li pro test ni po bu di svet ni -
kov le vo sre din ske opo zi ci je.  Član Er mi -
ni o Tuz zi  je za se da nje za pus til  z na po -
ved jo,  da od sto pa  iz ko mi si je,  ker žu pan
Et to re Ro mo li  ni pri mer no za šči til go riš -
kih in te re sov  v pos top ku  za re for mo de -
žel ne ga zdrav stva. De žel ni od bor  je na -
mreč odob ril za kon ski os nu tek,  po ka -
te rem bo do  šest zdrav stve nih pod je tij
skr či li  na  tri,  kar po me ni,  da bos ta go riš -
ko  in tr žaš ko pod jet je spo je ni; be se do
ima ta se daj  svet lo kal nih av to no mij  in na -
to de žel ni  svet.

Ob Tuz zi ju  so za se da nje ko mi si je
pro test no za pus ti li tu di os ta li čla ni  iz  vrst
le ve sre di ne. Nji ho vo sta liš če  je po vzel
Ber nar do  De San tis  iz gi ba nja Pro get to
Go ri zi a,  ki naj prej pra vi,  da »Ste ven so -
no vi bit ji  Dr. Je ky ll  in  Mr. Hy de  ne ži vi -
ta  le  v Lon do nu, tem več tu di  v Go ri ci,«
na to  pa na va ja: » Na za čet ku ok tob ra  je
žu pan Ro mo li  s pod po ro opo zi ci je (na -
sprot na  sta bi la  le svet ni ka Or zan  in Bi -

an chi ni) do se gel iz je men, mor da ce lo
zgo do vin ski rez ul tat: odob ri tev do ku -
men ta,  ki so gla sje zdrav stve ni spo jit vi
Go ri ce  in Tr sta po go ju je  z jas ni mi jam -
stvi  in  s pre ver ja njem  ob kon cu pos kus -
ne ga ob dob ja, tra ja jo če ga  vsaj  eno le to.
De že la  se  je obr ni la  na  svet lo kal nih av -
to no mij,  naj  se iz re če  o spo jit vi zdrav stve -
nih pod je tij; mne nje  je ob vez no,  a  ni ob -
ve zu jo če.  Na zbo ro va nju sve ta av to no mij,
ki šte je 22 čla nov,  je bi lo pri sot nih de set
čla nov,  šest  jih  je gla so va lo  za spo ji tev, šti -
ri pro ti.  Med te mi,  ki  so vpli va li  na raz -
mer ja  - opo zar ja  De San tis  -,  je  bil  na pri -
mer žu pan ob či ne Ter zo  d’Aqui le i a  z  le
1.200 pre bi val ci. Od so ten  pa  je  bil go riš -
ki žu pan,  ki  je ta ko za pra vil pri lož nost,  da
bi do dat no po tr dil sta liš če,  ki  ga  je go riš -
ki ob čin ski  svet iz gla so val sko raj ple bi sci -
tar no. Za kaj  je Ro mo li  -  Dr. Je ky ll ho tel
pos ta ti va ruh go riš ke ga zdrav stva,  če Ro -
mo li  -  Mr. Hy de  ni iz ko ris til mož nos ti,  da
uve lja vi sta liš če ob čin ske ga sve ta  in  se po -
sta vi  na če lo tran sver zal ne fron te,  ki  je na -
sprot na spo jit vam zdrav stve nih pod je tij?«
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Osred nje mar ti no va nje  v no vo go riš -
ki mest ni ob či ni  se  po le tu 2001 po nov no
vra ča  v No vo Go ri co,  v sre diš če mes ta. To -
krat  so or ga ni za tor ske si le zdru ži li kra jev -
na skup nost, ob či na, tu ris tič no druš tvo  in
tu ris tič na zve za. Ta ko  bo  v pe tek, 9. no vem -
bra,  iz Šem pa sa  na  pot pro ti No vi Go ri ci
kr e nil  voz, na lo žen  s so di vi na,  se  na po ti
usta vil  na raz lič nih pos to jan kah,  med dru -
gim tu di  na Tr gu Ev ro pe  in na zad nje  ob 15.
uri pri spel  na Bev kov  trg  v No vo Go ri co,
kjer  se  bo od vi ja la osred nja pri re di tev.

Zad njih ne kaj  let  je mar ti no va nje  v
mes tu  v manj šem ob se gu or ga ni zi ra la
Kra jev na skup nost No va Go ri ca, osred nje
mar ti no va nje  pa  je po te ka lo  na dvor cu
Vogr sko,  ki  pa se daj so di  pod okri lje no vo -
nas ta le ob či ne Ren če-Vogr sko.  Z od ce pit -
vi jo ob či ne  so to rej no vo go riš ki ob čin ski
mož je  in pred stav ni ki kra jev ne skup nos ti
ter tu ris tič nih or ga ni za cij mo ra li naj ti dru -
ga čen kon cept  za mar ti no va nje. Pri re di tev
se to rej vra ča  v mes to, naš te ti ak ter ji  pa  so
pri  tem  po ne kaj let nem za tiš ju po nov no
zdru ži li mo či. Pri re di tev  bo tu di ve lik fi -
nanč ni za lo gaj  za no vo go riš ko kra jev no
skup nost,  ki  bo no si la več ji  del stro škov;
njen pred sed nik  Oton Mo ze tič oce nju je,  da
bo sta la oko li 12.000 ev rov.  Del de nar ja za -
njo bos ta si cer pri spe va li  še no vo go riš ka
ob či na  in no vo go riš ko tu ris tič no druš tvo.
»Ve li ka pred nost na še pri re dit ve  je  v  tem,
da  bo po te ka la  v sre diš ču mes ta, ta ko  da
se  je  bo mar si kdo lah ko ude le žil  kar  peš,«
do da ja Mo ze tič.  To  ni za ne mar lji vo dej stvo,

saj po li ci ja rav no  okrog mar ti no ve ga do dat -
no po o stri kon tro lo pro me ta. »Pri re di tev
pa  je tu di pri lož nost  za obu di tev pro jek ta
vin ske ces te spod nje Vi pav ske do li ne,  ki  je
v zad njem ča su ne ko li ko za mrl  in  za pro -
mo ci jo tam kaj šnjih  vin,«  je do da la na čel -
ni ca ob čin ske ga od del ka  za go spo dar stvo,
Tat ja na Gre gor čič.

Le toš nje no vo go riš ko mar ti no va nje
je to rej zas no va no ta ko,  da zdru žu je mes -
to  s svo jim za led jem: mar ti no va fur en ga  bo
na mreč  na  pot kr e ni la  iz va si Šem pas.  Na
do ma či ji Ba ti če vih  bo  ob 8.  uri fur man ski
zaj trk, na to  pa  bo  voz  pot na da lje val  v Oze -
ljan, Krom berk  in Sol kan,  kjer  se  bo usta -
vil  še  na tr gu Ev ro pe,  ter  pot na da lje val  na
osred nje pri zo ri šče,  na Bev kov  trg  v No vi
Go ri ci.  Na po ti  se  bo  voz več krat tu di usta -
vil,  da  se bo do ko nji  in voz nik okrep ča li,
obis ko val ci  pa bo do te daj ime li pri lož nost
po i zku si ti, kak šno kap lji co pre va ža jo  na vo -
zu.  Ob 13.50  bo vpre ga pri spe la  na  plac  v
Sol kan,  kjer  bo po lur ni pos ta nek,  ob 14.30
bo pri spe la  na  trg Ev ro pe  - or ga ni za tor ji  se
na de ja jo,  da bo do  tam na zdra vi li tu di  s so -
se di  iz Go ri ce,  ob 15.  uri  pa  bo vpre ga priš -
la  na Bev kov  trg,  kjer  bo žu pan Mir ko Bru -
lc prev zel vi no.

Na Bev ko vem tr gu  bo ži vah no  že  od
12.  ure da lje, naj več  pa  se  bo do ga ja lo  od
ta krat,  ko  bo  tja pri spe la konj ska vpre ga.  Na
tr gu  bo po stav ljen tu di pri re dit ve ni šo tor,
pred  njim  bo ples ni br jar  -  gre  za le sen po -
dest,  na ka te rem  so  se vča sih od vi ja li vaš -
ki ple si  -  ter stoj ni ce.  Na  njih  bo  moč vi de -
ti pri kaz ro čne ga pol njen ja vi na, oku ša ti pe -
ci vo  in do ma če je di Druš tva kmeč kih že -
na  iz Dorn ber ka  in Druš tva že na Pr va či -
na,  tam bos ta  še stoj ni ci  s krav jim  in koz -
jim si rom, obis ko val ci bo do lah ko oku si li
pe čen kos tanj, po len to  s pr šu tom,  in se ve -
da pre iz ku si li mla do vi no vi nar jev vin ske
ces te spod nje Vi pav ske do li ne. Po leg Go -
riš ke ga pi hal ne ga or ke stra bo do  v kul tur -
nem pro gra mu nas to pi li  še fol klor no druš -
tvo Gar trož, kmeč ke že ne  iz Pr va či ne  in
Dorn ber ka,  za za ba vo  pa  bo pos kr bel an -
sam bel  Hram. Pro gram  bo po ve zo va la hu -
mo rist ka Na ta ša  Tič Ra li jan.

Katja Munih

GORICA - Na sejemskem razstavišču salon študijskega in poklicnega usmerjanja Gorienta

K vpisu vabijo s poskusi in testi,
a tudi s kulinaričnimi dobrotami
Ob slovenskih višjih srednjih šolah prvič novogoriška univerza - S stojnico tudi SDZPI

Nižješolci med
obiskom stojnic

slovenskih
humanističnih

(levo) in tehničnih
(desno) šol 

BUMBACA

S ke mij ski mi pos ku si  in psi ho loš ki mi
tes ti,  a tu di  s ku li na rič ni mi dob ro ta mi  so di -
ja ki teh nič ne ga  in hu ma nis tič ne ga po la sku -
ša li pre pri ča ti niž je šol ce  k vpi su  na slo ven -
ske vi šje sred nje šo le. Vi šje šol sko po nu dbo

so  med vče rajš njim do pold ne vom spo zna -
li učen ci niž jih sred njih  šol  iz Do ber do ba  in
Na bre ži ne, da nes  pa bo do go riš ko se jem sko
raz sta viš če,  kjer  bo  do jut ri po te kal sa lon štu -
dij ske ga  in po klic ne ga us mer ja nja Go ri en -

ta, obis ka li učen ci niž je sred nje šo le  Ivan
Trin ko  iz Go ri ce.

Di ja ki kla sič ne ga li ce ja Pri mož Tru bar
ter znan stve no teh no loš ke ga  in druž bo slov -
ne ga li ce ja Si mon Gre gor čič  so mlaj še ko -
le ge spre je li  z vi de om, pla ka ti, psi ho loš kim
tes tom  in pos ku som  iz ke mi je,  ob  tem  pa  so
jim pred sta vi li raz ne pro jek te,  pri ka te rih so -
de lu je jo. Teh nič ni  pol  je le tos pri pra vil  dve
stoj ni ci. »Pr va  je bi la sta ti čna,  v dru gi  pa  smo
ure di li prak tič no de lav ni co,«  je po jas nil od -
go vo ren  za us mer ja nje  Franc Bi an cuz zi.  Po
nje go vih be se dah  so  na sta ti čni stoj ni ci di -
ja ki po klic ne ga za vo da  za tu ris tič ne de jav -
nos ti  Ivan Can kar pred sta vi li pro jekt  o kraš -
kih ja mah  in spre go vo ri li  o svo jih iz kuš njah
na de lov nih prak sah. Di ja ki tr gov ske ga teh -
nič ne ga za vo da Ži ga Zo is  so pri ka za li de lo -
va nje učne ga pod jet ja,  ki uva ža pi vo  iz An -
gli je  in Nem či je,  ter  pri  tem spre go vo ri li  v
an gle šči ni  in nem šči ni, di ja ki in du strij ske -
ga teh nič ne ga za vo da Ju rij Ve ga  pa  so pred -
sta vi li de lo va nje raz nih na prav  za elek tron -
ske me rit ve  in po jas ni li, ka ko  se pro gra mi -
ra ra ču nal nik. »No vost le toš nje ga sej ma  je
bi la prak tič na de lav ni ca za vo da Can kar,  na

ka te ri  smo pri ka za li pro jekt Ku li na ri ka  na
Go riš kem,  s ka te rim  smo  si pri slu ži li sre br -
no pri zna nje  na tu ris tič ni trž ni ci  v Mur ski
So bo ti,«  je po jas nil Bi an cuz zi.  Na  tej stoj ni -
ci  so di ja ki  cvrli ti pič no fr ta ljo,  ki  so  jo de li -
li obis ko val cem sej ma,  ob  tem  so na re za li pr -
šut, pred sta vi li raz ne do ma če pri del ke  in
spre go vo ri li  o vaš kih ša grah  na Go riš kem.

Na sa lo nu  je bi la pr vič pri sot na Uni -
ver za  v No vi Go ri ci. » Kar ne kaj vi šje šol cev
se  je za ni ma lo  za na še fa kul te te  in štu dij ske
sme ri,«  je po ve dal asis tent  na fa kul te ti  za hu -
ma nis ti ko Da vid Ban delj,  ki  je mla dim ori -
sal no vo go riš ko uni ver zi tet no po nu dbo
sku paj  s He le no Šter link  Grm. Svo je po klic -
ne te ča je  je pred sta vil tu di  SDZPI,  za ka te -
re ga  sta bi la  na raz sta viš ču pri sot na Maj da
Klanj šček  in Da ša Bolči na. » Med vi šje šol ci
je bi lo naj več za ni ma nja  za ku har ski te čaj,
vi šje šol ci  pa  so opra vi li tu di  test Sor pren do,
ki po ma ga  pri po klic ni  in štu dij ski ori en ta -
ci ji,«  je po ve da la Klanj ščko va.  Na raz sta viš -
ču  so bi le pri sot ne tu di uni ver ze  iz Tr sta, Vi -
dma, Ce lov ca, Bra tis la ve, Pa do ve  in Be netk
ter uni ver zi tet ni in šti tut  za ev rop ske štu di -
je IU ES. ( dr)

NOVA GORICA

Osrednje
martinovanje
ponovno
v mestu

TATJANA

GREGORČIČ

FOTO K.M.

TRŽIČ, TEMNICA - Concordia et Pax

Korak k spravi
Poklonili so se Slovencem in Italijanom, ki so se skupaj borili za svobodo

Svečanosti
v Temnici (levo)
in Tržiču (spodaj)

FOTO F.M.

Zdru že nje Con cor di a  et  Pax  je opra vi lo  nov ko rak  na po ti spo mi na  in spra ve.  V
so bo to  so so miš lje ni ki čez mej ne ga zdru že nja po čas ti li spo min Slo ven cev  in Ita li ja nov,  ki
so  se sku paj bo ri li  za svo bo do  in de lav ske pra vi ce. Naj prej  so po lo ži li ve nec  pred obe lež -
je  pri Tem ni ci  na Kra su,  kjer  so  se po klo ni li šes tnaj stim ita li jan skim par ti za nom  in ci vi -
lis tom  ter dve ma slo ven ski ma ku ri r ka ma,  ki  so pad li  pod stre li nem ške ga oku pa tor ja.  Ob
tem  so  se spo mni li po gu mne ga du hov ni ka,  ki  je  od Nem cev do bil do vo lje nje  za kr ščan -
ski po kop pad lih.  Pot spo mi na  je na to vo di la  pred tr žiš ko lad je del ni co,  kjer  so po lo ži li
ve nec  pred spo me nik,  ki  je po sve čen 503 slo ven skim  in ita li jan skim de lav cem, pad lih  v
od por niš tvu  in osvo bo dil nem bo ju. Pri sot ni  so bi li kopr ski  škof Me tod Pi rih, pred stav -
nik go riš ke nad ško fi je Ren zo Bos ca rol, de žel ni od bor nik Ro ber to An to naz, de žel ni svet -
nik Mau ri zi o Pa sel li, po kra jin ski svet nik Fa bi o  Del Bel lo  ter pred stav ni ki VZPI-AN PI.

NOVA GORICA - Posegi v borov gozdiček

»Otroških igrišč
vedno premalo«

Otro ško igri šče  v no vo go riš kem
bo ro vem goz dič ku  je do bro obis ka no,
spre je li  so  ga ta ko mal čki  kot tu di nji -
ho vi star ši. Obis ku je  pa  ga tu di ve li ko
dru žin  iz so sed nje Go ri ce.  Na no vo gor -
ški ob či ni na čr tu je jo  še ne kaj po se gov
v bo rov goz di ček,  ki  ga bo do na re di li
še pri jaz nej še ga: ure di li bo do  še ne kaj
spre ha jal nih po ti, na mes ti li do dat ne
klo pi,  čez bliž nji zadr že val nik vo de  pa
bo do ure di li spre ha jal no  brv.  V mes tu
je otro kom  na vo ljo  še ne kaj manj ših
igrišč,  v od da lje nej ših kra jih  in va seh
zno traj no vo go riš ke mest ne ob či ne  pa
jih  je  manj, za to no vo go riš ki žu pan
Mir ko Bru lc  na  ta ra čun sli ši mar si ka -
te ri oči tek.

»Otroš kih  igrišč  bo ved no pre -
ma lo,« od go var ja žu pan. »Se ve da  sem
za  to,  da  jih  je čim več. To da poj mo va -
nja  o  tem,  ali  je igri šče,  ki  ga  v ne kem
kra ju zgra di mo  ob šo li, tu di otro ško
igri šče,  pa  se raz li ku je jo.  Jaz mis lim,  da
je tu di šol sko igri šče lah ko otro ško igri -
šče,« me ni žu pan  in naš te je ne kaj to -

vrst nih in ve sti cij  v Gr gar ju, Bra ni ku  in
Za lo ščah. » Ne dr ži to rej,  da  so igri šča
le  v mes tu. Ven dar mis lim,  da  je več ja
po tre ba  po  njih rav no  tam,  saj  si  v vaš -
kem oko lju  otrok naj de igra čo  v na ra -
vi.  Otrok,  ki  pa sta nu je  v sta no vanj -
skem blo ku te ga ni ma  na raz po la go,«
od go var ja žu pan  in do da ja: »Ne na zad -
nje ima mo  po va seh šport ne ob jek te,
te lo vad ni ce,  ki  so do bro vzdr že va ne  in
od pr te pre cej po zno zve čer. Tu di  te  so
na me nje ne otroš ki  igri ozi ro ma or ga -
ni zi ra nim krož kom  in druš tvom.« ( km)

MIRKO BRULC

FOTO K.M.
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DE ŽUR NA LE KAR NA  V GO RI CI 
OB ČIN SKA 2,  ul. Gar za ro l li 154,  tel.
0481 -522032.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V MO ŠU 
MO RET TI,  ul. Oli vers 70,  tel. 0481 -
80220.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V KR MI NU 
BRA ČAN (FA RO),  ul.  XXIV Mag gi o
70,  tel. 0481 -60395.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V TR ŽI ČU: 
OB ČIN SKA 2,  ul. Man li o 14  A/ B,  tel.
0481 -480405.

DE ŽUR NA LE KAR NA
V ŠTA RAN CA NU 

ZA NAR DI,  ul. Tri es te 31,  tel. 0481 -
481252.

GO RI CA
KI NE MAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00

»Ratatouille«; 22.10 »Die Hard - Vi
vere o morire«.
Dvo ra na 2: 17.40  - 20.10  - 22.15 »Eli -
za beth  -  The Gol den  Age«.
Dvo ra na 3: 17.45  - 20.00  - 22.15 » Il ca -
so Tho mas Craw ford«.

COR SO Rdeča dvorana: 17.45 - 20.00 -
22.15 »The Bourne Ultimatum«.
Mod ra dvo ra na: 17.45  - 20.00  - 22.15
» La ter za ma dre« (pre po ve dan mla -
dim  pod 14. le tom).
Ru me na dvo ra na: 17.45  - 20.00  - 22.15
»Gi or ni  e nu vo le«.

TR ŽIČ
KI NE MAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.10 »Ratatouille«.
Dvo ra na 2: 17.45  - 20.10  - 22.20 » The
Bour ne Ul ti ma tum  -  Il ri tor no del lo
sci a cal lo«.
Dvo ra na 3: 17.40  - 20.00  - 22.15 »Eli -
za beth  -  The Gol den  Age«.
Dvo ra na 4: 18.00  - 20.15  - 22.15 » La
ter za ma dre« (pre po ve dan mla dim
pod 14. le tom).
Dvo ra na 5: 16.00 »Ra ta tou il le«; 18.00
»2061«; 20.00  - 22.10 » Die  Hard  - Vi -
ve re  o mo ri re«. 

Da nes  v Do lu  se  vse ve se li,  ker
naš dra gi SAN DRO 40  let sla vi. Obi -
lo sre če, zdrav ja  in na dalj njih us pe -
hov  v ži vlje nju  mu že li jo že na Ta de -
ja, si no va Do men  in Mar vin, ma ma
in ta ta  ter bra ta  z dru ži na ma.

Vsem  še  ni zna no,  da  v Ja mljah
no vo dok to ri co ima mo. Vče raj  je  na
pe da goš ki fa kul te ti Tr žaš ke uni ver ze
di plo mi ra la VA LEN TI NA LE GHIS -
SA. Čes ti ta jo  ji  vsi,  ki  jo ima jo ra di.

AŠKD KRE ME NJAK  iz Jamelj prireja te
čaj diatonične harmonike. Sestanek s
profesorjem Gropajcem bo v sredo, 7.
novembra, ob 19.00 v večnamen
skem kulturnem centru v Jamljah.

DRUŽ BA IRI SAC QU A obvešča, da bo
do v sovodenjski občini, z izjemo Vr
ha, v sredo, 7. novembra, med 8. in 17.
uro brez pitne vode zaradi obnovitve
nih del na vodovodnem omrežju. Ob
slabem vremenu bodo dela izvršili dan
kasneje.

JUS MED JA  VAS obvešča člane, da
sprejema prošnje za sečnjo drvi za
lastno uporabo do 15. novembra.
Prošnje so na razpolago v gostilni v
Medjivasi in Štivanu.

KD  KRAS Dol-Poljane in KD Danica z
Vrha vabita na veselo martinovanje v
soboto, 17. novembra, ob 20. uri v res
tavraciji Siliade v Doberdobu z glas
bo v živo; informacije in vpisovanje do
15. novembra na tel. 388-8408834
(Cristian), 0481-78267 (Zvonko) in
339-7484533 (Dolores).

KD SO VOD NJE obvešča vse občane, da
bo v soboto, 10. novembra, potekalo
tradicionalno pobiranje vina za praz
nik sv. Martina v Sovodnjah. Zjutraj
bodo obiskali pridelovalce v Gabrjah,
na Peči in v Rupi, popoldan pa v So
vodnjah. Kdor želi prinesti domači
kruh za blagoslov in pokušnjo, naj ga
prinese v nedeljo zjutraj pred kultur
ni dom v Sovodnjah pred 10. uro.

KOPR SKI  ŠKOF  bo v nedeljo, 11. no
vembra, ob 11. uri v Grgarju nad No
vo Gorico posvetil popolnoma obnov
ljeno cerkev sv. Martina, ki je bila le
ta 1945 bombardirana in porušena in
leta 1962 začasno obnovljena.

MAR TI NO VA FUR EN GA  v organizaci
ji Rumitrskega jusa v sodelovanju s
TD Šempeter-Vrtojba bo v soboto, 10.
novembra. Vozovi, ki bodo dostavili
v mestne gostilne novo vino, bodo ob
12.30 prečkali državno mejo v Štan
drežu, ob 13. uri bodo na Jeremitišču,
kjer bo v sklopu praznovanja Babje
ga leta 2007 družabnost. Sledil bo od
hod na trg v Štandrežu s postankom
ob 14.15 pred gostilno Turri, ob 15.15
pri gostilni Majda v ul. Duca d'Aosta
in okrog 15.45 pri gostilni Lovišček na
trgu sv. Antona. Skozi Rožno dolino
bodo vozovi nadaljevali pot do trga v
Šempetru, kjer bo zaključna priredi
tev.

OB ČI NA DO BER DOB obvešča, da je
občinska uprava razpisala javni nate
čaj na podlagi izpitov za mesto vodil
nega uslužbenca na področju računo
vodstva (kat. D E.P. D1) za nedoločen
čas in s polnim urnikom namenjene
ga kandidatom, ki imajo fakultetno di
plomo iz ekonomije ali specialistično
diplomo, ki ustreza razredom CLS-
64/S ali CLS-84/S in poznajo sloven
ski jezik (pisno in ustno). Rok za pred
ložitev prošenj zapade 7. decembra ob
12. uri; informacije na tel. 0481-
78108.

OB ČI NA RO MANS sporoča, da je lan
gobardska dvorana v občinski stavbi
v Romansu z razstavo »Vojščaki sve
tega Jurija - Svobodni možje, zemljiš
ki gospodje, premožni lastniki« na
ogled od ponedeljka do petka med 11.
in 13. uro, ob ponedeljkih in sredah
tudi med 16. in 18. uro, ob sobotah
med 16. in 19. uro, ob nedeljah med
10.30 in 13. uro. 

PD RU PAPEČ vabi izletnike letošnje
ga izleta na otoku Ponza na družab
no srečanje z ogledom fotografij v če
trtek, 8. novembra, ob 19.30 na sede
žu društva v Rupi.

PLA NIN SKO DRUŠ TVO NO VA GO RI 
CA vabi v ponedeljek, 19. novembra,
ob 18. uri na predavanje o trekingu v
Ladakhu in o alpinistični odpravi na
Satopanth (7075 m) v prostorih Go
riške knjižnice F. Bevka v Novi Gori
ci. Vtise bosta predstavila Vanja Nas
tran in Mitja Gleščič. Vstop prost.

ZDRU ŽE NJE CU O RE AMI CO  bo
opravljalo brezplačni pregled količine
holesterola in glikemijske stopnje (te
šči) v krvi ter krvnega pritiska od 9.
do 11. ure v četrtek, 9. novembra, v
domu za starejše občane S. Salvatore
v Gradišču.

KD  KRAS   Dol- Poljane in KD Danica
z Vrha vabita na veselo Martinovanje,

ki bo v soboto, 17. novembra, ob 20.
uri, v restavraciji Siliade v Doberdo
bu z glasbo v živo. Info in vpisnine do
15. novembra pri Cristianu: 388-
8408834; Zvonkotu: 0481-78267 in
Dolores: 339-7484533.

DRAM SKI OD SEK  PD ŠTAN DREŽ or
ganizira 18. novembra ob 17. uri v
župnijski dvorani Anton Gregorčič v
Štandrežu v sklopu revije ljubiteljskih
gledaliških skupin predstavo Zadrege
v bolnišnici dr. Egidija Sršena; infor
macije na tel. 0481-20678 (Božidar
Tabaj) in v Katoliški knjigarni v Go
rici.

SSG  IN  SNG NO VA GO RI CA ponuja
ta goriškemu prostoru skupno abon
majsko sezono: v torek, 27. novem
bra, v gledališču Verdi v Gorici kome
dija Nikolaja Erdmana Samomorilec
v produkciji SSG; v soboto, 22. de
cembra, v gledališču Verdi melodra
ma Maksima Gorkija Letoviščarji v
produkciji SNG Nova Gorica; v po
nedeljek, 28. januarja, v Kulturnem
centru Lojze Bratuž v Gorici drama
Edwarda Albeeja Kdo se boji Virginie
Woolf?; v ponedeljek, 10. marca, v
Kulturnem domu v Gorici srhljivka
Quentina Tarantina Stekli psi; v po
nedeljek, 7. aprila, v Kulturnem cen
tru Lojze Bratuž sodobna drama Ma
riusa Ivaškevičiusa Mesta tako blizu;
v ponedeljek, 5. maja, v Kulturnem
domu burka s petjem in streljanjem
Duohtar pod mus. Abonenti si bodo
v aprilu ogledali še nagradno predsta
vo in bodo izbirali med Molièrovim
Namišljenim bolnikom, ki bo upri
zorjen Trstu, in burko bratov Presnja
kov V vlogi žrtve, ki bo na sporedu v
Novi Gorici; predstave bodo ob 20.30.
Zaradi združitve dveh abonmajskih
redov pri SSG-ju vabijo abonente, da
na novo izberejo svoj sedež; informa
cije na tel. 0481-547051 (goriški urad
SSG v KB Centru, na korzu Verdi 51)
ali na tel. 340-8624701 (Vesna Tom
sič).

GLE DA LI ŠČE VER DI  V GO RI CI obve
šča da je v teku vpis novih abonma
jev za sezono 2007-08; informacije v
blagajni gledališča, ul. Garibaldi 2/a v
Gorici, tel. 0481-33090. Sezona se bo
odprla 13. novembra s koncertom Lu
cia Dalle »Il contrario di me«.

OB ČIN SKO GLE DA LI ŠČE  V KR MI NU
obvešča da bo še danes, 7. novembra,
možen vpis novih abonmajev. Pro
gram »Sipario Prosa« se bo začel 8.
novembra s predstavo »Sarto per
signora« (Georges Feydeau), »Sipari
o Musica« 22. novembra z glasbeno
prireditvijo »La variante di Luneburg
- Fabula in musica« (Milva, Walter
Mramor, Franca Drioli in zbor ArsA
telier), »Sipario Ragazzi« (vsako nede
ljo ob 16. uri) pa 25. novembra s pred
stavo »Le storie di Marco Polo«; in
formacije in vpisovanja v Občinskem
gledališču (ul. Sauro 17 v Krminu, tel.
0481-630057).

AŠKD KRE ME NJAK  iz Jamelj priredi v
nedeljo, 11. novembra, od 17. ure da
lje v večnamenskem kulturnem cen
tru v Jamljah martinovanje in predsta
vitev društvenega koledarja za leto
2008 z naslovom Gostilne nekoč in
danes. Sledila bo zabava s tombolo in
plesom.

GLE DA LIŠ KI FES TI VAL GO RIŠ KI
GRAD  v Kulturnem domu v Gorici v
soboto, 10. novembra, ob 20.30 gleda
liška skupina Masaniello iz Turina
»Natale in casa Cupiello« Eduarda De
Filippa; informacije in predprodaja v
knjigarni Antonini (korzo Italia 51/a
v Gorici, tel. 0481-30212).

GO RI CA KI NE MA, Kinoateljejeva se
zona filmov v izvirniku z italijanski
mi podnapisi: 8. novembra »Les
amours d'astree et de celadon« (re
žija Eric Rohmer), 29. novembra »
The magic flute« (režija Kenneth
Branagh), 6. decembra »Yasamin ki
yisinda« (režija Fatih Akin). Filme bo
do vrteli v goriškem Kinemaxu na
Travniku ob četrtkih ob 17.45 in
20.45; vstopnina s člansko izkaznico
Kinoateljeja.

GO RIŠ KI KUL TUR NI CEN TER MOS 
TOV NA  v Solkanu prireja danes, 7.
novembra, ob 21. uri Brucovanje z
glasbo skupine Daj še eno litro; v pe
tek, 9. novembra, ob 22. uri bo kon
cert z jazzovskimi ritmi skupine Big
Banda Nova; v soboto, 10. novembra,
ob 21. uri DJ večer; informacije na tel.
0038631-338204.

GO RIŠ KI MU ZEJ  IN ZA LOŽ BA AN NA 
LES vabita na predstavitev knjige
»Operacija julijska krajina - Severo
vzhodna meja Italije in zavezniške ob
veščevalne službe (1943-1945)« zgo
dovinarja Gorazda Bajca v torek, 13.
novembra, ob 20. uri v prostorih Go
riškega muzeja na gradu Kromberk. O
knjigi bosta spregovorila zgodovinar
Jože Pirjevec in avtor Gorazd Bajc.

GRAJ SKO MAR TI NO VA NJE  V VI POL 
ŽAH  bo v soboto, 10. novembra, v sta
rem gradu v Vipolžah: ob 19. uri od
prtje degustacije vin vinarjev iz obeh
strani Brd, nastop mažoretne skupi
ne OŠ Dobrovo, pihalnega orkestra
Salonit Anhovo in pevskega zbora
Nonet Brda; ob 21.15 nastop glasbe
ne skupine »Happy day« z Igorjem
Malalanom; ob 01. uri nastop glasbe
ne skupine »The Maff«. Mejna preho
da Vipolže-Števerjan in Neblo-Venco
bosta neprekinjeno odprta.

KD BRIŠ KI  GRIČ  iz Števerjana prireja
vsako soboto od 15.30 do 17. ure
otroške urice z Danielo Štekar. Name
njene so predvsem otrokom iz vrtca
in osnovne šole, ki radi rišejo, ustvar
jajo in prisluhnijo pravljicam. Poteka
le bodo tudi ustvarjalne in likovne de
lavnice v neposredni povezavi z vse
bino obravnavanih pravljic. Srečanja
bodo bogatili tudi ples, otroške pes
mice in primerne igrice; informacije
in vpisovanja na tel. 320-1817897 (Da
niela, ob večernih urah).

KD SO VOD NJE vabi v petek, 9. novem
bra, ob 20.30 v Kulturni dom v Sovod
njah na razgavor z avtorjem knjige
»Drobtinice šeg in navad na Goriš
kem« Zdenkom Vogričem na temo
martinovanja na Goriškem. Sledilo bo
odprtje razstave slik s kraškimi moti
vi mirenske umetnice Nadje Švagelj.

MES TNA GA LE RI JA NO VA GO RI CA (
Trg Edvarda Kardelja 5 v Novi Gori
ci) vabi v torek, 9. novembra, ob 19.
uri na odprtje razstave slikarja Duša
na Kirbiša z naslovom Snov in sanje.
Razstava bo na ogled do 30. novem
bra po urniku: od ponedeljka do pet
ka od 9. do 13. ure in od 15. do 19. ure;
ob sobotah od 9. do 12. ure; ob nede
ljah in praznikih zaprto.

OB ČI NA RO MANS, goriška Pokrajina
in združenje Spyraglio vabijo na pri
reditev »Arte: sostantivo femminile...
non sempre singolare« v petek, 9. no
vembra, ob 20.30 v avditoriju Gallu
pin v Romansu. Samantha Cettul bo
s harfo spremljala igralko Luiso Ver
miglio, ki bo recitirala poezije Iliane
De Monte, Chiare Passarella, Majde
Tellini in Giannine Zorzin. Razstavlja
la bo slikarka Elisabetta Bain. Vstop
prost.

OB ČI NA TR ŽIČ  v sodelovanju s fakul
teto političnih ved Tržaške univerze
prireja 12. novembra, ob 20.30 v
konferenčni dvorani občinske knjižni
ce v Tržiču okroglo mizo na temo Ev
rope in manjšinske zaščite.

RAZ STA VA JE SEN SKE BAR VE umet
nika Feliceja Cirullija bo na ogled v
gostilni Koršič v Števerjanu do 15. no
vembra.

SLO VIK  bo v ponedeljek, 12. novembra,
ob 17. uri v Kulturnem domu v Gori
ci gostoval Donalda Nightingalea,
profesorja na Queen's poslovni šoli v
Kanadi in na IEDC-poslovni šoli na
Bledu. Predaval bo na temo »Je leader
v vas samih? Najdite ga!«. Predavanje
bo v angleškem jeziku s prevodom v
slovenščino. Prijave do petka, 9. no
vembra, na tel. 0481-550142 ali na na
slov elektronske pošte »maja.hu
mar@slovik.org«.

V CEN TRU GRA DI NA  v Doberdobu bo
v petek, 9. novembra, ob 18.30 odprt
je razstave kiparja Giorgia Burgnicha.

V GOS TIL NI  AI  TRE AMI CI  v ul.
Oberdan v Gorici bo do konca no
vembra na ogled fotografska razstava
z naslovom »Landscape« slovenskega
fotografa Mirka Bijukliča.

V HI ŠI MO RAS SI  v grajskem naselju v
Gorici bo v petek, 9. novembra, od
prtje razstave umetnika Nica Di Sta
sia; na ogled bo do 2. decembra.

V KUL TUR NEM DO MU  V GO RI CI  bo
danes, 7. novembra, ob 18. uri odprt
je spominske razstave tržaškega sli
karja Jožeta Cesarja ob 100-letnici

rojstva (1907-1980). Na ogled bo do
21. novembra z urnikom: od pone
deljka do petka od 9. do 13. ure in od
16. do 18. ure ter v večernih urah
med raznimi kulturnimi prireditva
mi.

V KUL TUR NEM DO MU  V GO RI CI  bo
v četrtek, 15. novembra, ob 20.30 v
sklopu glasbenega festivala »Across
the border 2007« koncert kitarista
Vlatka Stefanovskija iz Makedonije;
spremljala ga bosta kitarist Dejan Mi
loslavjevič in bobnar Djoko Maksi
movski; informacije, predprodaja in
rezervacija vstopnic v uradu Kultur
nega doma v Gorici (ul. I. Brass 20 -
tel. 0481 33288).

V KUL TUR NEM DO MU  V NO VI GO RI 
CI  bo v petek, 9. novembra, ob 20.15
Večer samospevov. Nastopili bodo
Mirjam Kalin (alt), Gabriel Lipuš (ba
riton), Igor Vičentič (klavir).

V KUL TUR NEM DO MU  V NO VI GO RI 
CI  bo v ponedeljek, 12. novembra, ob
20.15 koncert Godalnega kvarteta
Paizo z Danske.

V PA LA ČI CO RO NI NI CRON BERG (v
bivši konjušnici) bo danes, 26. oktob
ra, ob 18. uri predstavitev dokumen
tacije študijskega dneva ob stoletnici
Guglielma Coroninija; informacije na
tel. 0481-533485.

V PI LO NO VI GA LE RI JI  v Ajdovščini bo
v petek, 9. novembra, ob 19. uri od
prtje razstave slikarja, fotografa in lut
karja Milana Klemenčiča. Razstava bo
na ogled do 7. decembra od torka do
petka med 10. in 17. uro, ob nedeljah
med 15. in 18. uro, zaprto ob sobotah,
ponedeljkih in praznikih.

VE ČER NI KON CER TI KUL TUR NE GA
ZDRU ŽE NJA LI PI ZER:  v Deželnem
avditoriju v Gorici ob 20.45: 9. novem
bra Alexandre Dubach (violina) in Da
niela Dubach (klavir); 19. novembra
»Il Giocatore« Luigija Cherubinija in
»L'Orso - The Bear« Villiama Walto
na v izvedbi vokalne skupine in orke
stra »Opera Giocosa« FJK; 14. decem
bra recital pianistke Laure Mikkola;
30. decembra, edini koncert v teatru
G. Verdi v Gorici, Filharmonika Bacau
(Romunija); 18. januarja 2008 trio Ma
tisse; 1. februarja 2008 »Si fa, ma non
si dice...« Susy Picchio (sopran), Gigi
Franchini (komik) in glasbeni ansam
bel Wunderbar; 15. februarja 2008 re
cital pianista Simoneta Pedronija; 29.
februarja 2008 Joplin Ragtime Orches
tra »Come ballava mio nonno ameri
cano«; 14. marca 2008 »Fagottissi
mo«; 28. marca 2008 Yana Deshkova
(violina), Francois Killian (klavir); 10.
aprila Yoon Shin Song (violina), Inga
Dzektser (klavir); 21. aprila Triestan
go; informacije in abonmaji v turistič
ni agenciji IOT, ul. Oberdan 16 v Go
rici (tel. 0481-533838), v Ticketpoin
tu v Trstu (tel. 040-3498276) in v ura
du ACUS v Vidmu (tel. 0432-
2014191).

ZA KLJUČ NA KON CER TA  iz niza »Il
Friuli sacro tra '800 e '900« bosta 9.
novembra ob 20. uri v cerkvi v Vrtoj
bi in v soboto, 10. novembra, ob 20.30
v stolnici sv. Adalberta v Krminu.

ZDRU ŽE NJE MU SI CA APER TA  iz Go
rice prireja koncerte v sklopu niza
»Gorizia classica 2007-08«: v soboto,
10. novembra, ob 17.30 v Pokrajinskih
muzejih v grajskem naselju v Gorici
koncert z naslovom »Incontro di due
mani in cerca di stelle nella notte...«
kitarista Pier Luigia Corone: vstop
prost.

DA NES  V GO RI CI: 12.00, Luigi Rissdor
fer iz splošne bolnišnice v cerkev v
Stražicah in na glavno pokopališče.

DA NES  V ŠTAN DRE ŽU: 10.30, Vizin
tin Nadia por. Fratianni (iz splošne
bolnišnice) v cerkvi in na pokopališču.

DA NES  V MA RI A NU: 14.00, Nello Vi
ola v cerkvi in na pokopališču.

DA NES  V ZA GRA JU: 14.00, Caterina
Battilana vd. Spessot (iz goriške sploš
ne bolnišnice) v cerkvi in na pokopa
lišču.

DA NES  V TR ŽI ČU: 10.50, Maria Visin
tin vd. Bolletti iz bolnišnice v cerkvi
Device Marcelliane in na pokopališče.

NOVA GORICA

Samospevi
na besedila
Kosovela
in Januša

No vo go riš ki Kul tur ni  dom pri -
re ja  v pe tek, 9. no vem bra,  ob 20.15
ve čer sa mo spe vov.  V ve li ki dvo ra ni
bo do nas to pi li al tist ka Mir jam Ka lin,
ba ri to nist Ga bri el Li puš,  in  Igor Vi -
čen tič,  ki  ju  bo sprem ljal  na kla vir ju.

Ga bri el Li puš  je do ma  iz av -
strij ske Ko roš ke. So lo pet je  je štu di -
ral  v Ce lov cu, Grad cu  in  na Du na ju
in  od le ta 2001 po uču je so lo pet je  na
dr žav nem kon ser va to ri ju  v Ce lov cu.
Za pel  bo  še sve že  tri pes mi  na be se -
di la Sre čka Ko so ve la  v uglas bit vah
Al da Ku mar ja,  tri pes mi Ni ko lau sa
Fhe od orof fa  ter  tri pes mi  na be se di -
la Gus ta va Ja nu ša,  ki  jih  je uglas bil
To maž Sve te. Mir jam Ka lin  pa  bo  ob
100. ob let ni ci roj stva Mar ja na Ko zi -
ne po us tva ri la nje go ve sa mo spe ve  iz
ci kla  Iz tež kih  dni  ter  Osem pes mi  na
ljud sko iz ro či lo Uro ša Kre ka.  Igor Vi -
čen tič  je štu dij kla vir ja  z od li ko za -
klju čil  pri Aci ju Ber tonc lju  in tre nut -
no po uču je  ter ko re pe ti ra  na Sred nji
glas be ni  in ba let ni šo li  v Ljub lja ni.

Vstop ni na  na kon cert zna ša 10
ev rov, zni ža na vstop ni na  za abo nen -
te, di ja ke, štu den te  in upo ko jen ce  pa
7 ev rov. In for ma ci je  in pred pro da ja
vstop nic po te ka jo  na bla ga jni Kul tur -
ne ga do ma,  ki  je od pr ta  po na sled -
njem ur ni ku:  od po ne delj ka  do pet -
ka  od 10.  do 12.  ure  in  od 15.  do 17.
ure  in  uro  pred pred sta vo. ( km)
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EVROPSKA UNIJA - Poročila o napredku kandidatk in potencialnih kandidatk

Evropska komisija kritična
do Balkana in Turčije
Najbolj pozitivno je poročilo o Hrvaški - Danes parafiranje sporazuma o stabilizaciji in pridruževanju s Srbijo

BRU SELJ  - Ev rop ska ko mi si ja  je
vče raj  v Brus lju ob ja vi la pre cej kri tič na
po ro či la  o na pred ku  treh kan di datk  za
član stvo  v Ev rop ski uni ji, Hr vaš ke, Tur -
či je  in Ma ke do ni je,  ter šti rih po ten ci al -
nih kan di datk, Sr bi je, Čr ne go re, Al ba -
ni je  ter Bos ne  in Her ce go vi ne,  pa tu di ze -
lo kri tič no po ro či lo  o Ko so vu. Po ro či la
bo do pod la ga  za de lo va nje Slo ve ni je  kot
pri hod nje pred se du jo če  EU,  ki  si  je na -
pre dek dr žav Za hod ne ga Bal ka na  na po -
ti  v  EU za da la  za  eno pred nost nih na log
svo je ga pred se do va nja.

Naj bolj po zi tiv no  je bi lo po ro či lo  o
Hr vaš ki,  ki  je pr va  na po ti  v  EU  in  naj  bi
tu di pos ta la na sled nja, 28. čla ni ca  EU.  O
tem po drob ne je pi še mo  na 5. stra ni. Hr -
vaš ka  je pris top na po ga ja nja  z  EU za če la
ok tob ra  pred dve ma le to ma sku paj  s Tur -
či jo,  ki  pa  je  na po ti pre cej za os ta la  za  njo.
Ko mi si ja  je Tur či jo opo zo ri la pred vsem  na
spo što va nje člo ve ko vih pra vic. Ne spre -
jem lji vo  je,  da  so po sa mez ni ki  v Tur či ji
pre ga nja ni  in ob so je ni za ra di iz ra ža nja ne -
na sil nih  mnenj, za to  je tre ba tur ški ka zen -
ski za ko nik, pred vsem  člen 301  o ža lje nju

tur škos ti, uskla di ti  z ev rop ski mi stan dar -
di,  je ugo to vi tve po ro či la po vzel  Rehn.

Svo bo da iz ra ža nja  je  po nje go vem
ključ na  za na dalj nja po ga ja nja  s Tur či -
jo, si cer  pa  Rehn  že  v "pri hod njih ted nih"
pri ča ku je od prt je  dveh no vih po gla vij  -
o po troš ni kih  in za šči ti zdrav ja  ter  o
vseev rop skih pro met nih omrež jih ( -
TEN). La ni za mrz nje nih  osem po gla vij
pa  naj  EU  še ved no  ne  bi od pr la za ra di
ne ures ni če va nja pro to ko la  iz An ka re,  ki
pred vi de va raz ši ri tev ca rin ske uni je  na
vse čla ni ce  EU, tu di Ci per.

Med pre cej kri tič ni mi po ro či li  je
Rehn  kot do bro no vi co iz po sta vil pa ra fi -
ra nje spo ra zu ma  o sta bi li za ci ji  in pri dru -
že va nju  s Sr bi jo,  ki  bo da nes  v Brus lju.
Rehn  se  je  za pa ra fo od lo čil,  ker  je glav na
haaš ka to žil ka Car la  Del Pon te po ro ča la
o "iz bolj ša nju so de lo va nja ta ko  pri is ka nju
ob to žen cev  kot  pri do sto pu  do ar hi vov  in
do ku men tov". Pa ra fa  ni "ko nec po ti",  je
plod "in ten ziv ne ga so de lo va nja,  ni  pa  še
po pol no so de lo va nje",  je opo zo ril  Rehn.

Za skle ni tev ozi ro ma pod pis spo ra -
zu ma,  ki  je nuj ni  in pr vi for mal ni ko rak  k

pol no prav ne mu član stvu  v  EU,  je  še ved -
no ključ no "po pol no so de lo va nje  s haaš -
kim so diš čem,  ki  bi mo ra lo pri ves ti  do pri -
jet ja  in pre da je  vseh pre os ta lih ob to žen -
cev Haa gu",  med nji mi Rat ka Mla di ća  in
Ra do va na Ka rad ži ća, na va ja ko mi si ja  v
po ro či lu  o na pred ku.

Naj bolj ne ga tiv no  naj  bi bi lo  po oce -
nah po zna val cev  v Brus lju po ro či lo  o Ma -
ke do ni ji,  ki edi na  od  treh kan di datk  za
član stvo  v  EU  še  ni za če la pris top nih po -
ga janj  z uni jo, če prav  ima sta tus kan di dat -
ke  od de cem bra 2008. Ma ke do ni ja  bo  na
ši rit ve ni pre boj mo ra la po ča ka ti  na na sled -
nje le to,  je po ve dal  Rehn. Ko mi sar  je iz -
ra zil pri ča ko va nje,  da  bo "le to 2008 da lo
nov za gon"  za Ma ke do ni jo,  ki  za pre boj
po tre bu je pred vsem " bolj kon struk ti ven
po li tič ni di a log".

Ko mi si ja  je okr ca la tu di  BiH,  ki po -
leg Sr bi je  prav ta ko  še  ni pod pi sa la spo -
ra zu ma  o sta bi li za ci ji  in pri dru že va nju,
s  tem  da  je  v  BiH prob lem re for ma po -
li ci je. Be se di lo sta bi li za cij sko-pri dru žit -
ve ne ga spo ra zu ma  je pri prav lje no  že  eno
le to, po li tič ni vo di te lji  v  BiH  pa  se bo -

do mo ra li od lo či ti,  ali že li jo na prej  ali na -
zaj,  je opo zo ril  Rehn.

V  vseh dr ža vah ko mi si ja  kot glav no
ovi ro  za na pre dek  in učin ko vi to iz va ja nje
re form iz po stav lja ko rup ci jo. Ko rup ci ja  je
ta ko  v Čr ni go ri  kot Al ba ni ji,  ki  sta si cer
spo ra zum  o sta bi li za ci ji  in pri dru že va nju
že pod pi sa li, na zad nje Čr na go ra ok tob -
ra, ze lo raz šir je na  in ze lo re sen prob lem.

Ko rup ci ja  je re sen prob lem tu di  na
Ko so vu, opo zar ja ko mi si ja  v po ro či lu  o
Ko so vu,  ki  ga  je ob ja vi la  v svež nju po ro -
čil  o na pred ku kan di datk  in po ten ci al nih
kan di datk  za član stvo  v  EU. Ko so vo  je pol -
no ko rup ci je, ne po tiz ma  in kr še nja dr žav -
ljan skih pra vic, ugo tav lja ko mi si ja  v oce -
ni for mal no srb ske po kra ji ne,  ki  je  od le -
ta 1999  pod pro tek to ra tom  ZN.

Ko mi sar  Rehn  je  ob pred sta vit vi po -
ro čil po uda ril,  da le tos  ne  gre  za no vo ši -
rit ve no stra te gi jo, tem več  za ures ni če va -
nje la ni začrta ne po li ti ke pre nov lje ne ga ši -
rit ve ne ga kon sen za,  ki te me lji  na  treh steb -
rih: iz pol nje van ju ob vez nos ti dr žav kan -
di datk, iz pol nje van ju ob ljub  EU  in iz bolj -
ša nju ko mu ni ka ci je. ( STA)

KURDI - Ni jasno, ali je Turčija umaknila grožnjo, da vdre v Irak

Erdogan in Bush sta se dogovorila
o skupnem nastopu proti PKK

WAS HING TON  - Ame riš ki pred -
sed nik Ge or ge  Bush  je  v po ne de ljek  v Be -
li hi ši spre jel tur ške ga pre mi e ra Re ce pa
Tay y i pa Er do ga na,  s ka te rim  sta go vo ri -
la pred vsem  o Kurd ski de lav ski stran ki
( PKK)  na se ve ru Ira ka. Er do gan  je kas -
ne je de jal,  da  je  bil  s po go vo ri za do vo ljen,
ven dar  pa  ni jas no,  ali  je Bus hu us pe lo
za us ta vi ti grož njo tur ške vo jaš ke ofen zi -
ve  prek me je  z Ira kom  v bo ju pro ti  PKK.

Ob ro bu po ne delj ko ve ga obis ka  pri
ame riš kem pred sed ni ku Ge or ge u Bus hu
je Er do gan  EU ob to žil,  da  pred dr ža vo
po stav lja ne po šte ne ovi re. » Na ža lost ob -
sta ja jo po li tič ne ovi re,«  je de jal Er do gan
in »ze lo ža lost ni  smo,  da  se po stav lja jo
no va pra vi la po tem,  ko  se  je  igra  že za -
če la«,  je do dal.  Kljub te mu tur ška vla da
po nje go vih be se dah os ta ja zve za na iz -
pol nit vi dol go let nih  sanj,  da  se pri dru ži
ev rop ske mu klu bu.

Ev rop ska ko mi si ja  je si cer vče raj  v
Brus lju ob ja vi la red na po ro či la  o na pred -
ku dr žav kan di datk  in po ten ci al nih kan -
di datk, tu di Tur či je  na po ti  v  EU,  o če -
mer pi še mo  na dru gem mes tu. Recep Tayyip Erdogan in George Bush

BLIŽNJI VZHOD - V Annapolisu (ZDA)

Mirovna konferenca
naj bi bila 26. novembra

JE RU ZA LEM  - Mi rov na kon fe -
ren ca  za Bliž nji  vzhod  v  ZDA  naj  bi
»na če lo ma« po te ka la 26. no vem bra,  je
vče raj spo ro čil vi so ki pa le stin ski pred -
stav nik. Tu di iz ra el ski pre mi er  Ehud
Ol mert  je po dob no na po ve dal,  da  bo
kon fe ren ca po te ka la  v zad njem ted nu
no vem bra  in  da pri ča ku je po va bi la » -
v pri hod njih  dneh«.  Kot  je po ve dal
ome nje ni pa le stin ski pred stav nik,  ki si -
cer  ni že lel bi ti ime no van,  je »na čel ni«
da tum 26. no vem ber  za mi rov no kon -
fe ren co  v An na po li su do lo či la ame riš -
ka dr žav na se kre tar ka Con do le ez za Ri -
ce  in  da  je  to tu di spo ro či la pa le stin -
ske mu pred sed ni ku Mah mu du Aba su.
Ri ce ova  je svo jo dvo dnev no tur ne jo  v
re gi ji,  med ka te ro  se  je sre ča la ta ko  z
Aba som  kot Ol mer tom, za klju či la  v
po ne de ljek  in  se vr ni la  v do mo vi no.

Da  naj  bi  do kon fe ren ce pri šlo
ko nec no vem bra  je na ka zal tu di Ol -
mert  na skup ni no vi nar ski kon fe -
ren ci  z iz ra el skim pred sed ni kom
Ši mo nom Pe re som. »Pred vi de vam,

da bo do Ame ri ča ni po va bi la po sla -
li  v pri hod njih  dneh  in  da  bo da tum
v zad njem ted nu no vem bra,«  je de -
jal Ol mert.

ZDA  na dru gi stra ni urad no  še
ni so spo ro či le,  kdaj  naj  bi pri šlo  do  te
že dol go na po ve do va ne kon fe ren ce,
če prav vla da  že sploš no pri ča ko va nje,
da  bo  do kon fe ren ce pri šlo ko nec no -
vem bra. Kon fe ren co  je  že ju li ja na po -
ve dal ame riš ki pred sed nik Ge or ge
Bush,  po ame riš kih pred sta vah  pa  naj
bi bi la na me nje na oži vit vi za sta le ga mi -
rov ne ga pro ce sa  na Bliž njem vzho du
ozi ro ma,  kot  je  v po ne de ljek  po sre ča -
nju  z Aba som iz po sta vi la Ri ce ova,  bo
kon fe ren ca »od skoč na des ka«  za iz ra -
el sko-pa le stin ska po ga ja nja,  ki  bi pri -
ved la  do usta no vi tve pa le stin ske dr ža -
ve. »Pa le stin ski na rod  je dol go ča kal  na
do sto jan stvo,  ki  bo pri šlo  z ne od vis no
dr ža vo,  in iz ra el ski na rod  je dol go ča -
kal  na mi ro ljub ne ga so se da,  ki lah ko
po ma ga za go to vi ti res nič no var nost,«
je  v po ne de ljek de ja la Ri ce ova. ( STA)

VELIKA BRITANIJA - 56. nagovor

Elizabeta II. nagovorila
britanski parlament

LON DON  - Na dalj nje za os tro -
va nje pro ti te ro ris tič ne za ko no da je,
ukre pi  za zmanj še va nje glo bal ne ga
se gre va nja ozrač ja  ter pri za de va nje
za pre pre či tev iran ske ga jedr ske ga
pro gra ma bo do  v ospred ju bri tan ske
vlad ne po li ti ke  v na sled njem le tu,  je
ob otvo rit vi let ne ga za se da nja bri -
tan ske ga par la men ta vče raj na po ve -
da la bri tan ska kra lji ca Eli za be ta  II.
Za ko no daj ni pro gram vse bu je spre -
jet je 29 no vih za ko nov.

Kra lji ca  je  s poz la če ne ga pres -
to la po slan cem pre bra la  že  svoj 56.
go vor,  ki  ga  je to krat na pi sa la bri -
tan ska vla da  pod vod stvom pre mi -
e ra Gor do na Brow na.  Brown  je  na
tem mes tu ju ni ja na sle dil prejš nje -
ga pre mi e ra To ny ja Blai ra.  Svoj go -
vor  je pre bra la  na Dow ning Stre e -
tu,  kjer  je se dež vla de.  Do  tja  se  je
iz Buc king ham ske pa la če  v sprem -
stvu mo ža, prin ca Fi li pa,  in  ob
plos ka nju mno ži ce tu ris tov pri pe lja -
la  z raz koš no ko či jo. ( STA) Elizabeta II.

PAKISTAN - Po sobotni razglasitvi izrednih razmer

Butova prispela v Islamabad
Protesti pa se nadaljujejo

Benazir Buto

IS LA MA BAD  - Nek da nja pa ki stan -
ska pre mier ka Be na zir Bu to  je vče raj pri -
spe la  v Is la ma bad  na po go vo re  z dr žav ni -
mi vo di te lji gle de kri ze  v dr ža vi. Bu to va  se
ne na me ra va sre ča ti  s pred sed ni kom Per -
ve zom Mu ša ra fom. Med tem  se  v dr ža vi
na da lju je jo pro tes ti za ra di uved be iz red -
nih raz mer, vla da  pa  še ved no  ni do lo či la
da tu ma vo li tev,  ki  je od vi sen tu di  od raz -
sod be vr hov ne ga so diš ča gle de le gi tim nos -
ti zma ge Mu ša ra fa  na pred sed niš kih vo -
lit vah.»Sre ča la  se  bom  z vo di te lji dru gih
strank  in  z nji mi raz prav lja la  o tre nut ni si -
tu a ci ji  in  z nji mi začrta la skup no stra te gi -
jo,«  je Bu to va po ve da la no vi nar jem,  ko  je
za pu šča la le ta li šče  v Ka ra či ju. Po leg te ga
je  še po uda ri la,  da »sre ča nja  z Mu ša ra fom
ni  na nje nem ur ni ku«.

Si cer  je pa ki stan ska vla da vče raj
raz prav lja la  o mož nos ti od lo žit ve par la -
men tar nih vo li tev  do  treh me se cev, po tem
ko  je pred sed nik Mu ša raf  v dr ža vi raz gla -
sil iz red ne raz me re. » Še ved no nis mo do -
lo či li da tu ma vo li tev,«  je ta koj  po sre ča nju
po ve dal mi nis ter  za in for mi ra nje Mo ha -
mad  Ali Du ra ni  in do dal,  da  bo da tum do -

lo čen  v naj kraj šem mož nem ča su  in  da bo -
do vo lit ve pos ku ša li iz ves ti  čim  prej. Du -

ra ni  je po jas nil,  da  je ve li ko od vis no  prav
od od lo čit ve vr hov ne ga so diš ča gle de za -
ko ni to sti Mu ša ra fo ve zma ge  na pred sed -
niš kih vo lit vah,  ki  so po te ka le 6. ok tob ra.

Na raz me re  v dr ža vi  se  je od zval tu -
di od stav lje ni vr hov ni sod nik If ti kar Mu -
ha mad Čav dri  in svo je ro ja ke  prek te le fon -
skih li nij po zi val,  naj re ši jo usta vo.  S  tem
je iz zval ob las ti,  da  so  v ne ka te rih de lih Is -
la ma ba da pre ki ni li te le fon ske zve ze,  ko  je
na go var jal zbra ne od vet ni ke. » Rad  bi,  da
prav ni ki ši ri jo mo je spo ro či lo pa ki stan ske -
mu ljud stvu. Pri šel  je  čas,  da pre vla da jo za -
ko ni  in usta va!«  je po ve dal, pre den  so bi -
le te le fon ske li ni je pre ki nje ne.

Med tem  se  v dr ža vi na da lju je jo
pro tes ti od vet ni kov.  V mes tu Mul tan  se
jih  je vče raj zbra lo  okrog 1000, po li ci ja  pa
jih  je za us ta vi la  s sol ziv cem  in gu mi jev -
ka mi. 50 od vet ni kov  je po li ci ja are ti ra la
tu di  v La ho re ju.  V mes tu Pe ša var  je po -
li ci ja are ti ra la se dem pri pad ni kov stran -
ke nek da nje ga pre mi e ra Na va za Ša ri fa,
ki  so pro tes ti ra li pro ti pred sed ni ku Mu -
ša ra fu, med tem  ko  se  je 300 od vet ni kov
tam zbra lo  na mir nih pro tes tih.

AFGANISTAN

Najhujši
atentat
po l. 2001

KA BUL  -  V Af ga ni sta nu  je
vče raj  v sa mo mo ril skem na pa du  z
eks plo zi jo  dveh  bomb  med ogle -
dom to var ne  na se ve ru pres tol ni -
ce Ka bul umr lo naj manj 40 lju di,  od
te ga  šest af ga ni stan skih par la men -
tar cev.  To  je  eden naj huj ših smr to -
nos nih na pa dov  v Af ga ni sta nu  po
pad cu ta li ban ske ga re ži ma le ta
2001. Bom bi  sta od jek ni li  v si cer
mir ni pro vin ci Ba glan oko li 150 ki -
lo me trov se ver no  od Ka bu la, uper -
jen  pa  je  bil pro ti de le ga ci ji par la -
men tar ne go spo dar ske ko mi si je
pod vod stvom nek da nje ga mi nis -
tra  za tr go vi no Mus ta fe Ka zi mi ja,
ki  je bi la ta krat  na obis ku  v to var -
ni,  je spo ro či lo af ga ni stan sko no tra -
nje mi nis tr stvo..

Af ga ni stan ska voj ska  pa  je
vče raj  po po ro ča nju fran cos ke tis -
kov ne agen ci je  AFP spo ro či la,  da  je
bi lo  v zrač ni ope ra ci ji Na ta  in af -
ga ni stan ske voj ske  na za ho du Af -
ga ni sta na ubi tih naj manj 20 ta li ba -
nov. »Iz ved li  smo ope ra ci jo pro ti
zna nim skri va li ščem te ro ris tov.
Ubi tih  je bi lo oko li 20 sov raž ni kov,«
je  za  AFP de jal ge ne ral Mo rad  Ali
in do dal,  da  se  je ope ra ci ja kon ča -
la  v po ne de ljek zve čer. ( STA)
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - V 4. krogu lige prvakov obe italijanski ekipi slavili

Milan prevzel vodstvo na lestvici
Lazio lahko še upa na osmino finala
Za rdeče-črne je dvakrat v polno zadel Inzaghi, za Rimljane pa Rocchi

SKUPINA C Izida Lazio - Werder
2:1, Olympiacos - Real Madrid 0:0

Real Madrid 4 2 2 0 8:5 8
Olympiacos 4 1 2 1 6:6 5
Lazio 4 1 2 1 6:6 5
Werder 4 1 0 3 5:8 3

PRIHODNJI KROG (28.11.) Werder - Real
Madrid, Lazio - Olympiacos

SKUPINA A Izida Liverpool -
Bešiktaš 8:0, Porto - Marseille 2:1

Porto 4 2 2 0 5:3 8
Marseille 4 2 1 1 5:3 7
Liverpool 4 1 1 2 10:4 4
Bešiktaš 4 1 0 3 2:12 3

PRIHODNJI KROG (28.11.) Bešiktaš -
Marseille, Liverpool - Porto

SKUPINA D Izida Celtic -
Benfica 1:0, Šahtjor - Milan 0:3

Milan 4 3 0 1 10:4 9
Celtic 4 2 0 2 3:4 6
Šahtjor Donjeck 4 2 0 2 4:7 6
Benfica 4 1 0 3 2:4 3

PRIHODNJI KROG (28.11.) Benfica - Milan,
Celtic - Šahtjor

SKUPINA B Izida Valencia -
Rosenborg 0:2, Schalke 04 - Chelsea 0:0

Chelsea 4 2 2 0 5:2 8
Rosenborg 4 2 1 1 5:3 7
Schalke 04 4 1 1 2 2:3 4
Valencia 4 1 0 3 2:6 3

PRIHODNJI KROG (28.11.) Rosenborg -
Chelsea, Valencia - Schalke 04

golov Fi-
lippa Inza-
ghija v
evropskih
pokalih.
»Super-

pippo« je sinoči v Donjecku kar
dvakrat zatresel nasprotnikovo
mrežo in se tako približal Nemcu
Gerdu Müllerju, ki je na 74 tekmah
v evropskih pokalih dosegel 66
golov. Müller je za nemško re-
prezentanco v 62 tekmah dosegel
68 golov.

26 Rekord
8:0 - rezul-
tat, ki se je
vpisal v zgo-
dovino lige
prvakov.
Crouch dva, Benayoun (na sliki)
tri, Gerrard enega in Babel dva so
junaki včerajšnjega rekordnega iz-
kupička golov Liverpoola, ki je
proti turškemu Bešiktašu prvič le-
tos slavil. Liverpool je presegel
Arsenal, ki je v prejšnjem kolu
premagal Slavio s 7:0.

Brazilec Kakà (v
beli majici) je bil
strelec drugega

zadetka, pri
tretjem pa je bil v
zadnjih sekundah

srečanja podajalec
Inzaghiju

ANSA

DO NJECK/ RIM  - Mi lan  in La zi o  sta
v 4. kro gu li ge pr va kov za nes lji vo zma ga -
la.  Po zma gi pro ti ukra jin ske mu Šah tjo ru
iz Do njec ka  je Mi lan prev zel vod stvo  na les -
tvi ci, ta ko  da  je uvrs ti tev  v os mi no fi na la  vse
bliž ja.  V zad njih  dveh kro gih mo ra jo igra -
ti  vsaj ne od lo če no.  Po ne za ni mi vem pr vem
pol ča su  so rde če-čr ni (si no či  v be lih dre -
sih)  v dru gem de lu prev ze li po bu do  v svo -
je ro ke  in po ved li  v 66. mi nu ti  z In za ghi -
jem,  ki  je za me njal ne učin ko vi te ga Gi lar -
di na.  Pet mi nut kas ne je  je  v le de no-mrz -
lem Do njec ku pa del  še dru gi Mi la nov za -
de tek, av tor  je  bil Ka kà. No go me ta ši Šah -
tjor ja  so si cer re a gi ra li, to da gos tu jo ča ob -
ram ba  je bi la vsa kič  na svo jem mes tu.  Tik
pred iz te kom sre ča nja  je In za ghi za del  v
pol no  po po da ji Ka ka ja.  Pri  vseh  treh gol-
ak ci jah  pa  je  imel pr ste  vmes od lič ni Pir -
lo.  V  dveh tek mah  je Mi lan pro ti Šah tjo ru
do se gel 7 za det kov, pre jel  pa  le ene ga.

Po zma gi pro ti Wer der ju  ima rim ski
La zi o  še mož nost,  da  se uvrs ti  v os mi no fi -
na la. Va ro van ci tre ner ja De li a Ros si ja  so  v
pr vem pol ča su zgre ši li  kar  pet le pih pri lož -
nos ti.  V dru gem pol ča su  pa  se  je pre bu dil
»bom ber« Roc chi  in  kar dva krat pre ma gal
na sprot ni ko ve ga vra tar ja. Gost je  so edi ni
za de tek do se gli  pred tri krat nim sod ni ko -
vim žviž gom.

Šahtjor - Milan 0:3 (0:0)
STRELCA: Inzaghi v 65. in 90. (+3),

Kakà v 72. min.
Lazio - Werder Bremen 2:1 (0:0)
STRELCI: Rocchi v 57. in 68. min.,

Diego v 88. min.
DANES - Skupina F: Sporting - Ro-

ma (20.45 po Rai1), Inter - CSKA Moskva.

ŠPORT NA KOROŠKEM - Prejšnji teden

Odbojkarji in šahisti uspešni,
huda kriza za nogometaše SAK-a

CELOVEC - Odbojkarji ŠK Posojilnica Dob nadal-
jujejo serijo uspehov. Po podvigu v tretjem krogu evrop-
skega pokala (Challenge Cup) so varovanci trenerja Pal-
guta konec preteklega tedna bili uspešni tudi v Sred-
njeevropski odbojkarski ligi (MEVZA). V petem krogu te-
ga tekmovanja so v gosteh ugnali hrvaškega podprvaka
Varaždina kar s 3:0 (18/19/16).

Po zmagi proti Bledu in slovaškemu prvaku Novem
Mestu je bila to že tretja zmaga Dobljanov v petem na-
stopu v ligi MEVZA, hkrati se je moštvo iz Doba povz-
pelo na peto mesto na lestvici. Vodi še naprej Hypo Ti-
rol (13 točk/7 tekem) pred dunajskim Aon hotVolleysom
(10), OK ACH Bled, Varaždinom, Dobom in Kaposvar-
jem (vsi po 8 točk).

SAK: peti poraz zapored
Nogometaši Slovenskega atletskega kluba (SAK Po-

sojilnica/Zveza Bank) so zašli v hujšo krizo. V 14. krogu
nogometnega prvenstva regionalne lige sredina (3. av-
strijska liga) so izgubili še petič zapored! Tokrat so se va-
rovanci trenerske trojke Lučič-Ogris-Velik vrnili iz šta-
jerskega Allerheiligena s porazom 0:2 (0:2), na 16-mestni
lestvici pa so z 19 točkami šele na osmem mestu. Na le-
stvici vodi še naprej Vöcklabruck iz Zgornje Avstrije s 35

točkami, najboljši koroški klub pa je s 26 točkami Šen-
tandraž na drugem mestu.

Enajsterica Slovenskega atletskega kluba je le na
začetku igre imelo nekaj priložnosti za zadetek, predvsem
v drugem polčasu pa so bili domačini boljši in vseskozi
v premoči. Prvi zadetek je SAK prejel že v 9. minuti, v 22.
minuti pa je domačinom uspel še nadaljnji zadetek oz.
končni izid.

Šahisti SŠZ s tretjo zaporedno
zmago prevzeli vodstvo

Šahisti na Koroškem so odigrali tretji krog ekipne-
ga prvenstva v prvi in drugi deželni šahovski ligi. V po-
dligi (2. deželna liga) je združena ekipa Slovenske špor-
tne zveze (SŠZ Zveza Bank) in Magistrata Celovec I s tret-
jo zaporedno zmago - tokrat 5:3 proti SV Gabor Spittal
- prevzela vodstvo na lestvici. Kot je znano, je cilj združene
ekipe takojšnja vrnitev v koroško ligo, iz katere je izpa-
dla v prvenstvu 2006/2007.

V prvi deželni ligi je prva ekipa SŠK »Obir« iz Železne
Kaple remizirala s Šentvidom (4:4), prva ekipa ŠD Bekštanj
pa je izgubila proti moštvu Pošte/PSV iz Celovca s 3:5. Obe
športni društvi sta vključeni v Slovensko športno zvezo.

Ivan Lukan

Italijanke s težavo proti Srbiji
OSAKA - Italijanske odbojkarice
na Svetovnem pokalu na Japon-
skem še niso okusile grenkobe po-
raza. Barbolinijeve varovanke so
včeraj s težavo s 3:2 (23:25, 25:14,
16:25, 25:17, 15:7) premagale še so-
lidno Srbijo. Pri »azzurrah« so bi-
le najbolj uspešne Aguero in Gio-
li 17 točk ter Piccinini 15. »Top sco-
rer« srbske reprezentance je bila z
19 točkami Nikoličeva. Danes bo
Italija igrala proti Japonski (Rai3 ob
13.10).

B liga: en krog Rossettiju
MILAN - Športni sodnik je v B li-
gi kaznoval kar trinajst nogome-
tašev. Pri Triestini bo za en krog
moral mirovati Rossetti.

Vratar Rossi se je poškodoval
TRST - Na včerajšnjem treningu se
je poškodoval vratar Triestine Ge-
neroso Rossi. Vratarja tržaškega B
ligaša je zabolela stegenska mišica.
Če je poškodba huda ali ne, bodo
pokazali današnji zdravniški izvidi.

Michele Leghissa danes po TV
RIO DE JANEIRO - Italijanska no-
gometna reprezentanca na mivki
bo danes igrala pomembno tekmo
za uvrstitev v prihodnji krog sve-
tovnega prvenstva pod okriljem
Svetovne nogometne zveze (FIFA),
ki se od prejšnjega tedna odvija na
brazilski plaži Copacabana. Mi-
chele Leghissa in soigralci bodo
igrali proti Senegalu (neposredni
prenos po brezplačnem satelit-
skem kanalu RaiSportSat ob 14.
uri).

Zahovič ostaja v Mariboru
MARIBOR - Zlatko Zahovič osta-
ja športni direktor Maribora.
Upravni odbor kluba o njegovem
statusu sploh ni razpravljal, saj ni
podal odstopne izjave, sprejeli pa
so njegov predlog za prekinitev po-
godbe s trenerjem prvega moštva
Milkom Đurovskim. V ponedeljek
je vodenje ekipe že prevzel Bran-
ko Horjak.

Zmaji proti CSKA
LJUBLJANA - V tretjem kolu evro-
lige bo Union Olimpija v Tivoliju
gostila evropskega podprvaka
CSKA (danes ob 20.45, po SLO 2).
Pred domačo publiko bodo Zmaji
skušali ponoviti predstavo prejšnje-
ga kola. Ekipo CSKA sestavljajo
dobri igralci (v peterki ob Sloven-
cu Smodišu tudi Šiškauskas, Hol-
den, Savrašenko in Langdon), ki že
dolgo igrajo skupaj. Svojo pri-
ložnost vidijo varovanci Memija
Bečiroviča v polni dvorani, borbe-
nosti in srčnosti. Tekmo bomo po-
svetili legendarnemu Ivu Danevu,
katerega trinajstica bo odslej vise-
la pod stropom hrama slovenske
košarke.
Včerajšnji izid: Fenerbahce Ulker
- Lottomatica Roma 85:66. Danes:
Montepaschi Siena - Žalgiris (SKY
sport 2, 20.25), Aris - Cibona, Le
mans - Lietuvos Rytas, Bamberg -
Real Madrid, Partizan - Panathi-
naikos. POKAL ULEB: Fortitudo
- Bologna 91:66, Benetton Treviso
- Bc Kyiv 106:102.

Schumacher spet v Ferrariju
HAMBURG - Sedemkratni sve-
tovni prvak v formuli ena bo testi-
ral Ferrarijev zmagovalni dirkalnik
letošnje sezone. Predstavnik
Moštva Luca Colajanni je povedal,
da bo nemški prvak poskrbel za na-
tančnejše nastavitve dirkalnika
bržkone že naslednji teden v Bar-
celoni, sicer pa decembra v Jerezu.
»Michael je izrazil željo, da bi
nam pomagal, in kot smo poveda-
li, smo zmeraj pripravljeni za so-
delovanje, kadar koli si bo to želel,«
je dejal Colajanni.

NOGOMET - FIFA

Blatter vnovič
za omejitev
tujih igralcev

KU A LA LUM PUR  - Pred sed nik
Med na rod ne no go met ne zve ze (FI FA)  Sepp
Blat ter  se  je  na sre ča nju azij skih no go met -
nih  zvez vno vič za vzel  za ome je no šte vi lo tu -
jih igral cev  v po sa mez nih eki pah. Švi car  se
je  s  tem od zval  na očit ke zdru že nja  G -14,
naj moč nej ših 14 ev rop skih klu bov,  ki  so no -
go met ni zve zi oči ta li ne za ko ni to sti. » Gre  za
pra vi lo 6+5.  Vse  več kri tik  je na mreč sli ša ti
prav  na ra čun tuj cev  v raz lič nih klu bih  in li -
gah, ljud je  si že li jo sprem lja ti us pe he do ma -
čih no go me ta šev,«  je  ob  tem po ve dal Blat -
ter. FI FA  si pri za de va  za ome ji tev  na  pet tu -
jih igral cev  v po sa mez ni ev rop ski eki pi  in  šest
do ma čih, Blat ter je vo pra vi lo  pa  naj  bi sto -
pi lo  v ve lja vo  v se zo ni 2010/2011.  S  tem
ukre pom  bi naj več do bi le na ci o nal ne re pre -
zen tan ce,  kjer  v li gah  igra  vse  več tuj cev. Vo -
dil ni klu bi an gleš ke li ge,  na pri mer Man ches -
ter  Utd, Ar se nal, Chel se a  in Li ver po ol,  so
»pol ni« tu jih igral cev,  ki  z An gli jo ni ma jo
zve ze. Blat ter ja  je  še po se bej zmo ti la pr ven -
stve na tek ma ita li jan skih pr vo li ga šev  med
In ter jem  in Ju ven tu som,  kjer  so  v mi lan ski
za čet ni enaj ste ri ci zai gra li  le tri je ev rop ski
igral ci,  od ka te rih  pa ni ti  eden  ni  bil Ita li jan.
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NAGRADA ŠPORT IN ŠOLA - Za višje srednje sole na Goriškem in Tržaškem

Nagradili devetindvajset dijakov
z dobrimi športnimi in učnimi uspehi
15 dijakinj in 14 dijakov: 22 s tržaških, 7 z goriških višjih srednjih šol - Nagrade izdelal Ivan Žerjal

Danijel Bajt (Klasični licej Pri-
moža Trubarja) UČNI USPEH: 8. PA-
NOGA: karate pri CSKS Sankaku Ison-
zo. ŠPORTNI USPEHI: 3. mesto na SP
za društva. TRENINGI: 2-krat teden-
sko. DRUGE DEJAVNOSTI: tenis, ple-
zanje, namizni tenis, alpinizem, jamar-
stvo

Peter Bajt (Klasični licej Pri-
moža Trubarja) UČNI USPEH: 8.1.
PANOGA: odbojka pri APŠD Naš
Prapor. ŠPORTNI USPEHI: igranje v
deželnem prvenstvu D-lige. TRE-
NINGI: 3-krat tedensko. DRUGE DE-
JAVNOSTI: kolesarjenje, nogomet,
namizni tenis

Patrik Cernic (Trgovski tehnični
zavod Žige Zoisa v Gorici) UČNI
USPEH: 8.25. PANOGA: nogomet pri
U.S. Azzurra. ŠPORTNI USPEHI: 3.
mesto v pokrajinskem prvenstvu na-
raščajnikov. TRENINGI: 3-krat teden-
sko. DRUGE DEJAVNOSTI: ribolov,
motokros

Paola Cigui (Klasični licej Fran-
ceta Prešerna) UČNI USPEH: 7.42. PA-
NOGA: tenis pri AŠZ Gaja ŠPORTNI
USPEHI: priborila si je pravico do na-
stopanja na mednarodnih članskih tur-
nirjih in mladinskih turnirjih ITF z
uvrstitvijo na 330. mesto na svetovni
mladinski jakostni lestvici. TRENINGI:
5-krat tedensko

Mateja Crismancich (Družbo-
slovni licej Matina Slomška) UČNI
USPEH: 95/100. PANOGA: namizni te-
nis pri AŠK Kras. ŠPORTNI USPEHI:
2. mesto na DP Under 21 ekipno, 3. me-
sto na DP A2-lige ekipno, 5. mesto na
DP Under 21 posamezno. TRENINGI:
5-krat tedensko. DRUGE DEJAVNO-
STI: dopisnica Primorskega dnevnika

Jaš Farneti (Znanstveni licej Fran-
ceta Prešerna) UČNI USPEH: 7.3. PA-
NOGA: jadranje pri JK Čupa, razred
420. ŠPORTNI USPEHI: 3. mesto na
DP, 2. mesto na DP v kategoriji junio-
res, 3. mesto na članskem EP, član ita-
lijanske državne reprezentance. TE-
NINGI: 4-krat tedensko. DRUGE DE-
JAVNOSTI: košarka, tečaj angleškega
jezika

Diego Geri (Znastveni licej Fran-
ceta Prešerna) UČNI USPEH: 8.3. PA-
NOGA: nogomet pri AŠZ Pomlad.
ŠPORTNI USPEHI: 1. mesto v pokra-
jinskem prvenstvu naraščajnikov. TRE-
NINGI: 3-krat tedensko. DRUGE DE-
JAVNOSTI: mandolin, tečaj nemškega
jezika, šah

Niko Jevnikar (Znastveni licej
Franceta Prešerna) UČNI USPEH: 8.3.
PANOGA: nogomet pri AŠZ Pomlad.
ŠPORTNI USPEHI: 1. mesto v pokra-
jinskem prvenstvu naraščajnikov. TRE-
NINGI: 3-krat tedensko. DRUGE DE-
JAVNOSTI: klavir

Ivan Kerpan (Trgovski tehniški
zavod Žige Zoisa) UČNI USPEH: 7.3.
PANOGA: rokomet pri Pallamano
Trieste. ŠPORTNI USPEHI: član držav-
ne italijanske mladinske reprezentance.
TRENINGI: 5-krat tedensko. DRUGE
DEJAVNOSTI: smučanje pri AŠD Mla-
dina

Nikol Kerpan (Družboslovni licej
Simona Gregorčiča) UČNI USPEH: 8.
PANOGA: nogomet pri Pro Farra.
ŠPORTNI USPEHI: nastopanje v med-
deželnem prvenstvu C-lige. TRENIN-
GI: 3-krat tedensko. DRUGE DEJAV-
NOSTI: gledališka skupina, mladinski
pevski zbor Štandrež, odbornica AŠD
Juventina

Tjaša Kralj (Trgovski tehnični
zavod Žige Zoisa) UČNI USPEH: 8.45.
PANOGA: namizni tenis pri AŠK Kras.
ŠPORTNI USPEHI: 1. mesto na DP po-
samezno v 3. kategoriji, 3. mesto ekip-
no v skupini DP B-lige. TRENINGI: 4–
5-krat tedensko. DRUGE DEJAVNO-
STI: tečaj angleškega jezika

Jernej Legiša (Znanstveni licej
Franceta Prešerna) UČNI USPEH: 8.1.
PANOGA: karate pri Shinkai club.
ŠPORTNI USPEHI: uvrstitev v osmino
finala na DP rjavih pasov. TRENINGI:
3-krat tedensko. DRUGE DEJAVNO-
STI: violina in tolkala pri GM, član har-
monikarskega orkestra Synthesis 4

Peter Lisjak (Trgovski tehnični
zavod Žige Zoisa) UČNI USPEH: 8.3.
PANOGA: košarka pri ŠD Kontovel in

AŠZ Jadran. ŠPORTNI USPEHI: na-
stopanje v državni C1-ligi, 4. mesto v
deželnem prvenstvu mladincev. TRE-
NINGI: 4-krat tedensko. DRUGE DE-
JAVNOSTI: član Mladinskega krožka
Prosek Kontovel

Anja Malalan (Znanstveni licej
Franceta Prešerna) UČNI USPEH:
100/100. PANOGA: odbojka pri AŠZ
Sloga. ŠPORTNI USPEHI: nastopanje
v deželnem prvenstvu D-lige in napre-
dovanje v C-ligo. TRENINGI: 3-krat te-
densko

Danijel Mervig (Znanstveni teh-
nološki licej Gregorčič) UČNI USPEH:
8. PANOGA: nogomet pri A.S.D. Pro
Gorizia. ŠPORTNI USPEHI: 2. mesto
v pokrajinskem prvenstvu najmlajših.
TRENINGI: 2– 3-krat tedensko

Mateja Mezgec (Znanstveni licej
Prešeren) UČNI USPEH: 8.1. PANO-
GA: športno ritmična gimnastika pri
AŠZ Bor. ŠPORTNI USPEHI: 4. mesto
v DP Slovenije med članicami v sku-
pinskih vajah. TRENINGI: 2–3-krat te-
densko. DRUGE DEJAVNOSTI: skav-
ti, kitara

Federica Micussi (Znanstveni li-
cej Prešeren) UČNI USPEH: 89/100.
PANOGA: odbojka pri ŠD Kontovel.
ŠPORTNI USPEHI: nastopanje v po-
krajinskem prvenstvu 1. divizije in na-
predovanje v deželno prvenstvo D-lige.
TRENINGI: 3-krat tedensko

Ivana Nanut (Klasični licej Pri-
moža Trubarja) UČNI USPEH: 9. PA-
NOGA: atletika pri C.U.S. Trieste.
ŠPORTNI USPEHI: vpoklicana v dežel-
no reprezentanco v štafeti 4 x100 m, več
tekmovanj in uvrstitev na deželnem ni-
voju v teku na 100 m in 200 m. TRE-
NINGI: 4-krat tedensko. DRUGE DE-
JAVNOSTI: klavir, tečaj angleščine,
član organizacije CISV, šolski gledališki
krožek

Mateja Nanut (Pedagoški in
družboslovni licej Antona Martina
Slomška) UČNI USPEH: 8.1. PANO-
GA: smučanje pri SPDG in odbojka pri
ŠZ Soči. ŠPORTNI USPEHI: 1. mesto
na pokrajinskem prvenstvu – med

mladinkami in absolutno. TRENINGI:
3-krat tedensko. DRUGE DEJAVNO-
STI: tečaj angleškega jezika

Tjaša Oblak (Znanstveni licej
Franceta Prešerna) UČNI USPEH: 8.3.
PANOGA: športno ritmična gimnasti-
ka pri AŠZ Bor. ŠPORTNI USPEHI:
uvrstitev na DP Slovenije, 4. mesto v DP
Slovenije. TRENINGI: 3-krat tedensko.
DRUGE DEJAVNOSTI: šah, gledališki
krožek

Valentina Oblak (Klasični licej
Franceta Prešerna) UČNI USPEH: 8.09.
PANOGA: športno ritmična gimnasti-
ka pri AŠZ Bor. ŠPORTNI USPEHI:
uvrstitev na DP Slovenije, 3. mesto v DP
Slovenije. TRENINGI: 3-krat tedensko.
DRUGE DEJAVNOSTI: gledališki, li-
kovni in časnikarski krožek pri SKK, šah

Irina Pockar (Trgovski tehnični
zavod Žige Zoisa) UČNI USPEH: 7.55.
PANOGA: jahanje pri JD Dolga Krona.
ŠPORTNI USPEHI: 4. mesto na držav-
ni ravni v kategoriji Trec, 2. mesto z
deželno reprezentanco na Trofeji dežel
v kategoriji Trec, 11. mesto na EP v ka-
tegoriji Trec, 7. mesto z državno re-
prezentanco na EP v kategoriji Trec, 1.
mesto na deželnem prvenstvu v kate-
goriji Cross, 6. mesto na DP v katego-
riji Cross. TRENINGI: 5-krat tedensko.
DRUGE DEJAVNOSTI: dramska sku-
pina SKD Fraceta Prešerna v Boljuncu,
plesni tečaj

Jernej Šček (Pedagoški in družbo-
slovni licej Antona Martina Slomška)
UČNI USPEH: 98/100. PANOGA: od-
bojka pri AŠZ Sloga. ŠPORTNI USPE-
HI: 2. mesto v deželnem prvenstvu D-
lige, nastopanje v meddeželnem prven-
stvu Junior league. TRENINGI: 3–4-
krat tedensko. DRUGE DEJAVNOSTI:
igranje v ansamblih The Authentics in
The Others

Simon Sivitz Košuta(Trgovski
tehnični zavod Žige Zoisa - oddelek za
geometre) UČNI USPEH: 8.2. PANO-
GA: jadranje pri JK ČUPA, razred 420.
ŠPORTNI USPEHI: 3. mesto na DP -
absolutno, 2. mesto na DP v kategoriji
mladincev, 3. mesto na članskem EP, 24.
mesto na članskem SP, 14. mesto na

mladinskem EP, član italijanske držav-
ne reprezentance. TRENINGI: 4-krat
tedensko. DRUGE DEJAVNOSTI: tečaj
angleškega jezika.

Jan Škabar (Poklicni zavod za in-
dustrijo in obrt Jožefa Štefana - odde-
lek za mehaniko) UČNI USPEH:
91/100. PANOGA: nogomet pri AŠZ
Pomlad. ŠPORTNI USPEHI: 1. mesto
v pokrajinskem prvenstvu naraščajni-
kov. TRENINGI: 3-krat tedensko. DRU-
GE DEJAVNOSTI: harmonika

Nik Škabar (Poklicni zavod za in-
dustrijo in obrt Jožefa Štefana - odde-
lek za elektroniko) UČNI USPEH: 8.
PANOGA: nogomet pri AŠZ Pomlad.
ŠPORTNI USPEHI: 1. mesto v pokra-
jinskem prvenstvu naraščajnikov, 3.
mesto v pokrajinskem prvenstvu najm-
lajših. TRENINGI: 3-krat tedensko.
DRUGE DEJAVNOSTI: harmonika

Ingrid Umari (Klasični licej Fran-
ceta Prešerna) UČNI USPEH: 91/100.
PANOGA: western jahanje pri Torri di
Slivia. ŠPORTNI USPEHI: 1. mesto na
deželni lestvici v kategoriji Reining, na-
stopi na državni ravni v kategoriji Rei-
ning, nastopi na deželni ravni v kate-
goriji Trail Horse. TRENINGI: 4–5-krat
tedensko. DRUGE DEJAVNOSTI: tečaj
angleškega jezika

Lea Ušaj (Znanstveni licej Fran-
ceta Prešerna) UČNI USPEH: 8.5. PA-
NOGA: plavanje pri A.S.D.R.N. Adria
Monfalcone. ŠPORTNI USPEHI: 3.
mesto na 400 m mešano in 5. mesto na
200 m mešano na mladinskem DP, več
nastopov in uvrstitev na deželnem ni-
voju v raznih disciplinah TRENINGI:
5–6-krat tedensko. DRUGE DEJAV-
NOSTI: tečaj nemškega jezika

Alenka Verša (Znanstveni licej
Franceta Prešerna) UČNI USPEH: 8.73.
PANOGA: odbojka pri ŠD Kontovel.
ŠPORTNI USPEHI: nastopanje v po-
krajinskem prvenstvu 1. divizije in na-
predovanje v deželno prvenstvo D-lige.
TRENINGI: 3-krat tedensko.

LEGENDA: SP - svetovno prven-
stvo, EP - evropsko prvenstvo, DP -
državni prvenstvo.

LETOŠNJI NAGRAJENCI

Vče raj  so  v pro sto rih Za druž ne kraš ke
ban ke  na Op či nah po de li li na gra de  šport  in šo -
la,  ki  jih Zdru že nje slo ven skih druš tev  v Ita li -
ji po de lju je  že  od le ta 1991  ob gmot ni pod po -
ri Za druž ne kraš ke ban ke  in Za druž ne ban ke
Do ber dob So vod nje. 29 le toš njih na gra jen cev,
ki  so  v prejš nji se zo ni do se gli do ber šport ni  in
uč ni us peh,  je pre je lo  ob de nar ni na gra di tu di
iz de lek umet ni ka  in pro fe sor ja Iva na Žer ja la.
Le tos  je raz mer je  med di ja ki nja mi  in di ja ki sko -
raj ize na če no (15 šport nic pro ti 14 šport ni -
kom).  Kar 22 di ja kov pri ha ja  iz tr žaš kih viš jih
sred njih  šol, se dem  pa  iz go riš kih,  med nji mi
pa  je naj več no go me ta šev ( kar 8), sle di od boj -
ka (4)  in rit mič na gim nas ti ka (3).

Pred na gra je va njem  je spre go vo ri la tu di
pro fe so ri ca te les ne vzgo je, tre ner ka  in šport -
na di rek to ri ca  ŠZ  Kras So nja Mi lič,  ki  je po -
uda ri la,  da  sta ta ko  šport  kot šo la po memb na
de jav ni ka  v ži vlje nju  in iz po sta vi la tu di po -
memb nost uni ver zi tet ne di plo me. Na gra jen -
cem  so čes ti ta li tu di Ad ri a no Ko va čič, pod -
pred sed nik  ZKB, rav na telj  ZB Do ber dob So -
vod nje Sa vo  Ušaj  in pred sed nik  ZSŠDI Ju re Ku -
fer sin.
»Zlati seznam«...

V 17 letih je ZSŠDI nagradilo 247 dija-
kov, ki so se izkazali tudi kot športniki, toda sa-
mo 14 izmed njih je bilo nagrajenih petkrat, se
pravi vsako leto. V tem posebnem »zlatem sez-
namu« so: Aleksija Ambrosi, Mateja Bogatec,
Eva Carli, Martina Coretti, Mateja Crisman-
cich, Paola Gregori, Tjaša Gruden, Ana Košuta,
Andrea Matiačič, Mateja Mezgec, Marco Se-
rio, Niko Štokelj, Vlasta Ušaj, Sandra Vitez.
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NAŠ POGOVOR - Branilec Zarje Gaje Goran Križmančič

»S kančkom sreče in zbranosti
se lahko uvrstimo v play-off«
»Čas je, da premagamo Breg« - Bazovski športni objekt si zasluži višjo ligo - Naslednjič v Avstralijo

KOŠARKA - U21 in U19

Končnica je bila usodna za vse naše ekipe
U21: Bor NLB in Kontovel Sokol izgubila proti premaglivemu nasprotniku - Jadran ZKB po začetnem vodstvu odpovedal - Tadjan Škerl na zbirnem treningu deželne reprezentance

Goran Križmančič
(z žogo) je v

zadnjih štirih
sezonah dosegel

osem zadetkov

KROMA

Se de min dvaj set let ni bra ni lec Zar je
Ga je Go ran Križ man čič  je  prav go to vo za -
sta vo no ša vzhod no-kraš ke ga druš tva.
Urad nik open ske ga banč ne ga za vo da  je  v
le toš nji se zo ni nas to pil  na  vseh sed mih pr -
ven stve nih tek mah  in  ima  v no go met nih
ama ter skih li gah nad vse bo gat » staž«.  S
član sko eki po Zar je Ga je  je krst ni nas top
opra vil  pred de se ti mi le ti, le ta 1997, ta koj
ob usta no vi tvi zdru že ne eki pe  iz Ba zo vi ce,
Gro pa de  in Pad rič.  Še  prej  pa  je od igral ne -
kaj pri ja telj skih te kem  z ba zov sko Zar jo.

Kako kaže v letošnji sezoni?
»Položaj na lestvici je precej dober,

čeprav bi lahko bil še boljši. Če bi bili bolj
pozorni in bi naredili manj napak, bi prav
gotovo bili tik pod vrhom. Na žalost smo
zelo naivni in na vsaki tekmi ponavljamo
ene in iste napake. To se dogaja že nekaj se-
zon.«

Zarja Gaja cilja na play-off?
»Tako je. Letošnje prvenstvo je ne-

koliko lažje od lanskega in s kančkom sreče
ter zbranosti se lahko brez večjih težav
uvrstimo v končnico prvenstva. Mogoče je
le Costalunga nekoliko boljša od ostalih. Ni
pa nepremagljiva.«

Novi športni objekt v Bazovici
zahteva najmanj 1. AL...

»Se strinjam. S takim objektom bi
morali igrati kako ligo višje. Med 2. in 1.
amatersko ligo ni velike razlike, tako da bi
lahko brez večjih težav nastopali tudi v višji
ligi.«

Pri Zarji Gaji se niža odstotek slo-
vensko govorečih nogometašev.

»Veliko domačih igralcev zaradi raz-
noraznih razlogov ni več aktivnih: nekate-
ri zaradi službenih obveznosti, drugi pa, ker
so se najbrž naveličali. Škoda.«

Kako pa bo v soboto proti Bregu?
»Breg ima vsaj na papirju povprečno

ekipo, ki pa na igrišču da vse od sebe. Igra-
jo zelo borbeno in požrtvovalno. Vse to po-
grešam pri nas. Doslej smo z Bregom vsa-
kič izgubili ali v najboljšem primeru igrali
neodločeno. Čas je torej, da zmagamo!«

Rad potuješ, bil si v Kanadi, na
Maldivih. Kam načrtuješ prihodnje po-
tovanje?

»V Avstralijo, ker je zelo raznolika ce-
lina in življenje je nekoliko drugačno od
našega.« (jng)

KOTALKANJE - SP

Danes nastop
Tanje Romano
v obveznih likih

V Bris ba ne u  se da nes za če nja sve -
tov no pr ven stvo  v ko tal ka nju:  na spo -
re du bo do ob vez ni li ki,  kjer  bo nas to -
pi la sa mo Ta nja Ro ma no, Fran ces ca
Ron cel li  pa  bo  svoj krst ni nas top  med
sve tov no eli to opra vi la jut ri  s krat kim
pro gra mom. Na ša naj bolj ša ko tal ka ri -
ca  bo  v kon ku ren ci 35 tek mic sku ša la
do se či  čim  več,  da  bo ime la  čim bolj ši
iz ho dišč ni po lo žaj  za kom bi na cij ske
me da lje.

Vče raj  je  v dvo ra ni Car re ra Sta -
di um po te kal dru gi  dan urad nih tre nin -
gov. Zju traj  je Ta nja  pred čla ni ži ri je do -
bro iz ved la ob vez ne li ke, po pold ne  pa
se  je  na plo šča di od vi jal tre ning krat ke -
ga pro gra ma.  Kljub bo le či nam  na no -
gi  je tu di po pol dan ski tre ning  po be se -
dah tre ner ja Moj mir ja Ko ko rov ca iz pe -
lja la ze lo do bro. Re pre zen tan čni zdrav -
nik me ni,  da  so bo le či ne po sle di ca te -
ga,  da  se Ta nja  ni ute gni la pra vil no ogre -
ti.

Na plo ščad  se po ča si pri la ga ja tu -
di Fran ces ca Ron cel li  in po sle dič no spo -
zna va rit me sve tov ne ga pr ven stva,  kjer
mo ra bi ti kon cen tra ci ja vses ko zi ze lo vi -
so ka,  saj  so tre nin gi ses tav ni  del tek mo -
va nja. Tre ner Ko ko ro vec  je  za ze lo dob -
re oce nil tu di tre nin ge  obeh slo ven skih
ko tal ka ric, Ar čo no ve  in Mli na ri če ve.

NOGOMET - »Naše številke« pred sobotnim derbijem

Breg - Zarja Gaja doslej
2 remija in 4 zmage Dolinčanov

Rez ul ta ti  ekip na ših druš tev  na so -
bot nih  in ne delj skih tek mah 7. kro ga
ama ter skih pr ven stev  so bi li ne ko li ko
bolj ši  od prejš nje ne de lje,  saj  so eki pe
osvo ji le 13  od skup no 24 raz po lož lji vih
točk.  Kljub te mu  pa  se po lo žaj  na les -
tvi cah  ni bi stve no spre me nil,  še ved no
ni ro žnat,  saj  smo  od ve či ne  ekip pri ča -
ko va li ne ko li ko  več.

V  tem ko lu  je  bil  v ospred ju der -
bi elit ne li ge Ju ven ti na  - Ves na,  ki  sta  se
pr vič po te go va li  za pr ven stve ne to čke
pred 38 le ti. So bot ni der bi  je  bil na mreč
že 15.  po vrs ti (8 -krat  v 2. AL, 4 -krat  v
1. AL  in la ni 2 -krat  v elit ni li gi). Ob ra -
čun  pa  je do slej po vsem ize na čen. Vsa -

ka eki pa  je zma ga la  po pet krat,  prav to -
li ko krat  sta eki pi igra li ne od lo če no, Ves -
na  je da la 22, Ju ven ti na  pa 21 go lov.

Za ni mi vost so bot ne ga der bi ja  je
prav go to vo ne od lo če ni rez ul tat,  če upo -
šte va mo,  da  sta eki pi  v Štan dre žu  le en -
krat igra li ne od lo če no,  in si cer  v dru gem
der bi ju 8. feb ru ar ja 1970,  ko  je  bil konč -
ni  izid 3:3.  Od ta krat da lje  sta  se Ju ven -
ti na  in Ves na sre ča li  v Štan dre žu  še šest -
krat, pet krat  je zma ga la Ju ven ti na, šti -
ri krat 2:1  in  v se zo ni 2000/01 1:0.  Do
edi ne zma ge  v Štan dre žu (2:1)  so Kri -
ža ni pri šli še le  v lan skem pr ven stvu.

Tu di  v pri hod njem ko lu  bo  na
spo re du der bi,  in si cer  v 2. AL  med Bre -

gom  in Zar jo Ga jo,  ki  bo sed mi  po vrs -
ti. Za ni mi vost te ga der bi ja  je,  da Zar ja
Ga ja  še  ni pre ma ga la Bre ga,  ki  je do slej
šti ri krat zma gal, dva krat  pa  sta  se eki pi
raz šli  pri ne od lo če nem rez ul ta tu,  in si -
cer  v pr vem der bi ju 0:0  in  v pe tem 1:1.
Skup no  sta eki pi da li de vet go lov. Se dem
jih  je za bil  Breg,  dva  pa Zar ja Ga ja.

Ta der bi  pa  ima tu di  eno ne ga tiv -
no no to. Do slej  smo na mreč  v šes tih
der bi jih za be le ži li  kar  osem iz klju či tev.
Pri vsa ki eki pi  po šti ri.  Kar do ka zu je,  da
so der bi ji  med Bre gom  in Zar jo Ga jo
ved no na pe ti.  Bo ta ko tu di  v so bo to  v
Do li ni?

Bruno Rupel

Bor Nova Ljubljanska banka - Don
Bosco 70:74 (21:28, 39:45, 56:52)

BOR: Trevisan 5, Querinuzzi 2, Cor-
si 6, Nadlišek 10, Crevatin 22, Bole 18, Bron-
zato, Faraglia nv, Erik Filipac nv, Brian Fili-
pac nv, Devčich, Bossi 7, trener Andrea Mu-
ra. TRI TOČKE: Crevatin 4, Bole 2, Corsi
in Trevisan 1

Borovi mladinci pod 21. letom si gri-
zejo nohte po porazu proti Don Boscu, tek-
mecu v boju za visoke položaje na lestvici,
ki sploh ni bil nepremagljiv. Tekma se je
začela porazno za domače, ki so po neka-
terih nelogičnih odločitvah v napadu izgu-
bljali že z 0:12. Kmalu so vrzel zapolnili s
čvrsto obrambo in srečanje je bilo v bistvu
večji del izenačeno. Po odmoru so varovanci
trenerja Mure, ki je tokrat nadomestil
zadržanega Martinija, povedli in še sredi
zadnje četrtine vodili s šestimi točkami pred-
nosti. V zaključku pa so popustili v obram-
bi, pri izidu 70:70 pa odpovedali še v napa-
du, kjer so v zadnji minuti zapravili tri žoge.
Pohvalo za dober nastop zasluži tokrat Mar-
co Trevisan.

Drago - Kontovel/Sokol 80:79
(18:17, 41:34, 54:58)

KONTOVEL/SOKOL: Bergagna 3,
Paulin 14, Starc 12, Šušteršič 30, Bukavec 12,
Formigli 8, trenerja Danijel Šušteršič in
Claudio Starc. PON: Formigli in Paulin TRI
TOČKE: Bergagna in Šušteršič 1

Združena vrsta Kontovela in Sokola
je v gosteh zamudila ugodno priložnost, da
bi končno osvojila prvi prvenstveni točki.

Poškodbe so močno načele postavo tre-
nerjev Šušteršiča in Starca, ki pa je bila kljub
temu (in slabšemu začetku) skozi vso tek-
mo enakovredna (povprečnemu) nasprot-
niku. V tretji četrtini so Paulin in ostali zai-
grali zelo dobro in povedli tudi za deset točk,
še nekaj minut pred končno sireno so ime-
li osem točk naskoka. Žal so v končnici ne-

koliko popustili v obrambi in Drago jih je
prav nekaj sekund pred koncem prehitel. V
poslednji akciji pa sta sodnika spregledala
očiten prekršek nad Andrejem Šušteršičem,
kar je precej razburilo Kontovelov tabor. 
Ostali izidi 7. kroga: NPG - Santos 67:69,
Dinamo - Virtus Udine 51:83, Falconstar -
Snaidero 81:66, Tarcento prost. Vrstni red:

Falconstar 12, Don Bosco, Sanidero in Vir-
tus Udine 10, Bor NLB in Santos 8, Drago
4, Tarcento in NPG 2, Kontovel/Sokol 0.

Under 19
Alba Cormons - Jadran Zadružna

kraška banka 102:87 (19:28, 45:48, 62:58)
JADRAN: Gantar 3 (1:2, 1:1, 0:1), Fer-

foglia 29 (5:7, 9:19, 2:5), Lisjak 10 (2:4, 4:9),

Pegan, Bernetič, Semolič, Malalan 20 (2:2,
9:11, -), Ukmar 6 (4:5, 1:4, 0:1), trener Bo-
ban Popovič.

V vnaprej odigrani tekmi sedmega
kroga so jadranovci doživeli v Krminu ne-
pričakovan, toda zaslužen poraz. Popovičevi
fantje so ves prvi polčas vodili, postopoma
pa so postali živčni in nastajale so se globoke
vrzeli v obrambi. Nasprotniki so z odličnim
Driusom (30 točk) na čelu prešli v vodstvo
po odmoru in v zadnji četrtini pridobili tu-
di do 14 točk naskoka. Vitez (trinajst asi-
stenc, a tudi osem izgubljenih žog) in soi-
gralci so zmogli reakcijo do -3, v končnici,
ko je moralo nekaj glavnih nosilcev na klop
s petimi prekrški, pa so gostitelji spet po-
večali prednost. Zadnja četrtina se je
končala z zgovornim izidom 40:29 za Albo.
Jadranovce je precej oškodovalo tudi nekaj
sodniških odločitev, za neuspeh pa so v prvi
vrsti krivi sami, saj bi jim proti Krminčanom
kljub nepopolni postavi preprosto ne sme-
lo spodrsniti. Ostale tekme kroga bodo dre-
vi.

Jadranovec Tadjan Škerl na
treningu deželne selekcije

Jadranovec Tadjan Škerl je na sezna-
mu 20 košarkarjev za deželno reprezentanco
letnikov 1993, ki se bo udeležila zbirnih tre-
ningov za Trofejo dežel in Memoriala De-
gobbisa. Zbirni treningi bodo od četrtka do
nedelje v Gradišču.

Kontovelov
košarkar Andrej
Šušteršič (tokrat 30
točk) na derbiju
proti Boru (levo
Daniel Crevatin, ki
je v zadnjem krogu
zbral 22 točk). Oba
sta bila najboljša
strelca

KROMA

MLADINSKI ODSEK SPDT vabi
družine, da se udeležijo Martinovanja, v ne-
deljo 11. novembra. Ob 9. uri se bomo zbra-
li pri bivšem »Ljudskem domu« v Križu. Ob-
vezno prijava na 040 220155 (Livio) ali tel. : 338
5953515 (Katja). Vabljeni!

SK BRDINA organizira sejem rablje-
ne smučarske opreme, ki bo v prostorih do-
ma Brdina na Opčinah v sledečih dneh: v
četrtek, 8. novembra 2007, zbiranje smučar-
ske opreme od 18. do 21.00; v petek, 9. t.m.,se-
jem od 18. do 21.00; v soboto, 10. t.m., sejem
od 16. do 21.00; v nedeljo, 11. t.m.,sejem od
10. do 12.00 in od 16. do 20. ure. Za informa-
cije tel. 3475292058 ali www.skbrdina.org.

SK DEVIN prireja sejem rabljene
smučarske in kolesarske opreme v Hali F
tržaškega Velesejma na Trgu De Gasperi, 1.
Zbiranje rabljene opreme v torek 20. in v sre-
do 21. novembra od 10.30 do 20.00. Sejem v
petek 23., v soboto 24., v nedeljo 25. in v po-
nedeljek, 26. novembra od 10.30 do 20.30. Za
informacije tel. 3335201854 ali www.skdevin.it.
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ÆPORTNA SLIKOVNA KRIŒANKA

REÆITEV (6. 11. 2007)
Vodoravno: praktika, ribarnica, 
Eva, Nider, Tedi, Cara, Jeronåiå, 
Zu pan, Raisa, Ætoka, Mel, at, kora-
 åa, epakta, opat, zeta, rin, do na-
tor, Loara, Al, Neva, oglas; na sli-
ki: Zoran Jeronåiå.

ROSSETTI - Drevi koncert

Svojevrsten glas 
Ornelle Vanoni

Na  oder Stal ne ga gle da li šča  FJK
v  Trstu  bo dre vi  ob 20.30 sto pi la pri -
zna na ita li jan ska pev ka Ornel la Va -
no ni ( na sli ki).  Po dalj ši tur ne ji  v pa -
ru  s kan tav tor jem Gi nom Pa o li jem  bo
mi lan ska pev ka po nov no nas to pi la
kot pro ta go nist ka kon cert ne sce ne  in
v sklo pu vse dr žav ne ga tou ra  se  bo
usta vi la tu di  v  Trstu. Pu bli ki  bo  v pr -
vi vrs ti po stre gla  s pes mi mi  iz svo je -
ga zad nje ga al bu ma » Una bel lis si ma
ra gaz za«,  pri ka te rem  je so de lo va la
tu di  kot av to ri ca be se dil  in glas be.

Od lič na Va no ni je va  bo se ve da
čr pa la tu di  iz svo je ga bo ga te ga kla sič -
ne ga re per to ar ja. Zna na  je na mreč
ve li ka  strast ozi ro ma lju be zen,  ki  jo
ve že  na Bra zi li jo; rav no  ona  je na mreč
v Ita li jo pri ne sla po e zi jo  in glas bo ve -

li ka nov,  kot  sta  na pri mer Jo bim  in
Vi ni ci us  De Mo ra es.  Prav go to vo  bo
Va no ni je va  s svo jim iz jem nim gla som
v  svoj tr žaš ki nas top vne sla tu di ne -
kaj pr vin  jazz glas be,  ki  ji  je  še ved -
no iz red no  pri sr cu  in  s svo ji mi in ter -
pre ta ci ja mi  ter pre prič lji vim nas to -
pom osvo ji la po slu šal ce.

Na  odru bo do  ob  njej nas to pi -
li Ar gen ti nec Na ta li o Lu is Man ga la -
vi te (kla vir), Lu ca Scar pa (kla vir), Mi -
che le As co le se (ki ta ra), Di no
D’Au to ri o ( bas ki ta ra), Ro ber to Tes -
ta (ba te ri ja)  in Car lo  di Fran ces co
(tol ka la); re ži jo no coj šnje ga kon cer -
ta  je pod pi sal od lič ni gle da liš ki avant -
gard ni us tvar ja lec Gi an car lo Cau te -
ruc ci o,  ki  je pos kr bel tu di  za sce no -
gra fi jo.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Slovensko stalno gledališče
V petek, 9. novembra, ob 20.30 Niko-

laj Erdman »Samomorilec« - premie-
ra red A z italijanskimi nadnapisi.

V soboto, 10. novembra, ob 20.30 Ni-
kolaj Erdman »Samomorilec« - red B.

V nedeljo, 11. novembra, ob 16.00 Ni-
kolaj Erdman »Samomorilec« - red C
z varstvom otrok.

V torek, 13. novembra, ob 20.30 Ni-
kolaj Erdman »Samomorilec« - red F.

V sredo, 14. novembra, ob 11.00 Jure Iva-
nušič »Od tišine do glasbe« za prvi bienij.

V četrtek, 15. novembra, ob 10.00 Ju-
re Ivanušič »Od tišine do glasbe« za
srednje šole.

V soboto, 17. novembra, ob 20.30 Ni-
kolaj Erdman »Samomorilec« - red T
z italijanskimi nadnapisi.

V ponedeljek, 19. novembra, ob 19.30 Ni-
kolaj Erdman »Samomorilec« - red K z ita-
lijanskimi nadnapisi in varstvom otrok.

V sredo, 21., in v četrtek, 22. novem-
bra, ob 19.30 P. P. Pasolini »Svinjak«
- ponovitev z italijanskimi nadnapisi.

V petek, 23. novembra, ob 11.000 P. P.
Pasolini »Svinjak«, abonma Barakuda.

Gledališče Rossetti
a.ArtistiAssociati: »La variante di Lü-

nenburg« / povzeto iz romana Paola
Maurensiga; nastopajo Milva, Walter
Mramor, orkester in zbor Združenja
ARS Atelier, uglasbil dirigent: Valter Si-
vilotti, v produkciji a.ArtistiAssociati.
V soboto, 10. novembra, ob 20.30 in v
nedeljo, 11. novembra, ob 16. uri.

Carlo Goldoni »I due gemelli vene-
ziani« igra Massimo Dapporto. Urnik:
v torek, 13. novembra, ob 20.30, v sre-
do, 14. novembra, ob 16.00, od četrtka,
15., do sobote, 17. novembra, ob 20.30
ter v nedeljo, 18. novembra ob 16.00.

Nuovo Teatro Nuovo - Teatro Stabile d’In-
novazione: »Le cinque rose di Jennifer«
/ režija: Arturo Cirillo; urnik: od torka, 20.
do sobote, 24. novembra ob 21.00 ter v ne-
deljo, 25. novembra ob 17.00.

DVORANA BARTOLI
Giuliana Musso, Carlo Tolazzi: »In-

demoniate«. / Nastopata: Teatro Club
Udine in Stalno gledališče FJK. Režija:
Massimo Somaglino. Urnik: do jutri, 8.
novembra, ob 21.00, v petek, 9. no-
vembra, ob 19.00, v soboto, 10. no-
vembra, ob 21.00 ter v nedeljo, 11. no-
vembra ob 17.00.

G L E DA L I Š Č E
TRŽIČ
Občinsko gledališče
V ponedeljek, 19. novembra, ob 20.45

/ »Miserabili. Io e Margaret Thacher«,
igra Marco Paolini, glasbena spremlja-
va Mercanti di Luquore.

VIDEM
Gledališče S. Giorgio
»Paradiso perduto« / v okviru "teatro

contatto 07/08" nastopa CSS Teatro sta-
bile di innovazione del FVG. Urnik: do
14. novembra ob 21.00 - 3. in 4. epizo-
da; od 24. do 29. novembra ob 21.00 - 5.
in 6. epizoda; od 30. novembra do 2. de-
cembra ob 21.00 - 1. in 6. epizoda.

Teatro Nuovo Giovanni da Udine
Pepe Rubianes »Lorca eran todos« /

igra v španščini z nadnapisi v itali-
janščini; jutri, 8. novembra, ob 20.45.

Povzeto po Eugeneju Ionescu »Una
terribile passione« v režiji Caudia de
Meglia, igra Civica Accademia D’Arte
Drammatica Nico Pepe. V soboto, 17.
novembra, ob 20.45.

SLOVENIJA
NOVA GORICA
Slovensko narodno gledališče
V sredo, 14. in četrtek, 15. novembra,

ob 20.00 J. B. P. Molière »Namišljeni
bolnik« gostovanje SSG iz Trsta.

LJUBLJANA
SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
Danes, 7. novembra - 16.30-18.20 / Jean-

Baptiste Poquelin Molière »Tartuffe«.
Jutri, 8. novembra - 11.00-12.50 in

19.00-20.50 / Jean-Baptiste Poquelin
Molière »Tartuffe«.

V petek, 9. novembra - 19.30-22.55 /
Jean-Baptiste Poquelin Molière »Sca-
pinove zvijače«.

V soboto, 10. novembra - 19.30 / Ta-
deusz Slobodzianek »Profet Ilja«.

V ponedeljek, 12. novembra, ob 19.30
/ Dane Zajc »Jagababa«.

V torek, 13. novembra, ob 18.00 in v
petek, 16. novembra ob 19.30 / Te-
nessee Williams »Orfej se spušča«.

V sredo, 14. novembra, ob 19.30 / Hen-
rik Ibsen »Strahovi«.

V četrtek, 15. novembra, ob 17.00 /
Ivan Cankar »Romantične duše«.

V soboto, 17. novembra, ob 19.30 / Ivo
Svetina »Ojdip v Korintu«.

Mala drama
Danes, 7. novembra - 20.00-21.40 / Va-

silij Vladimirovič Sigarev »Ahasver«.
Jutri, 8. novembra - 20.00-21.40 /

Ana Lasič »Za zdaj nikjer«.
V petek, 9. novembra - 20.00-21.45 /

Yasmina Reza »En španski komad«.

V soboto, 10. novembra - 20.00-22.30
/ Shelagh Delaney »Okus po medu«.

V sredo, 14. novembra, ob 20.00 / Va-
silij Vladimirovič Sigarev »Ahasver.

V četrtek, 15. novembra, ob 17.00 / Ya-
smina Reza »Art«.

V petek, 16. novembra, ob 20.00 / Fern
ando Pessoa »Mornar«.

Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
Danes, 7. novembra, ob 19.30, / Peter

NIchols »En dan sv smrti Jožce Rožce«.
Jutri, 8. novembra, ob 19.00, / Joe Maste-

roff, Fred Ebb, John Kander »Kabaret«.
V petek, 9. novembra, ob 19.30, / Petr

Zelenka »Zgodbe vsakdanje norosti«.
V soboto, 10. novembra, ob 19.30, / Jo-

seph Stein, Jerry Bock, Sheldon Har-
nick »Goslač na strehi«.

V torek, 13. novembra, ob 19.30 / Richard
Bean »Evrofilija«, gostuje SLG Celje.

V sredo, 14., četrtek, 15., in v petek,
16. novembra, ob 19.30 / Peter NI-
chols »En dan sv smrti Jožce Rožce«.

V soboto, 17. novembra, ob 19.30, / Jo-
seph Stein, Jerry Bock, Sheldon Har-
nick »Goslač na strehi«.

V ponedeljek, 19. novembra, ob 19.30,
/ Robert Harling »Jeklene magnolije«.

V torek, 20. novembra, ob 19.30, / Petr
Zelenka »Zgodbe vsakdanje norosti«.

Mala scena
Danes, 7. novembra, ob 20.00, / Sergi

Belbel »Mobilec«.
V torek, 13., in v sredo, 14. novembra, ob

20.00 / Kim Komlanec »Kura nima jajc«.
V četrtek, 15., in v petek, 14. novem-

bra, ob 20.00 / Sergi Belbel »Mobilec«.
V ponedeljek, 19. novembra, ob 20.00

/ »Hagada« avtorski projekt Gregorja
Čušina.

V torek, 20. novembra, ob 20.00 / Ja-
mes Prideaux »Gospodinja«.

Šentjakobsko gledališče
V nedeljo, 11., v soboto, 17., v pone-

deljek, 19. , v sredo, 21. in v petek, 23.
novembra, ob 19.30 / Carlo Goldoni
»Prebrisana vdova« (komedija), režija
Luka Martin Škof.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Rossetti
Danes, 7. novembra, ob 20.30 koncert

Ornelle Vanoni.
La contrada
Od 14. do 23. novembra »Menopause

The Musical« igrajo Marisa Lurito, Fio-
retta Mari, Marina Fiordalico in Cey-
stal White. Urnik: 14., 15., 19., 20., 21.
in 22. novembra ob 20.30 ter 16., 18. in
23. novembra ob 16.30.

� Glasbene matineje
ob nedeljah ob 11.00.
Avditorij muzeja Revoltella
V nedeljo, 18. novembra / Komorno

srečanje, nastopa Trio Melos.
GORICA
Kulturni dom
V četrtek, 15. novembra ob 20.30 / Na-

stop kitarista Vlatka Stefanovskega,
spremljala ga bosta Dejan Milosavljevič
- kitara in Djoka Maksimovski - bobni.

Auditorium G. Verdi
V petek, 9. novembra, ob 20.45 / Ale-

xandre Dubach - violina in Daniela Du-
bach - klavir.

TRŽIČ
Župnijska dvorana sv. Nikolaja (Aris
- San Polo)
V petek, 16. novembra, ob 20.30 / Do-

brodelni koncert za poplavljence in bol-
nico Franjo »S pesmijo našo 2007 - 3. iz-
vedba«. Nastopali bodo: Alfi Nipič, Zo-
ran Lupinc Trio in Kvintet Veseljaki.

Občinsko gledališče
Jutri, 8. novembra ob 20.45 / »La casa

del diavolo« je naslov glasbenega večera
v izvedbi ansambla »Il giardino armo-
nico« pod vodstvom Giovannija Ato-
ninija.

V torek, 20. novembra, ob 20.45 / kon-
cert dua Nikolaj Znaider - violina in
Robert Kulek - klavir.

VIDEM
Teatro Nuovo Giovanni da Udine
V petek, 9. novembra ob 20.45 / Or-

kester of the Age of Enlightenment. Di-
rigent: Vladimir Jurowski. Pianist: Ste-
phen Hough.

V ponedeljek, 19. novembra ob 20.45
/ »L’Orfeo« igra ansambel La Venexia-
na, dirigent Claudio Cavina.

Teatro Palamostre
V soboto, 10. novembra, ob 21.00 /

»Battesimi dell’acqua e del coraggio«,
baletna predstava. Nastopajo: Balletto
Civile, CSS Teatro stabile di innova-
zione del FVG in Artificio 23.

G L A S B A

� 30. MEDNARODNI
ORGELSKI FESTIVAL
V soboto, 10. novembra ob 20.30, Ro-

vinj, cerkev sv. Jurija in Eufemije / Ma-
nuel Staropoli - baročna prečna flavta,
Manuel Tomadin - čembalo.

V nedeljo, 11. novembra ob 17.30, sa-
mostan sv. Ciprijana / Manuel Staro-
poli - baročna prečna flavta, Manuel
Tomadin - čembalo.

V nedeljo, 18. novembra ob 20.30, Trst,
cerkev Rožnovenske Matere Božje /
»Orgelski dvoboj«: Manuel Tomadin in
Mirko Ballico.

SLOVENIJA
NOVA GORICA
Kulturni dom
V petek, 9. novembra, ob 20.15 / »Večer

samospevov« Mirjam Kalin - alt, Gabriel
Lipuš - tenor, Bojan Gorišek - klavir.

V ponedeljek, 12. novembra, ob 20.15
/ Godalni kvartet Paizo, Danska.

V petek, 16. novembra, ob 20.15 / Blues
koncert R. J. Mischo ZDA/Italija.

KOMEN
Cerkev sv. Jurija
V soboto, 10. novembra, ob 20.00 /

koncert Komornega zbora Ave, zbo-
rovodja Andraž Hauptman, orgle Po-
lona Gantar.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
Jutri, 8. in v petek, 9. novembra ob

19.30, Gallusova dvorana / Orkester
slovenske filharmonije.

V ponedeljek, 12. novembra, ob 16. in
18. uri Gallusova dvorana / »Glasbe-
na torto« sodelujejo: Trobilni ansam-
bel Slovenske filharmonije, Godalni
kvartet Fiasco, Slovenski tolkalni pro-
jekt StoP, Big Band SGBŠ Ljubljana in
Boštjan Gorenc.

V torek, 13. novembra, ob 19.30 Ma-
la dvorana / »Mladi mladim« nastopa-
jo: Eva Nina Kozmus - flavta, Mateja
Urbanč - kavir ter klavirski duo Mar-
jan Peternel in Tjaša Šketako.

V torek, 13. novembra, ob 20. uri »75
let Antona Nanuta« igra simfonični or-
kester RTV Slovenija in solistka Irena
Grafenauer (flavta).

V četrtek, 15., in v petek, 16. novem-
bra, ob 19.30 Gallusova dvorana / Or-
kester Slovenske filharmonije.

V sredo, 20. novembra, ob 19.30Gallusova
dvorana / Nikolaj Demidenko, klavir.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Narodna in študijska knjižnica: do

konca novembra razstavlja fotografije
Viljam Lavrenčič.

Galerija Lipanje Puntin: »Corpicrudi
beatiful untrue people«, odprto do 15.
novembra od 19.00 do 21.00.

OPČINE
Bambičeva galerija: do 24. novembra je

na ogled razstava Deziderija Švare
pod naslovom »Poklon Milku Bam-
biču«. Urnik: od ponedeljka do petka
od 10. do 12. in od 17. do 19. ure, ob
sobotah in nedeljah od 10. do 12. ure.

NABREŽINA
V kavarni Gruden je na ogled razstava

»Vezenine« Bogomile Doljak. Odprto
po urniku kavarne, ob sredah zaprto.

V dvorani Iga Grudna »Igriva pripoved
podob« - razstavljajo Živa Pahor, Šte-
fan Turk in skupina Vile&Vampi. Ur-
nik: ob petih in sobotah od 17. do 19.
ure, ob nedeljah od 10. do 12. ure.

GORICA
V nekdanjih konjušnicah dvorca Co-

ronini Cronberg, bo do 29. decembra
na ogled razstava starih čipk zbirke Co-
ronini Cronberg z naslovom »Vanità e
decoro«. Urnik: od torka do sobote od
10. do 13. in od 14. do 19. ure, ob ne-
deljah od 10. do 13. in od 15. do 20. ure.

Razstava od Alp do Jadrana po Južni
železnici (1857) in Bohinjski progi
(1906) je na ogled na sedežu Fundaci-
je Goriške hranilnice v Ulici Carducci
2 v Gorici do 6. januarja 2008; ob sre-
dah, četrtkih in petkih med 15. in 19.
uro, ob sobotah in praznikih med 10.
in 13. ter med 15. in 19. uro. Za napo-
vedane skupine in šole je ogled možen
tudi izven urnika; informacije na tel.
0481-537197, 0481-537111.

V državni knjižnici v Ulici Mameli bo
do 12. novembra na pobudo združen-
ja italijanskih grafologov AGI na ogled
razstava o Rilkeju in njegovem svetu s
posebnim poudarkom na duševnih vi-
dikih njegovega pisanja.

Na sedežu Fundacije Goriške hranilnice
v Ul. Carducci, bo do 6. januarja na ogled

R A Z S TAV E

razstava o fotografskem arhivu semeniške
knjižnice z naslovom »Sacra Itinera«; ob
sredah, četrtkih in petkih med 15. in 19.
uro, ob sobotah in praznikih med 10. in 13.
uro ter med 15. in 19. uro.

KD za umetnost KONS in KC L. Bra-
tuž vabita na ogled razstave »Interars
mednarodni projekt vizualnih umet-
nosti / večdisciplinarne umetniške de-
lavnice« v galeriji KC L. Bratuž, Dre-
vored 20. septembra 85 do petka, 16.
novembra, od 17. do 19. ure vsak dan
razen ob sobotah in nedeljah.

SLOVENIJA
KOPER
Sedež Banke Koper: do konca februarja

2008 bo razstavljala slike pod naslovom
»Sončna pesem« Mira Ličen Krmpotić.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ri-

sbe Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obnovlje-
nega materinega doma, Miren, št. 125.

SOLKAN
Vila Bartolomei: do konca leta je na ogled

razstava z naslovom »Ohraniti preteklost
- ustaviti čas za danes in jutri« (predsta-
vitev konservatorskih in restavratorskih
delavnic Goriškega muzeja) od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 15.00. Razstavo
so pripravili Jana Šubic Prislan, Ana Sirk
Fakuč, Davorin Pogačnik in Vanda Brati-
na. Najavljene skupine si lahko muzejsko
zbirko ogledajo tudi izven urnika; infor-
macije na tajništvu Goriškega muzeja (tel.
003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora so-
bota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek zaprto,
od torka do petka od 8.00 do 16.00, so-
bota, nedelja, prazniki od 13.00 do
17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agen-
cije Lastovka, sobota od 12.00 do
19.00, nedelja od 10.00 do 19.00. Za
ostale muzejske zbirke je urnik ne-
spremenjen. Najavljene skupine si lah-
ko zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obiskoval-
ci pokličejo na tajništvo Goriškega
muzeja, tel. 003865-3359811.

V Galeriji Artes, Gradnikove brigade
6, bo do jutri, 8. novembra, na ogled
razstava akademskih slikarjev Rajka
Čubra, Andreja Pavliča in Borisa Za-
platila pripravljeno v počastitev njiho-
ve petdesetletnice. Vsak dan od 9. do
12.30 in od 15. do 18. ure.

DOBROVO
Goriški muzej prireja v Mušičevi galeri-

ji na Gradu Dobrovo razstavo akvarelov
goriškega slikarja Andreja Kosiča. Na
ogled bo do 18. novembra od torka do
petka med 8. in 16. uro, ob sobotah, ne-
deljah in praznikih med 13. in 17. uro oz.
po zimskem urniku med 12. in 16. uro;
informacije na tel. 003865-3959586.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LOKAVEC
Kovaški muzej: Orodje in oprema, stal-

na razstava.
LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Risanka: Pimpa
20.30 Deželni TV dnevnik
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.05 Anima Good News
6.10 Nan.: Sottocasa
6.30 Dnevnik, prometne informacije
6.45 Aktualna jutranja oddaja Unomat-

tina (vodita Luca Giurato in Eleo-
nora Daniele), vmes (7.00, 7.30,
8.00, 9.00, 9.30) dnevnik, vreme,
gospodarstvo, vmes
Tg1 Kino

9.35 Zelena linija - Zeleni meteo
10.40 10 minut za oddaje pristopanja
11.00 Aktualna odd. o nasvetih za dobre

nakupe: Occhio alla spesa
11.25 Vreme in dnevnik
12.00 Razvedrilni variete o kuharski

spretnosti: La prova del cuoco
13.30 Dnevnik
14.00 Gospodartsvo
14.10 Variete: Festa italiana - Zgodbe (vo-

di Caterina Balivo)
15.50 Variete: Festa italiana
16.15 Variete: Življenje v živo
16.50 Tg parlament
17.00 Dnevnik in vreme
18.50 Kviz: Eredita’
20.00 Dnevnik
20.30 Nogomet: Sporting Lisbona - Ro-

ma (liga prvakov, prenos)
22.45 Športna sreda
23.25 Dnevnik
23.30 Aktualno: Porta a porta

1.05 Nočni dnevnik/Vreme/Potihoma
2.10 Rai Educational

6.00 Tg2 Zdravje
6.15 Reality: Otok slavnih
6.55 Skoraj ob sedmih
7.00 Variete: Random
9.45 Svet v barvah

10.00 Dnevnik TG2punto.it
11.00 Variete: Piazza Grande
13.00 Tg2 Dnevnik/Navade in duržba

/Zdravje
14.00 Aktualno: Italija na 2.
15.50 Aktualna odd.: Ricomincio da qui

(vodi Alda D’ Eusanio)
17.20 Nan.: One Tree Hill (i. Hilarie Bur-

ton, Michael Murray)

18.05 Tg2 Flash/Šport
18.30 Dnevnik/Meteo 2
18.50 Nan.: Piloti
19.10 Reality show: Otok slavnih
20.00 Nan.: 7 življenj (i. Elena Barolo,

Max Pisu)
20.30 Dnevnik, vreme
21.05 Reality show: Otok slavnih (vodi Si-

mona Ventura)
23.45 Dnevnik
23.55 Aktualna odd. Tg2

0.00 Reality show: Scorie
1.00 Tg parlament
1.40 Almanah

6.00 Rai News 24, Morning News, Il caf-
fe’ Corradina Minea

8.05 Mi smo zgodovina
9.05 Verba volant

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
9.15 Cominciamo bene

12.00 Tg3 - Šport, vreme
12.25 Tgr Agritre
12.45 Zgodbe - Italijanski dnevnik
13.10 Nan.: Saranno famosi
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.50 Tgr Znanstveni dnevnik, 15.00

Neapolis
15.10 Variete: Trebisonda, The Saddle

Club, Mladinski dnevnik, 16.35
Melevisione

17.00 Aktualno: Druga Geo
17.50 Dok.: Geo & Geo
18.15 Tg3 Meteo
19.00 Dnevnik, deželne vesti, vreme
20.00 Rai Tg Šport
20.10 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Nan.: La squadra (i. Massimo Bo-

netti, Federico Tocci)
22.55 Dnevnik, deželne vesti
23.10 Tg3 Primo Piano
23.30 Dok.: Nekoč je bila... kriza

0.20 Tg3 Dnevnik, vreme
0.30 Mi smo zgodovina

6.00 Pregled tiska
6.25 Nan.: Quincy, 7.40 Hunter (i. Fred

Dryer), 8.40 Nash Bridges
9.40 Nad.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-

zenska vročica
11.30 Dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik, vreme
14.00 Aktualno: Forum
15.00 Nan.: Wolff, policaj v Berlinu
16.00 Nad.: Steze
16.35 Film: Giuda (dram., It., ’00, i. Enri-

co Lo Verso, Danny Quinn)
18.55 Dnevnik in vreme
19.35 Aktualno: Zanimivosti Tg4
20.00 Nad.: Vihar ljubezni
20.20 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Nan.: Komisar Cordier: Rapport d’

expertise (krim., Fr., ’04, i. Pierre
Mondy, Antonella Lualdi)

23.20 Film: Action Jackson (pust., ZDA,
’87, i. Carl Weathers)

1.20 Pregled tiska

6.00 Na prvi strani
7.55 Promet, vreme, borza in denar
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
9.00 Aktualna tema v odd.: Panorama

del giorno
9.10 Aktualno: Vaše mnenje
9.20 Variete: Maurizio Costanzo Show
9.40 Tg5 Borza Flash/Meteo 5

10.55 Nan.: Končno sama, 11.25 Detek-
tiv v bolnici

12.25 Nad.: Vivere
13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Nad.: Beautiful, 14.10 Centovetri-

ne (i. Elisabetta Coraini)
14.45 Aktualna odd.: Moški in ženske

(vodi M. De Filippi)
16.15 Reality show: Prijatelji
16.55 Tg5 minut
17.05 TV film: Il coraggio di ricomincia-

re (dram., ZDA, ’05, i. Julie Benz)
18.50 Kviz: Chi vuol essere milionaro (vo-

di Gerry Scotti)
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Variete: Striscia la notizia
21.10 Nan.: Dr. House (i. Hugh Laurie, Li-

sa Edelstein, J. Spencer)
22.00 Tg com - Meteo 5
23.10 Aktualna odd.: Matrix

1.20 Nočni dnevnik Tg5
2.35 Reality: Prijatelji

6.10 Odprti studio
6.20 Nan.: I-Taliani
6.35 Variete za najmlajše
9.05 Nan.: MacGyver, 10.10 A-Team

12.15 Vaše mnenje
12.25 Odprti studio, 13.00 Šport
13.35 Kviz: Kviz šport
13.40 Risanke
15.00 Nan.: Veronica Mars (i. Kristen

Bell, Enrico Colantoni)
15.30 Tg com/Meteo
15.55 Nan.: Malcolm (i. Frankie Muniz,

Christopher Masterson)
16.50 Risanke: Heidi
18.00 Risanke: Mushiking
18.30 Odprti studio, vreme
19.10 Nan.: Camera cafe’
19.45 Ris.: Dragon Ball GT
20.10 Variete: Candid camera
20.35 Kviz: Prendere o lasciare
21.10 Film: Natale sul Nilo (kom., It., ’02,

r. Neri Parenti, i. C. De Sica, Mas-
simo Boldi, B. Izzo)

Italia 1

Canale 5

Rete 4

23.30 Nan.: Heroes (i. Masi Oka, Milo
Ventimiglia, Adrian Pasdar)

1.20 Šport/Odprti studio
3.35 Talent 1 - The player

13.45 16.40, 19.30, 20.30, 23.02 Dogodki
in odmevi

8.10 Pregled tiska
9.00 Dokumentarec o naravi
9.25 Družinski talk show

10.35 Nad.: Marina
11.05 Dokumentarec o naravi
11.30 Nan.: Don Matteo 4 (i. Terence Hill,

Nino Frassica)
13.30 Oddaja v živo
14.30 Dokumentarec o naravi
16.00 Nan.: Lassie
17.00 Risanke
19.00 Vprašanja zdravniku
19.55 Športna rubrika
20.10 Gledališka sezona
21.00 Nad.: Garibaldi, eroe dei due mon-

di
22.45 Vprašanja Illyju
23.45 Včeraj in danes
23.50 Aktualna odd.: Stoa’

1.30 Vremenska napoved

6.00 12.30, 20.00, 1.10 Dnevnik
7.00 Aktualno: Omnibus
9.20 Aktualno: 2 minuti za knjigo
9.30 Nan.: Cuore e batticuore, 10.30 An-

gelski dotik, 11.30 Duhovnik Do-
wling, 13.00 Na sodišču z Lynn (i.
Kathleen Quinlan)

14.00 Film: Gilda (dram., ZDA, ’46, i. Ri-
ta Hayworth)

16.00 Dok.: Atlantida
18.00 Nan.: Stargate SG1, 19.00 JAG (i.

Catherine Bell)
20.30 Aktualno: Osem in pol
21.30 Aktualna odd.: L’ Infedele
23.45 Nan.: The L World

1.10 Aktualno: 25. ura

6.10 Kultura, Odmevi
7.00 8.00 Poročila
7.10 8.10 Dobro jutro
9.00 Poročila
9.05 Šport špas
9.35 Ris.: Krastačja patrulja

10.00 Oddaja za otroke
10.25 Ali me poznaš: Jaz sem lišaj
10.30 Hotel Obmorček
10.45 Knjiga mene briga - Alexander

McCall Smith: Angus
11.05 Dok. igrani film: Utrip srednjeveške

Škofje Loke
11.30 Resnična resničnost
12.00 Ljudje in zemlja
13.00 Poročila, vreme, šport
13.15 ARS 360
13.35 Opus
14.00 Dok.: Luč naj gori - Sto deset let

svetlobe v prestolnici
15.00 Poročila, promet
15.10 Hidak-Mostovi
15.45 Ris.: Moby Dick in skrivnost dežele

Mu
16.05 Kviz: Male sive celice
17.00 Novice. Slovenska kronika. Šport.

Vreme
17.35 Z vami
18.30 Žrebanje Lota
18.40 Risanka
18.55 Vreme, dnevnik
19.35 Vreme. Šport
19.55 Dok. meseca: Otroci s Petrička

(Slo, ’07, r. Miran Zupanič)
21.30 Prvi in drugi
22.00 Odmevi, kultura, šport, vreme
23.05 Omizje

0.20 Z vami
1.15 Dnevnik

6.30 Zabavni infokanal
9.00 12.15 TV prodaja
9.30 Zabavni infokanal

11.00 Otroški infokanal
12.45 Poljudnoznanstv. nan.: Skrivnosti

divjine (Jap.)
13.15 Hri-bar
14.20 Kviz: Ljubljana prestolnica EU
15.30 TV prodaja
16.00 Dok. nan.: Pleme
16.55 Mozaik
17.25 Mostovi - hidak
18.05 Črni-beli časi
18.20 Diagonale
18.55 Večerni gost: Porf. dr. Marko Ter-

seglav

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

20.00 Šport
20.35 Košarka: Union Olimpija - CSK

(Evroliga, prenos iz Ljubljane)
22.30 TV priredba predstave AGRFT:

Friada (Gregor Strniša)
0.10 Slovenska jazz scena: Andy Scott &

Sax Assault
0.55 Nan.: Inšpektor Wallander - Pred

zmrzaljo (Švedska, 1. epizoda)
2.25 Dnevnik zamejske TV
2.45 Infokanal

14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - dežel-
ne vesti

14.20 Euronews
14.30 Globus
15.00 Film: Backroads (ZDA, i. Sally

Field, Tommy Lee Jones)
16.25 Folkest
17.25 Nautilus
18.00 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morski mozaik
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 TV dnevnik, šport
19.30 Odmev
20.00 Pogovorimo se o...
20.40 Košarka: Union Olimpija - CSKA

(Evroliga, prenos)
22.30 Vsedanes - TV dnevnik
22.45 Srečanje z... (vodi Rebeka Legović)
23.15 Artevisione
23.45 Iz arhiva po vaših željah

0.30 Vsedanes - TV dnevnik, 0.45 Čez-
mejna TV - TV TGR FJK

10.30 Dnevnik, vreme
11.00 Videostrani
17.00 Športni ponedeljek
18.00 Mladinski kviz: če me spomin ne

vara
18.40 Videospot meseca
18.45 Otroci Afrike
19.00 Koper Izola Piran
19.55 EPP
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Gospodarska oddaja
21.00 Odprta tema: Vaš kanal
22.05 SP v rallyju - Japonska
23.00 Dnevnik, vreme
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar, pra-
vljica, napovednik; 8.00 Poročila in krajev-
na kronika; 8.10 Tema tedna; 9.00 Radioak-
tivni val z Borisom Devetakom in Markom
Sancinom; 10.00 Poročila; 10.20 Odprta knji-
ga: Marica Nadlišek: Na obali (r. M. Prepe-
luh, 29. del); 11.00 Studio D; Napovednik;
13.20 Iz domače zakladnice - gost: Slavko in
Brigita Avsenik; 14.00 Poročila in deželna
kronika; 14.10 Srečanja: Alojz Rebula (pripr.
Tatjana Rojc); 15.00 Mladi val; 17.10 Ma-
vrica: Glasbena skrinjica; 18.00 Učimo se vse
življenje (pripr. Maja Mezgec); 18.40 Minu-
te za boljši jezik (pripr. Slava Starc); 19.20 Na-
povednik, sledi Slovenska lahka glasba, na-
to Zaključek

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00-9.00 Jutro na RK, kronika, OKC ob-
veščajo; 9.00-12.30 Dopoldan in pol; 10.00
RK svetuje; 12.30 Opoldnevnik; 13.30-14.30
Na rešetu; 15.30 Dogodki in odmevi; 16.15
Glasba po željah; 18.00 Pregled prireditev;
18.30 Glasbena razglednica s Kogojevih dne-
vov; 19.00 Dnevnik RS; 20.00 Slovenci ob
meji; 21.00 Zborovski utrip; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.30 Crossroads, Zvone Tomac.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 7.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.30, 14.30, 16.30, 17.30, Poročila; 7.15,
12.30, 15.30, 19.30 Dnevnik; 6.25 Drobci
zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pesem ted-
na; 9.15 Govorimo italijansko?; 9.33 Inter-
vju; 10.00 Replay; 11.00 Odprti prostor;
12.15 Sigla single; 13.00 Vse najboljše; 13.40
Kotiček dobrega počutja; 14.10 Gospodar-
stvo; 14.45 Italo heroes; 15.05 Pesem tedna;
15.10 5 x 5; 16.00 Ob 16-ih; 18.00 Folk stu-
dio; 19.00 Lirika; 20.00 Album charts; 21.55
Sigla single; 22.00 Intervju; 22.30 Gospo-
darstvo; 23.00 Proza; 23.30 Italo heroes; 0.00
RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00,
11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 17.00, 18.00,
19.00, 21.00, 23.00 Poročila; 6.45 Dobro ju-
tro, otroci; 7.00 Kronika, vreme; 7.40 Priim-
kova delavnica; 7.45 Plodovi narave; 8.05
Svetovalni servis; 9.10 Ali že veste?; 9.20 Pre-
gled tiska; 9.30 Glasba za otroke; 10.10 In-
tervju; 11.15 Storž - odd. za starejše; 12.10

RADIO

Tv Primorka

Koper

Ura slov. glasbe; 12.30 Kmetijski nasveti;
13.20 Osmrtnice, obvestila; 15.30 DIO;
16.30 Tema dneva; 17.05 Studio ob 17-ih;
18.25 Kultura; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00
Gymnasium; 21.10 Glasbeni utrip; 22.40 Mi-
nute za šanson; 23.05 Literarni nokturno;
23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 19.00 Dnevnik;
8.00 Poslovne zanimivosti; 8.15 Dobro jutro;
8.40 Prireditve; 9.35 Popevki tedna; 10.00 Kje
vas čevelj žuli?; 12.00 Evropa, osebno; 14.00
Kulturne drobtinice; 15.30 DIO; 16.15 Po-
pevki tedna; 17.00 Vzhodno od rocka;
117.40 Šport; 18.00 Ekspres; 18.45 Črna kro-
nika; 19.00 Dnevnik; 19.30 Nocoj ne zamu-
dite; 20.00 Odprti termin; 21.00 V sredo;
22.30 Na piedestal; 23.30 Glasba

SLOVENIJA 3
8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00 Poročila; 7.25 Jutranjica; 8.00 Lirični
utrinek; 10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Lite-
rarna matineja; 11.45 Intermezzo; 12.05 Spo-
minčice; 13.05 Odprti termin; 14.05 Janus;
15.00 Divertimento; 15.30 DIO; 16.10 Me-
digra; 16.30 Sodobna umetnost; 17.00 Gla-
sbeni utrip; 18.00 Enciklopedija Slovenije;
18.20 Recital; 19.30 Slovenski concertino;
20.00 Arsov art atelje: skladateljica Nina
Šenk; 22.05 Kako zabobnati slavo; 23.00 Jazz
session; 0.05 Slovenski koncert.

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Glasbena mavrica; 21.03-22.00
Večerni spored; Radio Agora dnevno: 10.00-
14.00/18.00-2.00; Radio Korotan 2.00-
10.00/14.00-18.00 (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA 
SLIKA 

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER 

DOLŽINA DNEVA 

LUNINE MENE 

BIOPROGNOZA MORJE 

TEMPERATURE V GORAH  OC 

PLIMOVANJE 
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Dopoldne bo delno jasno, popoldne pa zmerno do pre-
težno oblačno. Zjutraj bo ponekod po nižinah megla. 
Jutranje temperature bodo od -4 do 2, ob morju okoli 4,
najvišje dnevne od 8 do 13 stopinj C.

Dopoldne  bo povečini zmerno oblačno zaradi visokih ko-
prenastih oblakov. Čez dan se bo oblačnost povečala. 

Jutri bo sončno z občasno povečano oblačnostjo. V petek
bo sprva pretežno oblačno, zjutraj in dopoldne bo pre-
hodno deževalo. Popoldne se bo od severozahoda jasnilo.  

V zahodnih predelih bo zmerno oblačno, v vzhodnih pre-
delih in v gorah bo spremenljivo.

Nad Atlantskim oceanom je obsežen in soliden anticiklon,
ki preusmerja proti nam močne severozahodne tokove.
Vremenske fronte se pomikajo iznad osrednje Evrope
proti Balkanu.

Nad zahodno Evropo je območje visokega zračnega pri-
tiska, ki sega tudi nad Alpe. Vremenske fronte se ob se-
verozahodnih višinskih vetrovih hitro pomikajo prek Alp 

in naprej nad Balkan. 

Danes: ob 1.51 najnižje -31 cm, ob 08.10 najvišje 52 cm, ob 14.47
najnižje -54 cm, ob 20.51 najvišje 29 cm.

Jutri: ob 2.15 najnižje -28 cm, ob 08.32 najvišje 51 cm, ob 15.12
najnižje -57 cm, ob 21.22 najvišje 31 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . . 8
1000 m  . . . . . . . . . . . 4 
1500 m  . . . . . . . . . . .-1 

2000 m . . . . . . . . . . . -4 
2500 m  . . . . . . . . . . .-7
2864 m . . . . . . . . . . . -9

Sonce vzide ob 6.52 in zatone
ob 16.44
Dolžina dneva 9.52.

Danes sprva vreme ne bo pov-
zročalo težav, čez dan pa se
bodo pri občutljivih ljudeh
pojavljale z vremenom pove-
zane težave. 

Luna vzide ob 4.22 in zatone
ob 15.19.

Morje skoraj mirno, temperatura morja 14,8
stopinje C.
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva 4,5 in v gorah 5,5. 

-1/-6

UV INDEKS

ZDRAVJE - Avstralski znanstveniki

Kajenje ni dobra
shujševalna kura

SYD NEY  - Ka je nje ne ko li ko
osla bi  tek  po hra ni  in  s  tem po ma ga
iz gu bi ti te les no te žo.  S ka je njem na -
mreč zmanj šu je mo mi šič no ma so  in
ne raz tap lja mo na ko pi če nih ma -
ščob. Lah ko  smo si cer vi de ti vit kej -
ši, ven dar iz gu ba te že ogro ža na še
zdrav je,  so  po po ro ča nju nem ške tis -
kov ne agen ci je  dpa po sva ri li av -
stral ski znan stve ni ki.

»Miš lje nje,  da  s ka je njem zmanj -
šu je mo pre ve li ko te les no te žo,  se  je
iz ka za lo  za zmot no,«  je po ve da la
Mar ga ret Mor ris  z uni ver ze  v No vem
Juž nem Wa le su. » Če iz gu bi te ne kaj
mi šič ne ma se  ste vi de ti vit kej ši,  še
ved no  pa  to  ne po me ni,  da  ste  se zne -
bi li na ko pi če ne ma ščo be,«  je  še do -
da la Mor ri so va  in po jas ni la,  da  se  bo
ma ščo ba  še zme raj ko pi či la  okrog ka -

dil če vih vi tal nih or ga nov  - sr ca,  pljuč
in je ter,  kar  bo vpli va lo  na zdrav je ce -
lot ne ga te le sa.

Raz is ka va av stral skih znan -
stve ni kov  je tra ja la se dem ted nov  in
so  jo opra vi li  na mi ših. Po lo vi ca mi -
ši  je bi la iz po stav lje na ko li či ni di mu,
ki  je pri bliž no ena ka di mu,  ki  ga
spros ti jo šti ri ci ga re te  v šes tih  dneh
v ted nu, po lo vi ca mi ši  pa  se  je gi ba -
la  v ob moč jih  brez di ma. Če prav  so
mi ši iz po stav lje ne di mu zmanj ša le
vnos ka lo rij  v svo ja te le sa pri bliž no
za če tr ti no,  so na ko pi če no ma ščo -
bo ohra ni le  na ena ki stop nji  kot
pred pos ku som.

Av stra li ja  je si cer dr ža va  z  eno
naj niž jih sto penj ka dil cev. Ka di na -
mreč  le 18 od stot kov moš kih  in 16
od stot kov  žensk. ( STA)

OKOLJE - Alarmni zvonec za Evropo

Mnogim sladkovodnim
ribam grozi izumrtje

ŽE NE VA  -  Več  kot tret ji ni ev rop -
skih  vrst slad ko vod nih  rib gro zi iz umrt -
je za ra di uni če nja nji ho ve ga eko sis te ma,
so ugo to vi li švi car ski  in nem ški znan stve -
ni ki. Za ra di hit re ga raz vo ja kme tij stva  in
in du stri je  v zad njih sto tih le tih  je ogro -
že nih 200  od 522  vrst slad ko vod nih  rib
v Ev ro pi, na ved be znan stve ni kov po vze -
ma ame riš ka tis kov na agen ci ja  AP.

Dva najst  vrst  rib  je  že iz umr lo,
med naj bolj ogro že ni mi  pa  so je gu lja,
špan ski  krap  in šte vil ne vrs te,  ki ži vi jo
sa mo  na  enem ob moč ju.  Za nji ho vo
ohra ni tev znan stve ni ki pred la ga jo ukre -
pe  za zmanj ša nje ones na že va nja, ohra -
ni tev mo krišč  in ome ji tev iz ko ri šča nja
vo de  iz  rek  in po to kov,  še po ro ča  AP.
Skrat ka,  brez ak tiv nih za ščit nih ukre pov,
bo tu di  na  tem po droč ju pri šlo  do ne -
po prav lji ve ško de. ( STA)

KITAJSKA

Petrochina
najdražje
podjetje

ŠANG HAJ  - Naj več je ki taj -
sko naft no pod jet je Pe tro chi na  je
pr vo pod jet je  na sve tu,  ki  je  na ki -
taj ski bor zi  v Šang ha ju do se glo
vred nost  en bi li jon do lar jev.
Vred nost  vseh del nic pod jet ja ta -
ko  na bor zi  v Šang ha ju,  New Yor -
ku  in Hong kon gu  ter vred nost
tis tih,  ki  so  v dr žav ni las ti, pre se -
ga bi li jon do lar jev,  je  v po ne de -
ljek po ro ča la ame riš ka tis kov na
agen ci ja  AP.

Del ni ce naj več je ga ki taj ske -
ga naft ne ga kon glo me ra ta,  ki  je
hče rin sko pod jet je druž be Chi na
Na ti o nal Pe tro le um Cor po ra ti on
( CNPC),  so pr vi  dan ko ti ra nja  na
bor zi  v Šang ha ju po tro ji le svo jo
vred nost.  S pr vo jav no pro da jo
šti rih mi li jard del nic  pa  je druž -
ba do se gla do bi ček  v vi ši ni 8,94
mi li jar de do lar jev.

CNPC  ima  v las ti 157,9 mi -
li jar de del nic Pe tro chi ne,  kar
pred stav lja  več  kot 85 od stot kov
vseh del nic druž be  in po me ni,  da
se  z nji mi  v bliž nji pri hod nos ti
naj ver jet ne je  ne  bo tr go va lo  na
bor zi. Tu di  ti po dat ki do ka zu je -
jo, ka ko  se Ki taj ska go spo dar sko
uve lja vl ja. ( STA)

GLAMUR - Po oceni revije Vogue

Elizabeta II. in H. Mirren
najbolj glamurozni ženski

LON DON  - Bri tan ska iz da ja
re vi je Vo gu e  je  za naj bolj gla mu roz -
ne žen ske  na sve tu raz gla si la bri tan -
sko kra lji co Eli za be to  II., su per mo -
de la Ka te  Moss  in Na o mi Cam bell
ter igral ko He len Mir ren. "Gla mur  je
to, ka ko ne kaj no siš,  ne  kaj no siš,"  je
ob  tem za pi sal Vo gu e.

"Gla mur ja  ne mo reš ku pi ti  ali
po na re di ti. To da  za raz li ko  od le po -

te  je gla mur ne kaj,  s či mer  se ro diš,
če prav  je  pri ne ka te rih lju deh  bolj
na ra ven  kot  pri dru gih,"  v svo ji de -
cem br ski šte vil ki pi še Vo gu e.

Re vi ja pi še,  da  je 81-let na bri -
tan ska kra lji ca " v moč nih čev ljih  in
ša lu rav no ta ko gla mu roz na  kot ta -
krat,  ko no si kro no",  pri os kar jev ki
He len Mir ren  pa ob ču du je nje no
mir nost  in  žar. ( STA)
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